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Áz országgyűlés megnyitása.
A törvényhozási cziklusok három évről 

ot évre kiterjesztésének egyik föokát abban 
j~ keresték, hogy választások által félbe 
nem szakított hosszabb idő mellett, több 
kilátás lehet rá, hogy nagyobb szabást!, 
gyökeres reformok, ha esetleg megkezdet­
lek. be is fejeztetnek s nem lesz az or­
szág kitéve oly meglepetéseknek, hogy az 
uj országgyűlés egyszerűen félre teszi a 
megelőzőnek félbeszakadt munkáját s vagy 
egészen újra kezdi, vagy nem is reflektál 
többet reá. A bárom éves országgyűlések 
mellett, mondák, az első esztendő elmegy 
a tájékozódásra, az előkészületekre : az 
utolsóban pedig már mindenki az uj vá­
lasztásikat forgatja eszében s ha beszél is, 
többnyire csak haza beszél. így hát a ko­
moly törvényhozási munkára voltaképen 
csak egy esztendő marad, a mi nagyobb 
arányú reformokra nem elég.

Ha nem állt is meg ez az argumentum 
egészen úgy, a mint fölállították, volt 
benne mégis sok plauzibilis. Több idő bi­
zonyos, hogy több munkára is képesít; de 
csak úgy, ha okosan tudjuk fölhasználni. 
Ha van valami nagy tervünk, melynek 
keresztül vitelére nagy idő szükséges, 
akkor cselekszünk okosan, ha olyankor 
kezdünk hozzá, a mikor még nem kell 
attól tartanunk, hogy az időből kifogyunk. 
Mert ha a nagy időnek a végére hagyjuk, 
bizony nem érünk vele többet, minthogy 
ha a kis időnek hagytuk volna a végére. 
Öt esztendő később ugyan, de épen vsak 
úgy lejár, mint bárom esztendő, levéli az 
is véges, mint minden földi dolgok rendje.

Öt évi országgyűlésre a többségnek azért 
volt szüksége, hogy a közigazgatási refor­
mot. a mint ö nevezi, ideje legyen lega­
lább törvényhozásilag megalkotni s ha le­
het. végre is hajtani. S ha mindjárt a 
cziklus első vagy második esztendejében 
hit hozzá, hát meg is csinálja. Jól vagy 
rosszul, más kérdés, de megcsinálhatja. Lett 
volna rá elég ideje.

De az öt esztendőből negyedfél már le­
telt. Távol legyen tőlünk, hogy szemrehá­
nyást csináljunk a kormánynak abból, hogy 
a közig izgatást államosító javaslataival ez 
egész illő alatt még nem állott elő Csak 
tényt konstatálunk, a mikor azt mondjuk, 
hogy a jelen törvényhozás számára meg­
szabott időből már csak másfél esztendő 
van hátra, ebből pedig egy esztendő, az 
utolsó, maga a többségi felfogás szerint 
már olyan, hogy ezalatt kiki az uj válasz­
tásokra gondol s mélyreható, komoly tör­
vényhozási munkára semmivel sem lehet 
jobban disponálva, mint a három éves 
cziklus utolsó évében.

Maradna tehát az a fél esztendő, mely­
nek ma a jövő hétfőre tűzték ki első 
munkanapját.

Ámde még ez a félév sem azzal a mun­
kával kezdődik, melynek kedvéért az 
országgyűlések tartamát ki kellett nyújtani. 
A közigazgatási reformjavaslatok kilátásba 
helyezett benyújtását még más, jobban elő­
készített javaslatok elintézése fogja meg­
előzni.

Az első, a kisdedóvásról szóló javaslat 
természeténél fogva olyan, hogy talán nem 
fog fölidézni nagyobb vitát, de fölidézhet 
és kívánatos is, hogy fölidézzen eszmecse­
réi, mert ezt a kérdést jól kell megol­
dani. De az idő szempontjából aztán töké­
letesen egyre megy. Söl hogyha, a mi 
egyáltalán nincs kizárva, bele találna ke- 
vertelni a nemzetiségi kérdés is: olyan 
parázs vita kerekedhetik belőle, hogy jobb 
se kell.

A másik kél törvényjavaslat, mely a 
kisdedóvásról szólót követni fogja, t. i. a 
vasárnapi munkaszünetröl és a munkások­
nak balesetek elleni biztosításáról szóló 
kezdetét képezik annak a szocziális tör­
vényhozási nagy akcziónak, mely elöl ma 
már egy müveit ország sem zárhatja" el 
magát, legkevésbé a mienk, melybe társa­
dalmi veszedelem nélkül óhajtanok meg­
honosítani és kifejleszteni az ipart.

Csakhogy mind a kettő rendkívül nehéz 
i'észét karolja löl a szocziális kérdésnek. 
Nem szabad elfelejtenünk, hogy már kifej­
lett, virágzó iparú államoknak e részben 
hozott intézkedései, melyek egyébiránt olt 
is még csak löbbé-kevésbé sikerült kísér­
te tsz. un ba mennek, a mi kevésbé fejlett 
iparviszonyainkra nem alkalmazhatók s a 
legcsekélyebb számítási hiba megölheti az 
egész jó szándékú kezdeményt s árthat 
annak a kezdődő iparnak, melyet épen 
lábra kívánt segíteni.

Maga a vasárnapi munkaszünet kérdése 
voltaképen nem más, mint a munkaidő 
szabályozásának a kérdése, melyről pedig 
tudjuk, hogy nem kevesebb kontroverziá- 
nak, érdekösszeütközésnek, sztrájknak, erő­
szakos rendszabályok alkalmazási kény­
szerének a forrása, mint a munkabér kér­
dése. Nemcsak a munkaadók, hanem épen 
a kímélni szándékolt munkások szempont­
jából is emelhetni ellene oly aggodalma­
kat. melyeknek megszivlelése kívánatos.

Nagyon valószínű tehát, hogy e ja- s- 
lalok fűlött több időt igénylő vita fog ki­
fejlődni, a mi utóvégre teljesen indokolt 
is, mert csak kívánatos, hogy a szocziális 
politika terén teendő első lépéseink bal­
lépések ne legyenek.

S ha ezeken a javaslatokon szerencsé­
sen túl estünk, akkor jön a honvédelmi

miniszter javaslata a bosnyák és hereze- 
govinai csapatoknak hazánk területén át- 
vonulhatásáról s ideiglenesen itt tartózko­
dásáról, mely czinien szőnyegre lehet hozni 
egész közjogunkat s az egész külügyi po­
litikát.

Csak ezután fognak következni a köz- 
igazgatásra vonatkozó törvényjavaslatok.

Ha a kormány első sorban azokkal 
állana elő, melyek jogi garancziákat tar­
talmaznak 3 jogok megóvására akarnak 
alkotni intézményeket, minők a választá­
sok fölötti bíráskodás szabályozása, a köz- 
igazgatási bíróság fölállítása, a szolgálati 
pragmatika, ezek ellen, föltéve, hogy csak­
ugyan jogbiztosilékokat nyújtanak, bizony­
nyal nem volna küzdelem, mely mielőbbi 
törvényerőre emelkedésüket hátráltatná. De 
ha a törvényhatóságok elleni javaslattal, 
állami kinevezés slatuálásával indul meg a 
«reform-akezió»: akkor annak kereszlül- 
eröszakolására nem lesz a hátralevő idő 
elég ez idén.

Annál kevésbé, mert a kormány, mint 
tudjuk, nagy súlyt fektet arra, hogy a jövő 
év költségvetésével is elkészüljön idején s 
épugy indimnity nélkül folytathassa a kor­
mányzást. mint a hogy ez a jelen évre 
sikerült. Erre pedig szükséges, hogy a kö­
zös budget reánk eső tételeit beilleszthesse 
költségvetésébe jó eleve, a delegáczióknak 
tehát még a nyár elölt he kell fejezni tár­
gyalásaikat. A jelen ülésszakot ennélfogva 
korán keilend berekeszteni.

Ily körülmények között igazán bajos el­
képzelni, mikor véli a kormány a maga 
«alapvető» közigazgatási reformjavaslatát 
keresztül hajtani.

Budapest, január 15.
Ma este tübbúráig tartó miniszteri tanácskozás volt.

Az országgyülesi függetlenségi és ^.S-as párt 
ma este értekezletei tartott. Az értekezlet a kisded- 
órásról szóló törvényjavaslat részletes ismertetését a 
szombati értekezletre halasztotta. Egyelőre azonban 
kimondta, hogy a törvényjavaslatot elvben helyesli és 
annak ismertetésére Tors Kálmánt, mint a közokta­
tásügyi bizottság tagját kérte fel. — A vasárnapi 
munkaszünetről* szóló törvényjavaslat tárgyalása 
szintén a szombati értekezletre lialasztatott s ennek, 
valamint a betegsegélyezésre vonatkozó javaslatnak 
ismertetésére Fetrich Ferenczet, mint a közigazgatási 
bizottság tagját kérte fel a párt. Ezután a párt 
elnöke jelentést tett a közigazgatás államosítása 
ellen irányuló kérvények szétosztásáról s egyszersmind 
annak a nézetének adott kifejezést, hogy az eddig 
megindult mozgalom a siker iránt legszebb remények­
kel kecsegtet. Különben hiszi, hogy legközelebb terje­
delmesebb jelentést fog e tárgyban az értekezlet elé 
terjeszteni. Az értekezlet egyúttal figyelmezteti a vi­
déki jiolgárokat, hogy ne tévessze meg őket az, hogy 
a közigazgatás államosításáról szóló törvényjavaslatot 
még eddig be nem nyújtották és hogy talán rövid

időn nem is fogják benyújtani, illetve tárgyalni. A 
polgárok azért csak Írják alá minél előbb a kérvé­
nyeket és küldjék meg az illető képviselőknek, hogy a 
nép akarata ily módon jó előre tudva legyen és figye­
lembe vétessék.

Gráf Cziráky Béla kinevezését a Wiener Zeitung 
ulán a Budapesti Közlöny a következőkben közti : 
0 császári és apostoli királyi felsége, f, évi január 
hó 9-én kelt legf. elhatározásával, a cs. és kir. közös 
külügyminiszter előterjesztése alapján: cziráki és 
dénesfalvi gióf Cziráky Béla kamarást és Fejérmegye 
főispánját, a cs. és kir. közös külügyminisztériumba 
udvari és miniszteri tanácsossá extra statum legk. ki­
nevezni méllóztaloll.

Az országgyűlési, szabadelvű párt holnap pén­
teken délután Jel hét órakor értekezletet tart.

Mindeddig az erdélyi részekből küldött katonai 
előterjesztések nagyobb részén az egyes ezredek ál­
lomási helye mellé oda volt téve, hogy «Siebenbür­
gen», némelyiken pedig «Land Siebenbürgen.» Ez egy­
szerűen az unió törvénye ellen való figyelmetlenség, 
mire nézve a honvédelmi miniszter megtelte az intéz­
kedéseket, hogy többé ne forduljon elő. Meghagyta 
loiratilug a parancsnokoknak, hogy a katonaügyi ira­
toknál c megkülönböztetést ne használják, minthogy 
ez nem is törvényszerű. E meghagyásról értesítetté 
többek között Kolozsvár városát is, mert oda is szok­
tak ily czimzésü átiratok érkezni.

ORSZÁGGYŰLÉST
A képviselőház ülése jan. 15-én.

I.
A karácsonyi és újévi szünetek után a ma volt 

a kéjiviseloháznak első ülése, a melyre a ház tag­
jai nagy számmal gyűltek össze. Ma jelent meg 
előszűr a házban Szügyény László miniszter, kit 
beléplek«ír a jobboldal élénk éljenzéssel fogadott. 
Az elnöki bejelentések után Csávossg Béla beter­
jesztette a ház január havi költségvetésének elő­
irányzatát, melynek tárgyalása a hétfői ülésre tű­
zetett ki. Az elnök ezután javaslatot telt a ház 
legközelebbi munkarendjére és Ugrón Gábor, Szo­
pó rg Gyula gr. miniszterelnök és Csanádi/ Sándor 
felszólalásai után a ház abban állapodott meg, 
hogy a legközelebbi ülés hétfőn tartassek, s ekkor 
megkezdi a kisdedóvásról szóló törvényjavaslat tár­
gyalását; ugyanezen az ülésen töltik be választás 
utján a megüresedett jegyzői és bizottsági álláso­
kat. A kisdedóvásról szóló törvényjavaslat elintézése 
után a legközelebbi tárgyak a vasárnapi munka- 
szünetről és a gyári alkalmazottaknak betegség 
esetén való segélyezéséről szóló törvényjavaslatok 
lesznek.

II.
Elnök-. Pécliy Tamás; jegyzők-. Széli Ákos, Dur- 

day Sándor, Madarász József.
A legutóbbi ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik.
Az elnök: Jelenti, hogy Belitska Béni Toron tál 

vármegye nagy-komlósi választókerületében megvá­
lasztott országgyűlési képviselő a végleg igazolt kép­
viselők jegyzékébe iktattatik. Ezzel kapcsolatban be­
mutatja Belitska Béni orsz. képviselő levelét, melyben 
a lorontálmegyei árvaszéknél viselt elnöki állásáról 
történt lemondását bejelenti. Tudomásul vétetik. Be­
mutatja Mikulesics Imre , Spcvecz Ferencz és 
Sorúk Péter liorvát-szlavón - dalmát országgyűlés 
által a közös országgyűlésbe megválasztott or­
szággyűlési képviselők megbízó leveleit. Kiadatnak 
az igazoló állandó bizottságnak. Bemutatja a belügy­
miniszter átiratát, mely szerint ü felsége múlt évi de- 
ezember hó 31-én kelt legfelső elhatározásával dr. báró 
Roszncr Ervin csász. és kir. kamarást és országgyű­

lési képviselőt, Hont vármegye, valamint Selmecz és 
Bélabánya sz. kir. városok főispánjává kinevezte. Tu­
domásul vétetik.

Ezzel kapcsolatban bemutatja dr. báró Rotzner Er­
vin Nógrád vármegye szécsényi válaszló kerület** 
országgyiiié.:i képviselőjének levelét, melyben kép­
viselői állásáról, a képviselöliáz jegyzői tisztéről, vala­
mint a közoktatási bizottság tagságáról lemond.

Az uj választás iránt az intézkedést az elnök meg­
tette. Szükséges azonban még a megüresedett jegyző; 
állásra és egy közoktatási bizottsági tagságra nézve a 
választást megejteni, melyre nézve később fog javas­
latot tenni. (Helyeslés.)

Bemutatja továbbá a miniszterelnök áliratát, mely 
szerint ö felsége a képviselöliáz részéről az uj év al­
kalmából kifejezeti hódolat teljes szerencsekivánatokat 
legbensöbb köszönettel fogadta és azokért viszont leg­
jobb kivánatait fejezte ki. Bemutatja továbbá a mi 
niszterelnök átiratát, mely szerint ü felsége m. évi 
deezembcr hó 2i-én báró Orczy Bélát, saját kére! 
mérő ö felsége személye körüli magyar miniszteri ál­
lásától felmentette s egyúttal ifjabb Szögycny-Maricli 
Lászlói, a cs. és kir. közös külügyminisztérium első 
osztályfőnökét legmagasabb személye körüli magyar 
miniszterré kinevezte. A miniszterelnök átiratát, melv 
szerint ö felsége báró Orczy Bélát lökamarásmeslené 
nevezte ki.

Bemutatja a miniszterelnök átiratát a legutóbb tár­
gyalt törvényjavaslatoknak a király által történt szén 
tesilésérül.

Bemutatja továbbá a belügyminiszter jelentésé! h 
Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyebeli Bcssenszüg köz­
séghez tartozó s báró Orczy Béla és Andor tulajdo­
nát képező a bcssenszögi 119. sz. telckjegyzókönvv- 
ben 1, sorszám alatt felvett (33 kát. h. területnek a 
Pesl-Pilis-Solt-Kis-Kun vármegyebeli Vjszász község 
hoz való átcsatolása tárgyában. Kiadatik a ház köz- 
igazgatási bizottságának. Bemutatja Abauj-Torna, Ko­
márom, Nógrád és Zólyom vármegyék feliratait, me­
lyekben az E. M. K. E. állal jja sorsjcgvköll- 
sön engedélyezése iránt', kérvényét pártolják s 
az utóbbi kéri, hogy a felvidéki magyar közmű­
velődési egyesület javára is lehetőleg hasonló ösz- 
szegii külcsön-sorsjálék engedélyeztessék. Bemutatja 
továbbá a dévai m. kir. dohányáruraktár felelős szám­
adóinak kérvényét, melyben az’ I8ti5. évi XI. l.-czikk 
23. §-ának módosítását kérik : a debreezeni cv. rvr 
egyházmegyei tanítói egyesületnek beadott kérvényé!, 
melyben elühaladásuk biztosításáért tanítói fize­
tés minimumának (300 forintra leendő feleme­
léséért és a nyugdíjtörvény revíziójáért ese­
deznek. A komárommegyei tanári testületnek kér­
vényét a tanítói fizetés minimumának GÜU fo­
rintra leendő felemelése és a nyugdíjtörvény reví­
ziója tárgyában; az ittebei 29G polgárnak kérvényéi, 
melyben az önkormányzatnak, illetőleg a tisztviselők 
választási jogainak fon tartását kérik. Ezen kérvények 
a kérvényi bizottságnak adatnak ki.

Bemutatja a képviselöliáz kisebb fizetésű hivatalno­
kainak és szolgáinak kérvényét, melyben az 1891. évre 
a drágasági pótlékért esedeznek, kiadatik a gazdasági 
bizottságnak.

Végre bemutatja a fővárosi szegény-gyermekkert- 
egyletnck kérvényét, melyben a kisdedóvásról szóló 
törvényjavaslat némely intézkedésének módosítását, il­
letve hiányainak pótlását kéri. A sárbogárdi izraelita 
hitközségnek kérvényét, melyben a vasárnajii munka- 
szünetet az izraelita lakosságnak szombatra kéri en­
gedélyezni. E két kérvény nem utasítható a kérvényi 
bizottsághoz azért, mert az állatok érintett tárgyakra 
vonatkozó törvényjavaslatokról szóló bizottsági jelen­
tések már beadattak. Ennél fogva a ház irodájában 
tétetnek le.

Caávosy Béla előadó : Beterjeszti a gazdasági bi 
zollságnak a ház 1891. évi január havi költségeid 
irányzatát és a gazdasági bizottság erre vonatkozó 
jelentését a pénztári kimutatással és a múlt hónap­
ban tartott kél ülés jegyzőkönyvével együtt

A hétfői ülés napirendjére tűzetik ki.'
Az elnök : Következik a napirend szerint a tovább 

teendők iránti intézkedés. Erre nézve bátor vagyok azt 
az előterjesztést tenni, hogy a legközelebbi'"tárgva-

Pasteur felolvasása a védőoltá­
sokról.

Közli ifj. Siklósa// Gyula. —
A nagy kinyilatkoztatás két hó elölt megszülte 

a maga forradalmat. Ez elerle, mondjuk, tombolasa 
teljes magaslatát, az Enthusiasmus határt nem is­
merj dii-.'éneket zengett a nagy tudósnak, az em­
berisig legnagyobb jótevőjének, de ekkor már el­
érkezett a tettek, a tapasztalások ideje s oly dol­
gok kerültek köztudomásra, melyek, bár a Koch 
aúa! első ízben tett Ígéreteknek megfeleltek, de azt 
a roppant várakozást, melylyel illetéktelen kezek 
beját.-zasa folytán a nagy publikum viseltetett a 
szer iránt, semmikép sem igazololták. Valljuk be, 
v v.ak kedvezőtlen eredmények, igen, de rövid volt 
az e.'zlelési idő: . valljuk be, voltak külföldön is, 
nálunk is, Kódlisták es anti Kódlisták, de hiány­
zott a gyakorlati értéknek becsét megadó elmélet, 
hiányzott a szer ismerete. Ez magyarázta meg a 
reakvziót, ez adja meg okát az elcsüggedésnek.

Ha elubb lelkiismeretes es józan tudósaink közül 
többen, köztük legkivált Müller Kálmán e. tanár és 
Bokus-kúrhazi igazgató, kinek a közönség érdeklő­
désének felkeltésében és annak helyes irányba való 
tereléseben nem közönséges érdemei vannak, kinyi­
latkoztattak. hogy Koch felfedezését egy uj korszak 
első lépcsőjének tekintik ugyan, de a fékevesztett 
örömre teljes joga senkinek sincs, ugv ma, mikor 
az elmelet ismeretes, alig lesz okuk más álláspon­
tot elfoglalni, vagy oly irányba hatni, bogy a nagy 
közönség józan nézete a tárgyra vonatkozólag meg­
változzék.

A szer összetételéről ugyan sokkal többet ma 
sem tudunk, mint < z előtt, mert alkatrészei isme- 
Mlenek, de tudjuk előállításának módját, mely 
tényleg uj teret jelöl ki a további kísérletezésekre.

Világosságba helyeztetett tehát a dolog elméleti 
oldala is: ismeretes az alapkő, melyre a nagy pa­
lotai oly igen gyorsan felemelték; korainak látsza­
nék annak eldöntése, mennyiben múlja felül a gya­
korlati érték az elméletet, vagy fordítva az elmélet a 
gyakorlatot. Tényleg magába visszatérő kör az. melyet 
a kor oka és a bántalmazott szövet alkot: a baczil- 
lus bejut a szövetbe, tönkre teszi azt, de ekkor 
kedvezőtlenekké válnak táplálkozási viszonyai, maga 
választ ki elhatalmasodása alatt bizonyos, magára 
kóros anyagot, mely utjai állja további fejlődésé­
nek és életének. Koch ily kiválasztott anyagot, el 
pusztult giimökór baczillust fecskendez be s eléri, 
hogv a kóros rész gyorsan hal el. megúsztatnak 
életük fenntartásához szükséges alapfeltételeiktől a 
baktériumok s már most csak azok és az elhalt 
szövet eltávolítása kívántatik.

Koch eljárása tehát nem védolt ás, de a termé- 
szdes processus elősegítése; alapos okunk van 
mindazonáltal a maiak után hinni, hogy Koch fel­
fedezésének alapelve és a védoltások között bizo­
nyos rokonság meg nem tagadható. Pasteur a ve- 
sréttttte kir ptót nem ismerte s py&rte legyengített

oltóanyagát; Koch ismerte a gumókor okozóját s 
nyerte szerét, mely specificum a gumókor ellen. 
Pasteur oltóanyaga legyengítet! virus, Koch-é holt 
mikroorganismiis és az elő terméké. Itt a rokon­
vonás, itt az érintkezési pont.

Ez alkalomból tartjuk érdekesnek Pasteurnek 
1890-ben tarolt s az Orvosi Heti lapban megjelent 
Crone felolvasását bő kivonatban közölni, mely 
kiterjeszkedik a védőoltások érdekes múltjára, fel­
tünteti annaksikeres jelenét s ujjrnutatással szolgál 
nagy reményekre jogosító jövőjére.

A legtöbb fertőző betegség természetéhez tarto­
zik, — kezdi bevezetését Pasteur, -- hogy azok 
egyszeri kiállása után a fogékonyság ugyanazon 
betegség irányában kevés kivétellel megszűntnek 
tekinthető.; igv himlő, kanyaró s liagymáz telette 
ritkán lr-jii meg ugyanazon egyént életfolyamata 
alatt kétszer. Továbbá az is ismeretes, hogy az 
első, habar kis fokban való megbetegedés, vala­
mely fertőző bajban bizonyos mentességet szerez a 
későbbi időkre ez irányban. Ez utóbbi körülmény, 
mely hosszabb vagy rövidebb ideig tarthat, kap­
csolatban a kétszer ugyanazon fertőző bajban való 
megbetegedés ritkaságával, jelölte ki az utat a 
védőoltás felfedezésére.

A helyett, hogy mint azelőtt bevárnék egy ily 
fertőző betegség által való meglepetést, mi leggyak­
rabban nagy halálozással járó járvány alkalmával 
mindenesetre rendkívül leszállított ellenállási képes­
ség melle t szokott bekövetkezni, arra törekszünk, 
hogy a betegséggel a lehető legkedvezőbb körül­
mények közölt, müleg annak legenyhébb alakját 
idézve elő, amaz elővigyázati szabályok szemmel 
tartusa mellett, melyek a baj veszélyét az eddigi 
tapasztalások szerint, jelentékenyen csökkentik, 
szállhassunk szembe. A természetes, vagyis előre 
nem látott esetlegektől függd s ellenőrzésünk alól 
magát kivonó megbetegedés helyett, szándékosan 
hozzuk a/t létre mesterséges ragályzás utján, oly 
körülmények közt, melyek az ellenállási képesség­
nek későbbre való megszerzését minden veszély 
nélkül lehető :é teszik.

Védőit ás, mint ismeretes, első Ízben a himlő el­
len alkalmaztatott. Gyakran ismétlődő s magyará­
zatát a véletlenben találó tapasztalat tanitá, hogy 
a himlőhólyagban lévő folyadék ragadós termé­
szetű, vagyis, hogy a bőr sebén ál a testbe jutott 
himlönyirk himlői hozhat létre oly egyéneken, a kik 
eddig himlőben nem szenvedtek Himlőoltás ezek 
szerint igen könnyen vihető V; elégséges volt ki­
vitelére egy himlönyirkkel neuvezeit kés hegyével 
megsebezni a bőrt.

Jenner volt, ki az emberről vett himlönyirk oltá­
sának veszélyeit felismerte, s elméletileg nem, de a 
tapasztalat által fényesen beigazolt módon, a telién 
bimlóholyagjából vett nyirkkal végezte oltásait. E 
nagy horderejű lépés vetette meg alapját a legyen­
gített oltóanyag felfedfsMQejc, nielj Pasteu$ do}v

gozatai altul jutott a jelen magaslatra, s áltaiáno- 
sitottságra.

A fertőzés mérge, hasonlag a ezukor vagy tej 
erjedésénél szereplő élesztő gombához, nem egyéb, 
élő szervezetnél, mikobák halmazánál, a hogy most 
neveztetnek. Épen mint az élesztő gomba ezukrot 
tartalmazó folyadékban szeszes erjedést hoz létre, 
úgy okoz ily mikrobák megjelenése a test szöveté­
ben fertőző betegségeket. Az eljárás, mélynél fogva 
képesek vagyunk a mikrobákból álló erjanyagok 
tiszta tenyészetét hozni létre, azonos azon tényke­
déssel, a melylyel a szervezeten kívül mikrobákból 
álló vírust tenyésztünk. Ily tenyészetek sikerülé.-cre 
a legszükségesebb kellék azok tisztasága, vagyis a 
bennünket minden oldalról körülvevő idegen csir- 
anyng kizárása. E czélra bizonyos meghatározott, 
czéllioz vezető s egyúttal felettébb egyszerű kiviteli 
mód vétetik alkalmazásba.

Pasteurnek először a tyúkok kolerája név alatt 
ismeretes betegség vírusát sikerült gyengített állapot­
ban előállítani.

Ha egy ilyen bajban elpusztult állal véréből egy 
cseppet ép tyuk bőre alá viszünk, akkor az ép fer­
tőzött madár rövid idő múlva megbetegszik, meg­
szűnik enni, felborzalja tollazatát, lelógatja szárnyait, 
legyőzhetetlen aluszékonyság vesz rajta erőt s gyor­
san elvesz, sokszor 12 óránál rövidebb idő alatt. 
A kísérleti fertőzés utján tönkretett madár vérében 
ugyanaz a mikroba fog hemzsegni, mint a milyet a 
természetes fertőzésnek áldozatul esett állat véré­
ben láttunk. Ha az ismeretes elővigyázati szabályok 
szemmel tartása mellett gyengén alkalikus vegvha- 
lásu, teljesen tiszta, átlátszó tyuk bouillonba egy csep­
pet teszünk ily vérből saz üvegcsét melegítő kályhában 
állandóan 35°-nyi hő behatásának teszük ki, akkor 
pár óra múlva a folyadék a parányi tyuk-kolcra- 
mikrobák kifejlődése miatt teljesen átlutszallan 
lesz, megzavarodik. Górcső alá téve a zavaros 
husié egy cseppjét, ugyanazon alakú mikrobák 
nyüzsgő tömegét fogjuk látni, mint a minőket mint­
egy magul elvetettünk az első vcrcseppel. Ez első 
tenyészet rendkívül kis részét átvive egy másik 
tápanyaggal telt üvegcsébe, a második tenyészet 
jön léire s ily módon tetszés szerinti számú egy­
mást követő sorozatát lehet a mikroba nemzedé­
keknek létrehozni. Bármelyikből egy csepp ép oly 
biztosan megöli a lyukok kolerája tünetei közt a 
szárnyast, melynek vérébe bevitetik, mint az első, 
az eredeti fertőző anyag azt tette. Ez a kísérlet 
s tapasztalás kétségtelen bizonyosságává tette azt 
az állítást, hogy a betegség faji mérgét, vírusát ez 
a tenyészthető mikroba képezi s mivel teljesen 
körülirt feltételek mellett c vírusnak tetszésszerinli 
mennyiségét hozhatjuk létre, bírjuk is e kérdés 
tanulmányozásához szükséges feltételeket.

Ha már most a tenyészetek egyikét, mely oly 
erős, hogy egy szárnyas vérébe adott csepp azt 
biztosan megöli, ! 33°-nyi állandó hő mellett, a te­
nyésztő üveg gyapotdugóján át tiszta, csirjnentes 
levegő hSSL&L Wziljs tó. s miBdeB m VégéB-

tartalmának egy kis részével ki.-é -letet teszünk a 
virus erejére vonatkozólag, a következő változásokat 
tapasztalhatjuk.

Az első hót végével beoltott tyúkok mind elpusz- 
ulnak; a későbbi időben vett anyag hatályosságát 

’azonban inegváltozottnak, gyengültnek fogjuk tapasz­
talni. Nem pusztul cl már most mind a beoltott 
szárnyasok közül, hanem kisebb-nagyobb fokú be­
tegség kiállása után közülök néhány meggyógyul. 
Az idő lefolyása alatt mind több lesz a beoltott, 
de felépülő szárnyasok száma, vagyis a virus ereje 
jelentékenyen csökken. Ha már most a tápanyag 
mintegy 2 hónapig volt a melegítő kályhában, végre 
oly csekély erővel biró vírust nyerünk, mely nem­
csak nem lesz képes egy lyukot sem tönkre tenni, 
hanem a beoltott állatnak szemmel látható kelle­
metlenséget sem okoz. Mindebből nem lehet követ­
keztetni, hogy a virus már nincs jelen, hogy az 
megszűnt lenni; uj tápanyagba olíva, tij tenyészetet 
képez, mely azonban a hatékonyságnak csak ezen 
alacsony fokán marad.

Ez a mondhatunk leánykultura ép oly hatást 
fog a vele beoltott állaton kifejteni, mint a minőt 
az anyakultura annak idejében, mikor ez utolsó 
»mag« belőle vétetett, kifejteni képes volt. A virus 
ezen uj tulajdonsága, vagyis azon laju állatok iránti 
ártalmatlansága, melyek iránt magát eredetileg 
gyilkoló hatásúnak mutatta, a további tenyészetek­
ben fentartható.

Ily tenyésztések létrehozása által a kárt okozó 
anyag egész sorozatút kaphatjuk. E sorozat lúgjai­
nak ható ereje tenvésztetésük idejével arányban 
fogy; ennek megfelelöleg az állat, melynek szerve­
zetébe bevitetik, vagy halálos kimenetelű, vagy ve­
szélyes vagy kevésbé súlyos megbetegedésnek lesz 
alávetve, sőt a beoltott állattal szemben az oltó­
anyag teljesen közönyös is lehet.

A hatályosság ezen fokozott gyengülése azon ha­
tásnak tudható be, mely a levegő előnyével való 
folytonos érintkezés által érvényesül. E kísérletekre 
alapitá Pasteur azon tanár, hogy a fertőző beteg­
ségek mérge, kórnemző anyaga nem változha- 
tatlan a maga lényegében, mint azt eddig hittek. 
Hogy mint minden más elő, az apró szervezetekből 
álló virus is változásoknak vethető alá, hogy külö­
nösen hevességük fokára nézve szenvedhetnek 
módosítást; hogy a módosulat művileg előidézhető 
s a búvár tetszése szerint irányítható.

Tudjuk tehát, hogy a gyengített s helyesen vá­
lasztott kolera-virussal beoltott tyúkok csak lulólag 
betegszenek meg s hamarosan felépülnek. Ha már 
most oly anyaggali fertőzésnek, mely közvetlen 
élőbb kolerában elhalt tyuk véréből vétetett, egy­
idejűleg vetünk alá beoltott s az oltás után fel­
épült cs be nem oltott, de mindez ideig egészsé­
ges tyúkokat, a be nem oltott tyúkok elpusztulnak, 
a gyengített vírussal beoltottak pedig daczolnak a 
bajjal, csakrátmeneti rosszulléi jelentkezik rajtuk, 
minek tünetei csakhamar elmúlnák 

Ha umnazon Állaton - mind osebb és .erősebb

vírussal végezünk egymásután oltásokat, végre oly 
nagy fokú ellentállóságot nyernek a tyúkok kolerája 
ellen, hogy a legerősebb vírussal való s a termé 
szeles fertőzéssel egyenlő körülmények közt végbe­
menő mesterséges fertőzés után sem vehetni rajtok 
észre semmi változási, úgy hogy szinte lehetetlenné 
válik őket ily műdön megölni.

A Pasteur által felfedezett gyengített virus ép oly 
biztos hatású a tyúkok kolerája ellen, mint a Jen- 
ner-féle tehén himlönyirk az emberi himlő ellen 
Mig azonban az emberi es a tehénhimlő közt* 
összefüggés előttünk ismeretlen, addig a tyúkok ko 
lerája ellen használt vedül(ó anyag s a kórnemzC 
iaji méreg közti viszony felöl biztos ismeretekké1 
rendelkezünk.

Az itt említett eljárás azonban nemcsak a lyu­
kok kolerájánál vezet sikerre, hanem alkalmas ’ a 
lepfene (aulhrax) virítsanak csökkentésére is. A 
lepfene járvány föllépte alkalmával nagyjelentősé­
gűvé válik, mert pusztítja a marhát s erről igen sok­
szor átterjed az emberre is. Hasonló módon, bár nem 
tagadható, hogy némely esetben oly nehézségekkel 
kell megküzdeni, melyek a tyúkok kolerájánál 
nem jöttek elő — mint a hogy a Ivukok kolerájá­
nak mesterséges oltóanyagát nyertük, kaphatunk 
vakezinat az anthrax búi is, csak a meleg cs fény 
szabályozott behatásnak kell az anyagot kitenni. A 
lépfene vírusa a benne elpusztult állat vérében ta­
lálható. Kissé alkalikus borjuhuslében tenyészthető, 
s a tiszta folyadékban úszó, gyapot pehelvszerü te­
nyészetet képez. E pelyhek hosszú, nemezszálszerü 
fonalakból állanak, a melyek területén rövid idő 
alatt világos lénylö pontok lesznek láthatok, majd 
körvonalaik mindinkább liatározollabbakka vál­
nak. Ezen pontok a Koch áltál felfedezett 
baczillus csirái; a mikroba valóságos magvai ezek, 
mert ép ugv, mint pl. a kifejlett termény bőnek, 
szárazságnak inkább ellenáll, mint. az crétién 
gyümölcs, ezen spórák, anélkül, hogy létük veszély­
ben forogna, kitehetök 90°-nyi hőnek és snk más, a 
szálas alakra bizton végzetessé válható befolyásnak 
s igy a levegő legyengítő erejének is. Hogy tehát 
sikert érhessenek el, meg kellett akadályozni az 
anthraxbaczillus spóráinak keletkezését. Ez pedig 
úgy történik, ha ezt 42—4*3®-nvi hötnérsék mellett 
viszszük át az uj tájianyagba s ebben ugyancsak ily 
állandó bő mellett tartjuk.

Az itt fejlődő baczillus már most fog ugyan szó­
lás ágazatokat hajtani, de nem hoz spórákat s ha 
már most pl. 3 napi időközökben ily viszonyok 
mellett létrehozott tenyészetekből próbaoltásokat 
végezünk, azok halásképességérc vonatkozólag, azt 
tajiasztaljuk, hogy az első napról vett oltóanyag 
minden beoltott állatot megöl, a második naptól 
kezdve a ható erő mindinkább gyengül, az oltást 
a juhok már kiállják, de hosszabb vagy rövidebb 
ideig tartó megbetegedés után a házi nyulak nug 
belevesznek. Végre a tenyészetből végezett oltást a 
házi jiyulftk veszély nélkül kpjék2. dé Jt tengeri



a
ISsraLi T a ^sdeddVásról szóld törvényjavaslat tűzessék 
ki, -3 pedig akként, hogy az a legközelebbi hétfőn 
. ‘ e' 1Y:kor jKrtandó ülésen kezdessék meg. Ez ülé- 
eBi a tárgyalást megelőzőleg czélszerü volna letár- 

gazdasági bizottság jelentését a ház folyó 
klMegvetéséről, továbbá a b. Roszner Ervin le- 

»oszonese folytán szükségessé lett jegyző választást, 
valamint egy tagnak a közoktatásügyi bizottságba 
vató megvátesztását megejteni. Czélszerü volna tóvá 
megállapítani azt is, hogy a kisdedóvásról szóló 
venyjavaslat tárgyalása után mik következzenek. Két 
olyan törvényjavaslat van — mindkettő nagy- fontos­
ságú — melyet tárgyalni kellene, az egyik á vasár­
napi munkaszünetről, a másik az ipsri és gyári alkal­
mazottaknak betegség esetén való segélyezésről szól 
Ue hogy e javaslatok mikor vétessenek fel, ezt ma 
meg megállapítani nem lehet.

Ugrón Gábor: Azon kérésem volna a t. házhoz, 
mettoztassek a szóban levő választásokat és a gazda- 
sági bizottság jelentését szombaton tartandó ülésre 
tűzni ki, hogy a kisdedóvásról szóló törvényjavaslatot 
hétfon akadály nélkül tárgyalhassuk és apró válasz­
tásokkal az időt ne fecséreljük. (Helyeslés.)

Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: (Halljuk! Hall- 
1UK .(Minthogy a választások nem vesznek sok időt 
■génybe, azt hiszem, nem volna érdemes a képviselő 
urakat ily rövid ülésre a házba fárasztani és kérem a 
t. hazat hogy az elnök ur indítványát elfogadni mél- 
toztassek. (Helyeslés jobbfelol).

Csanády Sándor; Ha már a vidékről ide feljöttek a 
kepvise.ok. ne fecséreljék hiába az időt, hanem vé­
gezzenek mentolelöbh mentői többet. Kéri a t. házal 
hogy a választásokat és a gazdasági bizottság jelen­
teset a szombaton tartandó ülésre tűzze ki. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.) 3

Az elnök: A mint méltóztatik a t. ház bölcsesége 
határozni, úgy lesz. (Felkiáltások jobbfelöl: Maradjon 
az elnök javaslata!) Indítvány tétetvén az iránt, hogy
szombaton is tartassék ülés, e felett szavazással kell 
dönteni. (Halljuk! Halljuk!)

A ház többsége az elnök javaslatát fogadja cl.
Az elnök. E szerint hétfőn délelőtt 10 órakor fő­

tanai ma legközelebbi ülés, melynek napirendié mec 
leven állapítva, az ülést bezárja. ' b

Az ülés végződik d e. 11 óra 45 perczkor.

sat. Báró Majthényi László volt főispán az állandó 
xálasztmany javaslatának elfogadását ellenezte, - 
Ivanka Oszkár és az ellenzék több bizottsági tagja a 
jau i?.1 ,elí°gadasa mellett szavazott s a többség a 
volt főispán javas atát emelte határozattá. A közigaz­
gatási bizottságból 5 tag kilépvén, minthogy a me­
gyében az ellenzék az albizotlságokból ki van szorítva, 
kel tagnak beválasztását szorgalmazta a szabadelvű 
pártnál. Az ellenzék c méltányos kívánsága ügyeimen 
kiuil hagyatott, s a közigazgatási bizottságba ellen­
zéki tagot nem választottak be. Az a méltánytalanság, 
mely Hontmegyeben ez ideig a hatalmat kezelte úgy 
látszik még ma is uralkodik ; remélhető azonban, hogy 
az új főispán változtatni fog ezen az állapoton.

Székesfehérvár jan. 15. (Az Egyetértés tudósi- 
tójanak távirata.) Az építendő székesfehérvári lovas
I ™ I Tkk1 b?nT,"jl0tt ‘Honiatokat ma bontották fel. 
I.egolcsöbb vök Rózsa Feroncz, Pénzes lózsef, llav- 
laiit-k Antal vs !• roschcl János szövetkezett székes-

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. JANUÁR 16.
gaclta — először — Dimitrov bolgár diplomácziai 

Ez is. uJabb hizonyitéka lösz a pánszlá-
nem

fehérvári ezégok ajánlata, kik a 754000 frtlal elő- 
irányzott epifkezesre lit0000 (Vtos ajánlatot lettek, 
lobt, budapesti ezeg is pályázott.

* A szerb kongresszusi választmányt február 
I-jeie összehívtak Karlóczára. A választmány több 
fontos ügyet fog tárgyalni, melyek a lavaszszal tar­
tandó^ kongresszus elé fognak terjesztetni.

• Nagyvárad város inai közgyűlésén a főispán 
• '"'.V! bajost tb. aljegyzővé, Fasste Sándort tb. al- 
kapitanynyá, 'takács Lászlót tb. alszámvcvövé nc- 
vezte lo. Az igazoló bizottság tagjaivá Ititnnlc Zsig- 
monclol, Hr. Molnár Imrét, Hr. Berkovir.s Ferenczet, 
Jllatly Endrét es Mezei/ Mihályt, a számvevőszék 
tagj.ma dr. Sípos Árpádot és Illat ki, Endrét válasz-

VIDEH.
♦ Pestmegye mai folytatólagos közgyűlésén Föltl- 

váry Mihály alispán elnöklete alatt kisebb jelentőséül 
ugyeke intéztek el. Határozatképen kimondotta a 
közgyuiés.hogy a községi alapokról szóló számadások 
jovore ne e különítve, hanem együttesen kerüljenek 
felülvizsgálatra. A közgyűlés eme határozatáról a \ég-
orlfkS*!tkíéVeI a^r^UC?VZÖ1’ Szapán/ Tibor 
f rUáí hlkkmei. G^°}10 község képviselőtestülete 
a regale berbevete.e kérdésében úgy döntött, hocv 
nem veszi berbe a regálét. E határozatot 17 szóval 
r.Á‘;en-boz'nk iIYer 8 kisebbség nevében Orbai,
ÍS ^kk i k2 .3 ba,árezat e!len- A megye közgyű­
lésé többek hozzászólása után elvetette a fölebbezéü

akkó,2*éfnek saJát bc>ügyc az, hogy akarja-e a
r*vw\ Vagy .ne,m ' Dobos Jiinos fzeglédi la­

kos 7o,000 frtos jotekoiiy alapítványát Czegléd vá­
rosa köszönettel elfogadta s kéri erre "a me-vei tör-
Sml?8ág„jÓV;áh/pyásá,L "X k»*gyf.!és nemcsak hogy 
örömmel vette tudomásul a nagyszabású alapítványt 
de a nem es lelkű adományozónak a megyei közgvüíé-- 
jegyzőkönyvében köszönetét is szavaz. Ezután an'vu«-
g?Z ve4,rteérták 8 mel * -pi* If-
, ^ EoHtmegy0 törvényhatósága, mint nekünk írják, 
b'íó F r>nrik!.vü,‘ közgyűlése alkalmával
t 6 p Ervin fdlsPan fogadtatása iránt határo­
st ré,7wILnVa ,m.e-8y1 "nnepelyesfogadtatást rendez 
5 3 részletek kivitelével a közgyűlés a me-ye alis-
StJmsí12ta I1”6» Nag.yobb szám" küldöttségei Válasz­
tolt meg, mely Hontvarmegve törvényhatóságát kvn-

Budapesten üdvözli. Á bizott- 
S a’n L- v kiagyalván, Sághi Benő bizottsági 
níf hl ! es? mc!ler,t’ ho?y az Uj főispán nem egy 
pa... hanem a megye főispánja, kit ez állásánál 
fogva a megye közönsége pártkülönbség nélkül kivin
E» ""-yw *1 W« tibií"
1—t hozta javaslatba, hogy abba ugv a klérus n int
bfvatkon'fakakmae0bb 'S 1)0vé,essenek, valamint 
” 'a,a .mfEye tradicz,ójára, határozatiba.- ”ki- 
monaatni kívánta azt is, hogy a megnevezettekhez a
‘s»l£lyhart<5.Sig blZ0t‘-a"anak bármclv tagja szabadon 
„atlakoz atiK. Br. Majthényi László pártszempont-

e,,°=-?sál.ue,le"6z,e a “-S
á-hi R kért • ,a . közgyűlés szavazattöbbséggel
í mo'dott. hn tVanyá-‘ relpj,eUc és 8Z adtai 

V uZ UJ , ö,'5Pánl nem a törvény- 
oa.j-ag r.ozgyulese. hanem Majthénvi pártja fosna l,i-
iozfÍ°»an 0gadni-..Az á!Iandó választmány javaslatba 
ior.a a megye székháziban levő hivataU főispáni 

költségén való bebuloroztatá-’elyiségeknek a megye

KÜLFÖLD.
a / . , . . — ja»- ló.

A franczia krpvtsclólnts tegnapelőtt választotta 
meg elnökségét. Elnök ismét Flopiét s r.[elnökök 
Mahn, Casimir-Tcrier és Peytral lettek. A negyedik 
alelnók s jegyzők és quaestorok választását mára 
halasztói Iák, A mostani választásban érdekes tünet 
az, hogy Floquet, mig tavaly 383 szavazattal vá­
lasztatott meg, most csak 282 szavazatot kapott az 
összesen beadott 333 szavazatból. A mérsékelt 
republikánusok egy jelentékeny része tehát nem 
szavazott a radikális Floquelre, a mi mindenesetre 
figyelemreméltó jel. A megválasztott alelnökök közül 
Mahv és Casimir-Périer a mérsékelt, Peytral pedig 
a radikális köztársaságiakhoz tartozik.

A románoknak szörnyű az u bánatuk az erdélyi 
fajrokonok állítólagos sanyarú sorsa miatt, de ho-y 
az Oroszország által tolók hála fejében clannektált 
Hesszarabiaban mikép bánnak a románokkal, arról 
meg keveset beszéltek, és semmiesetre sem lesz 
bátorságuk e miatt öt nyelvre lefordított emlékira­
tokban panaszkodni. Pedig a Lopta elég épületes 
dolgokat beszel el az orosz uralom kellemetessé­
geiről. így Szergej, a kisenevi érsek egyo- 

utasitotta a pópákat, hogv fő-
különös arra fordítsák, hogy a

1 Ománokból kiirtsák a ncmzcli- 
A pópák híven teljesítik is a 

parancsot és prédikáczióik jobbara nem is állnak 
egyébből, mint a román törzs ellen való szidal­
makból. Az alnép azonban mégis hi ven ragaszko­
dik nemzetiségéhez - Így vigasztalja honlilársait 
az idézett lap — még pedig annál hívőbben, mi­
nd érezhetőbbé válik a pópák propagandája. Ellen­
ben a jómódúak s nevezetesen a bojárok közt sok 
a "hotelen.» Az idézett lap lelhozza a Catargiu 
Krupenski, Dabia herezeg Semigralzi neveket, mint 
a melyek viselői igen jól érzik magokat 
uralom alatt.

Egy mai belgrádi
hogy a j-egensség a kormánynyal egyetérlőleg házi 
törvényt dolgoz ki a királyi család tagjainak sze­
mélyi es egyéb viszonyai rendezése tárgyában. Az illető 
törvényt tudomásulvétel végett aszkupstina elé terjesz­
tik. Oroszországban valószinöleg visszatetszéssel fogják 
ogadm azt a másik hirt, melyet szintén Bclgrádhól 

lioz a táviró s mely

nesen arra 
figyelmüket 
besszarábiai 
ségi érzést.

vök előtt annak, hogy Szerbia Oroszországnak
igazi hive.

Chdélien kitörőben van már a hosszabb idő óla 
nppangó forradalom. Egy mexikói Reuter-lávirat 

ugyanis azt jelenti, hogy Valparaisóból érkezett hí­
rek szerint a chilei kormány összevonta a csapa­
tokat. A kongresszus Balmaccda elnök lemondását 
követek. A lázadás kitörését minden pillanatban 
várjak. Ez annál komolyabb jelentőségű dolog, 
mert a chilei nép, mely 40 év óta nyagodtan vi­
seli magát a sok zűrzavaros kisebb-nagyobb 
köztársaság közölt, elvből tartózkodott mindez ideig 
a forradalmaktól, s ha most mégis forradalom ütne 
ki, ez azt bizonyítaná, hogy Balmaccda elnöknek a 
kongresszussal szemben való alkotmányellenes ma­
gatartása immár lürhe tétlen. Balmaccda ugyanis, 
kinek elnöksége ez év szeptember havában lejár 
a kongresszus akarata ellenére saját tetszése szerint 
nevezte ki minisztereit a jövő elnökválasztásra 
való tekintettel. A kongresszus c miatt vonakodott 
megszavazni, söl csak tárgyalni is. Balmaccda aztán 
e hó o-ikén kiáltványt intézett a néphez, azt 
mondván, hogy a kongresszus e vonakodása követ­
keztében a rendes állami kiadások fedezésére 
az aduk tovább is be fognak szedetni, a rend­
kívüli kiadások azonban egyelőre ellmlasztalnak. A 
kongresszus ennélfogva minden lehetőt megtesz, 
hogy Balmacedától megszabaduljon, de az elnök a 
chilei alkotmány szerint nem kényszeríthető a tá­
vozási a, sem vád alá nem helyezhető s Így nem 
maradi egyéb hátra, mint megkísérlem a nép fana- 
tizálását. Hogy mennyiben sikerült ez, meg fogja 
mulatni a közel jövő.

A Bchrmg-kérdcs sokat vesztett veszedelmes jel­
legéből. Az angolok az elkobzott fokavadász hajók 
miatt panaszt tettek a washingtoni főlörvényszéknél 
s Blaine most attól félhet, hogy a bíróság ítélete 
nem log összevágni az ő önkényes elméletével, mely 
a Behring-teiigert maré clausunmak kívánná IMdn- í 
telni. A washingtoni képviselőházban tegnap Jack- I 
son tennesseei képviselő határozati javaslatot nyúj­
tott be, mely élesen elitéli és az Egvesült-Allamok 
méltóságúra nézve sérelmesnek nyilvánítja Anglia 
amaz eljárását, hogy a Behring tengeri kérdést a 
törvényszék elé vitte.

a pápának ez alkalomból engedélyezett búcsúját, latin 
ánla8)fr'*"Y^-V01k A kápolnában a rend provincziá-lisán 

kívül 
náziumi

'almár Endrén és a rend kormánytagjain 
jelen volt az egész tanári kar, a fögim- 
1 ifjúság és nagyszámú áj latos közönség. 

Az áj latos közönség között kiosztották Pirotfi Mária 
1 ompihus életrajzát, melyből megtudják, hogy a 
boldoggá avatandó 1710 szeptember 2!)-én született 
Monle-Carloban s 1728-ban lépett a kegyestanitói- 
rendbe. Számos csodát tulajdonítanak Pompilius Má­
riának, melyne hire csak növelte tekintélyét. Élet- 
szentségének hire betöltötte az egész nápolyi király­
ságot, a miért is áthelyezték Nápolyba, hol nyolcz 
évig maradt és ez idő alatt a Societa della Caritá 
T U-slcn szeretető) czimü hitbuzgó társaságot 
alapította. Préd.káczióit a Chiesa di Caravaggióban 
mind'g óriás tömeg hallgatta reggel és este. A nap 
többi reszel a gyóntató székben, a betegek látogatá-
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savai töltötte el. Az érsek rendeletéből Posilipoba ál- 
lelyoztelvcn, a nápolyi nép oda is clzarándokolt, hogy 

a padre santot hallhassa. A szcntólctii hitszónoknak

U ^ ß ti NS ÁG O J{,

azonban ellenségei is voltak. Ezek bevádo.ták Károly 
királynál hogy levlant Iliidet, a miért is Anconába 
száműztek, 1/tiO-ban pedig Corregióba helyezték ál. 
Mindenüvé utána tódultak a hívük és Nápolyban oly 
nagy volt a felháborodás száműzetése miatt, hogy 
r-"r°,y-1li1"'a y k'-'uylelcn volt visszahivatni. Nápolyban 
hazfdnokke emeltetett, a minek leteltével Campi di 
Leceebe hdyeztetolt ál. I7(iö. július l-én vagy 2-án 
kezdődőit, betegségé, a mit senkivel som közölt, 
tovább foK-tíitva faradhatlan működését; 13-án a 
gyóntatószékben elájult. Hazavitel vén, nem engedte 
magát agybafektetni, nehogy elpusztuljon és július 
lu-eii napnyugtakor — a mint megjósolta — meghalt. 
Hettitán .j. urakor vccscrnyc volt, mely után a boldoggá 
a\ atolt ereklyéje az áj latos híveknek kitételeit. A 
templomot a közönség egész napon sűrűn látogatta. 
Holnap folytaljak az ünnepel.
- Blihalovioc bibornok állapotáról a távíró Zág­

rábból újabban is nyuglulanitó híreket lioz. Az egy­
házfi allapola annyira aggasztó, hogy a katasztrófa 
minden pillanatban beállhat. Az ország minden részé­
ből részvéttel tudakozódnak a bíborosról, kinek beteg­
ágyához ma egy becsi orvost hívtak meg.

A népszámlálás eredménye. A végle­
gesen megállapitott adatok egyre sűrűbben érkez­
nek he az ország minden részéből. — Még nagyon 
korát volna ítéletet mondani az élért eredmények 
Mo t : annyi azonban már az eddigi töredékes tu­
dósi ásókból is kitűnik, hogy a városoknak és az 
Allold népes községeinek a lakossága jelentékenyen 
szaporodott az utolsó liz év alatl. Ellenben a 'fel­
vidéken es az ország egyéb határszéli megyéiben 
részint igen gyenge szaporodás, söl számos helyen 
apadas mutatkozik:
mik csaknem

az orosz

távirat megerősíti azt a hirt,

,, — jan. 15.
..vewe///t hirelc. A király ma Becsben 

kihallgatást adott, melyen többek között lo-adta 
íg.Eszterházy Páll is. — Stefánia özvegy trón­

ol okosno leket vásárolt Abbáziában, Imi villát 
eptllel. - Henriette belga királyi herczegnő álla­
potában, mint Brüsszelből táviratozzák, olvan javu­
lás állt ne, hogy felgyógyulása remélhető — 4
ele’ozn? p' W*™’ '.n,'nt jelentik, ma
elutazott I arisból. — Sadulla pasái, a bécsi török
nagykövetet szólhüdcs érte. Állapota felette a-- 
gaszto. - Szöggén,j Marid, László miniszter 
holnap reggel Becsbe utazik. —Jiról Csáki, Albin 
\alla=- es közoktatásügyi miniszter tegnap délután 
szarvasról visszaérkezett a fővárosba. — Baross 
l.ein országos képviselő, az arad-cs 
vasú lak főigazgatója, ágyban fekvő 1 
< urakig Béla tiszteletére

szermi Sándor király ma fo-

mée halálos ha-
.<Lu azonban elérkezik az az időpont is, mikor e
xl3 or,ok.5em hedentenek már reá, bar a lépfene 
nrusa iránt rendkívül hajlamosítottak. P

aasoniói; “ik,épfme«y. al 3 . tyuk-kolera vírusához 
jasodoan a lepfene vírusa ,s a hatalylalanitas min-
anná gvaeiiW ° A° Ka,an'u Vegre te,,e-'en artalmat-
!„ !,L ík;_A.ba.CZll,U50k' m9lyek magas hő mel-

jely'yel az m^bd »kjt!’
ha téhát most újra. hatályosság tekintetében eme- 
£®fö, sorof'oí akarunk kapni, mely sorozatnak tag- 
ai kePfz6 tenyészetek spórákkal s Így egszorsmind 
tzon tulajdonsággal bírnak, hogy a nvert

sanádi egyesült 
beleg. — Gráf

. . . miniszteri és udvari ta­
nácsossá történt kinevezése alkalmából Székesfejér- 
varod színházi díszelőadást rendeznek.— Szűk Li- 
[•ot zenede! tanár tegnap gyermekei és számos ro­
kona. körében ülte meg hetvenedik születésnapját.

— A kegyes tanltóraad ünnepe. A budapesti 
kegyes tanítómul templomában ma kezdték meg a 
p;iR áltál Pirotli Mária Pumpilius boldoggá avatása 
alkalmából rendelt triduumot.

A templomban reggel í) órakor Lévay Imre igaz-ató 
fényes segédlettel misét ,-zöldmáli. Ugyanő olvasta fe

a nu a beérkező tudósitások- 
egybehangzó nyilatkozatai sznim a 

nép kivándorlásának a következménye.
Az eddig ismert adatok közül legörvendetesebb az 

mely a magyar kikötő-városnak, Fiúménak a hatal­
mas lendületéről tanúskodik. Mint ugyanis lapunknak 
tavirjak, a népszámlálás ott 30.059 lelket talált; mi- 
1881 -bon a város lakossága 21.800 főből állott’s i-y 
a szaporodás kereken 8.200 lélek, ami 38" 0-nyj nö­
vekvésnek idd meg. - llasonlókcpen örvendetesek a 
Szegedre vonatkozó adatok. Az ország második városá- 
ria.; a népessége, mint nekünk távirják, 1881 óla 74.0'JI- 
orol 8,).C80-ra emelkedett; a szaporodás tehát 10.986 
Idek, vagyis 15° 0. Ama súlyos viszonvok közöM, 
melylyel Szeged népének az árvizet kővető a rekon- 
strukczió következtében megküzdenie kellett, ez ered­
mény igen megnyugtató. A polgári népességből 50.537 
lelek esik a város belterületére, 22.639 az alsó tanyára 
es 1I.90Í a felső tanyai részre. Szeged lakossága jelen- 
J'!2...01' .’állomásozó katonaságot is beleszámítva 
8l,.o80 lelek. - Temeavár-ról is kedvező eredményt 
kozol hidós,tónk. A város lakossága, a helyőr­
ség es különféle katonai parancsnokságok embere; 
ndku 139 868 iék-k. a mi az 1881-811:1 létszámhoz 
kepe.-t 603.1 főnyi szaporodást mulat. Érdekes jelen­
se», hogy 18,316 férfival szemben 21.552 női szám­
lállak meg, tehát az utóbbiak 3236-lal vannak több­
ségben. Az egyes városrészek adatai Így szólnak : agyár-
kulvarosba.n 1880. évben volt 15.84-3, az idén van 16.835
lelek, s pedig 7656 férfi és 9179 nő. A 
szerint 992 lélek. A Józsofkül 
volt 7728, az idén van 
férfi és 5907 nü.
A majorkülváros

ezek ellenében veszélyes jellegat

-iifiu fz^iAi - v I ----------- sának állandóan•.itet. tupialr, husiere átvinnünk.
A vékások behozatala előtt a halálozás aránv- 

?záma , juhvk közt 10 százalék volt. mig most 1 
«.ázalekon alul van. Ez bizonyítja, hogy mily mec- 

Jontnetetlen állást vívtak ki ína-uknak a védő- 
Ims felfedez0- s hirdetői a gazdaság terén s az 

^asoK szamának novekedese pedig bizonvitja 
ogy mily eredménynyel dolgoznak. A gazdáké,zön-’ 

; Li V d0l°S clm('Ieli 0,da,a teljesen k izönyös
V if' Th mm,len ma-sl- gyakorlati oldala- 
oi tjg lel, e5ak hasznos vagy káros voltát mérle-
oía'eH ,Tn/Jflyl 8 év a,att nem mulasz- 
otta el saját érdekében ez irányban szerzett ta­
pasztalatait érvényesíteni.

Az itt hosszasabban ecsetelt módszer közlése 
iZ Un séges annax megértésére, hogy a fontos for- 
iulópont ama körülmény felfedezésében állott mi­
szerint a mikrobák erejükre nézve legven-i'hetők 
■-Z álláspontból knndulólag talán nem látszik távol-'
míta-tiv °nd0 at,( í°gy 3 leí?yengitp|1 mikroba is­
mét ha,.ahossa is tehető. Emiitek, hogv e legven-
ei eft baczillus nem volna képes egy felnőtt egeret 
e,pusztítani Kísértsük meg tehát hatékonyságát egy 
?ge=zen fiatal, mondjuk egy napos egéren. Ez ter­
mészetesen sokkal érzékenyebb lesz a virus iíánvá- 
ban, mint a fe.nőtt állat s néhány nap múlva elvész A 
baczthus ezen uj gazdában az élethez való alkaU 
mazkodásának egy részét, melyet imént elvesztett
TZ,aTr! Ugy’ hogy az első egér egy csepo vé­
rének beoltása már valamivel idősebb egér halálát 
okozhatja s ha ez eljárást fokozatosan folytatjuk 
végre kifejlett egér, tengeri malacz. házi nvul uh 
sőt szarvasmarha ,s halálával adózik e kezdetben
°á'riaÁen°e baCZilI,IS származékaival való Leói­

nak bizonyult, 
ölthet.

Kern látszik korainak annak kijelentése, hogy ily
írnu - kelet', alaU a -nílenJziánai !

lormm keletkeztek s hogy a virus erejének modo-
líöíétel lTfJ plk0ZÓ ag teif, e vizspal:i’ok a kérdések 
e -oletc-bbjcbe az u, virulenus, fertőző betegségek

nn M m0dj/nak kérdésén; fényes világot \'ct-
nutérfi 'í CZ aí iUükbo1 "'»gyarázható csak meg

ttlÄÄMLmilrob‘0,y

yerba buena
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V. FEJEZET.
PanMlnu’n' éV cpyik augusztusi napján történt, hogy
del Badlb y r“''IZta maí'ál ís Poderís^U Slru1.
,, v " , - a,ai|ypaszomántos, impozáns portásá-ak °0lldjaira, b‘"' cbl,°" az egyenruhás országban
rer dz-r'í LlZOÍ‘yas abba"- hogy a barakkokba, a 
rendőrségre, vagy a konzervatóriumba fogják-e

szaporodás e 
•város területén ISSO-ban 

10.576 lelek, s pedig 4669 
A szaporodás e szerint 2878 lélek, 
területén 1880-ban volt 3863 lélek

Sfani, Megkönnyebbiütséget érz^Sor Sí
saskocsi boforduit a Bad-Hof udvarába és az araily- 
Iaruzos háznagy, k.-t zöld leander-dézsa köz! azzal
uvm.'ln ySU?U l0ga<Íla’ inoly "yoniban lünkre silá­
ny íthalta azt az esetleges előbbi unn.lnlnuu i......

Erre aztán Haul, tisztában lévén azzal, hogv neki 
.semmi keresni valója, csendesen visszavonult, 

u szernél Va U kalap‘iíU ä áBButosan szögezve rá

\ a lósággal jól esett kijutni innen a lenyugvó nap 
ieide sugaraiba es az Allee tarka hársfáinak ár- 
nyékaha, s látni akár egy feszes zubbonya luvas- 
KaIonul egész természetességei sétálni az ö Cl-ir-
aÍ!n',títe ' U ,kul lJl)zsgás-képü, szöszke hajú 
gyeiinekre ügyelt; nézni a hazatérő betegek 
czessziójál. ez igen reális és igen ember, 
melyben minden egyes alak 
légkörébe volt burkolózva:
dúlni ez ulán az állal kertbe, hol azonban az álla­
tok lokep az ö fajtájából valók voltak s millan és 
sze-mennetleniil mulatoztak.

Kellemes volt összebasonlitást tennie azzal az 
ín J ogat“faval- "Ie|yct három hónappal ezelőtt 
ÍV , '!'• llm.lkor benyomásai csak felszínesek és 
elmosódoltak voltak És még kellemesebb volt 
folt-menne a kerek, lapos sipka alatt egy 
lorzsltsztet, a kivel együtt utazott volt s a ki sokat

™ oa«trccac.-i'.Y$i.T.rM:M,c:;_aIMEr,

l’atil elballagott a kis

az idén van 6059 lélek. E szerint a szaporodás e városrész, 
ben 2146 lélek. A legnagyobb szaporodás tehát a ma« 
jor-külvárosra esik. Ezzel szemben a sánezok közé 
szorított belváros majdnem ezer főnyi apadást mutat; 
— Kolozsvár népessége, bele nem számifva a ka­
tonaságot, 30.000-röl 34.039 leiekre szaporodott. _ 
Győrből írják lapunknak, hogy a népszámlálás a város 
jelenlegi népességét 23.780 lélekben mutatta ki, uov 
hogy a város liz év alatt 2798 fővel szaporodott. A 
lakosságból 11.715 férfi, 12.065 no. — Czegléflröl ír­
ják lapunknak, hogy olt a népszámlálás eredményét 
már véglegesen megállapították. A lakosság száma' 
27524; ebből 13741 férfi és 13783 nö. Vallásra nézvO 
14220 ev. ref., 11531 róin. ka 111. 895 ág. ev., 840 iZr 
s 38 egyéb. — Nemzetiségre nézve: 27346 niaoVar 
103 német, 46 tót, 19 horvát, cseh, egyéb 10. -J 
Irni-olvasni tud: 17946, nem tud: 9578, ez utöbbj 
számban azonban bennfoglaltatnak a hat éven alól 
gyermekek is, a kiknek száma körülbelül 4300 
A város lakói közül távol van 564. A lakossághoz 
számítva az ill állomásozó katonaságot 156 személyt 
Czegléd népessége 27680 lélek. A lakóházak száma 
pedig 5137. A lakosság liz év alatt 2808 fővel sza- 
porodoll. — Dévaváuya lakossága 12166, mig 188). 
ben 10185 volt; a szaporodás tehát 1981 lélek, vagvis 
közel 20'Yo. — Munkáén város népessége tiz év alatt 
9091-rüI 10411-re emelkedett. A szaporodás azért ily 
csekély, mert sokan vándoroltak ki Amerikába. - 
— Nyitra-Zsámbokréton a népszámlálás eredmé­
nyei 961 lélek; 1881-ben 740 volt a lélekszám; az­
óta tehát 204 lélekkel szaporodott a lakosság. — 
Rimaszombaton, Güinörme-ye székvárosában, mint 
nekünk írják, befejezték a népszámlálást. A lakos-ág 
összes száma 5958; a szaporodás 701 lélek. Elicz 
járul 409 főnyi katonaság. A polgári népességből 2237 
rom. kalb., 1749 ev. ref., 1016 ág. ev., 485 izr. és 
31 gór. kaik. hitvallásé. Korra nézve 90 éven fölül csak 
egy nö van : özv. Pap Andrásné, ki 1798-ban született. — 
Nagyváradról jelentik, hogy ott a népszámlálás ered­
ménye, előre láthatólag kielégítő lesz. Eddig a lélekszám 
körülbelül 34 ezer s a még be nem érkezett csoportok­
ból reményiének három ezeret és igy Nagyvá­
rad lakossága minden bizonynyal megüti a 37 ezeret, 
a katonaság nélkül. Az 1870-ik évi népszámlálás 28,698 
az 1880-ik évi 31,324 lelket talált Nagy-Váradon«
— Törökczenímiklóson, mint nekünk írják, igen 
kedvező a népszámlálás eredménye. A lakosság száma 
18,773; mig tíz év előtt 16,122 volt s igy a szaporo. 
dús 2651. Magának a belső községnek a szaporodása 
1113 lélek; s az összes népesség 10.848 főből áll. 
Sokkal erősebb volt a növekvés a tanyákon és pusz­
tákon, melyekre 1538 főnyi szaporodás esik. A koz'-é - 
összes jelenlegi népességéből 9119 a férfi és 9364 
a nö. — Csakován 4509 lakos van; 1881-ben 
ellenben volt 4217; a szaporodás lehat 292, vagvis 
7° o- — Németség népessége 2030; szaporodás 210 lélek.
— Pécsett 3943 lakóházat számláltak meg. A népes­
ség számát 32.000-ve becsülik. — Szentesen, e tős­
gyökeres magyar városban föl tűnést kelt, hogy a nép­
számlálás alkalmával két helybeli róm. kath. tanító 
azon rovatba, mely azt kérdi, hogy : mi az anyanyelve ? 
Azt diktálta be, hogy: tót. A két tanító:' Csuppay 
Márton és Marsai Endre. — CsongrádrdI írják ne­
künk, hogy ott 20.803 lakost számláltak össze, mig 
1881-hen 17.886 lelket találtak; a szaporodás teliül 
2917 fő. — Csákvárott, mint lapunknak Írják, fogyott 
a lakosság. 1881-ben 4996 leiekből állott s most 
4758-111 számláltak, tehát 238-al kevesebbel. —
— Csurgó népessége a mostani népszámlálás szerint 
3681, ebből férfi 1800, nö 1881. Tiz év óta Csurgó 
népessége 450 lélekkel szaporodott. — Tatán van”3 
népszámlálás eredménye szerint 3359 férfi és 3568 
nö. összesen 6927 lélek, kik 902 házban laknak. Ebből 
3647 róm. kath., 2504 ev. ref., 672 izr., 103 ág. vv. 
és I unitárius. Az 1880. évi népszámlálás alkalmával 
a lélekszám volt 6507, 756 házban, a szaporodás te- 
hát 420 lélek és 146 ház. — N.-Tapolcsány lakos­
sága 4235lélek, tiz év előtt volt 3600. — Qomony népes­
sége 1269, szaporodás 41 lélek. -- Eagh község né- 
pn-M'ge 2700, ez adatban az aszódi javítóintézet lét-

p táj­
képét,

a maga tüneteinek 
cs igen jól esett befov-

Korai cstebéd után
hazba. Már a vasút közelében feltűnt neki egy sok-
= hoB- egy kiváló "St
taisul.it .1 «iamas bátyja kunvhójá:»-l fogja elő­
adni es az egyes «képek» rajzainak bizonyos külü- 
nosegei azzal kecsegloltek, hogy érdekes látnivalók

A színház meglehetősen lelő is volt. Ott volt az 
aboinur/e tisztek szokott törzse, meglehetősen lar- 
k.,z\a angol es nemet utasokkal, kik közt ameii- 
Kai lalszolag nem igen akadt. Haulnak 
meje tüzetesebben nézni .izét 
előadás, mely egyszerű

az utazás .ges előbbi gondolalál, hogv 
. aprulékos dolog és a Bad-Holba való

A lívMei nem la, t0Zlk a komo,y pillanatok közé. 
A lei elei meg nem érkeztek meg, mert cgv nvug-

u at |! a|! ,’ai1 megrövidítette az előre kiszabon 
rín ia. Ott h , ,®gykedvuen , tprt be az olvasó tc- 
1 Tn ü íl mr0m, a,,go! ve"dég nyilván kivá- 

Tu F°1Va,fsba ús lrása volt elmerülve;
íeést fnlvä1 me,CU ha,k- de hasznos beszcl- 
getcit folytatva, s két Bostonba való amerikai kö 
vette a ,6 példát a terein túlsó végén
meSlTnS .,arlfk0,]aS ,vo11,észlelhető mindenfele, 
? . ü,yan emberek magaviseletének, kik

l ' °Ul btrdohelyen semmiféle társadalmi vigságnak 
nem engedhetik át magokat. K
rósz8 U PíPvSffn,TS'i teljfS, e«yenrul|aba öltözött po- 
n„j "l’ .'?nu.lt el a folyosón, megállolt pillanat- 

1 d az ajt0 e!ő[t; fegyveres inváziót ler-
jobbat gondolt s el-kivitte egyenru-

A csirképességnek e növekvése ez esetben mü-
X kÖVetkezelt be5 «agától értbe,
tóleg előfordulhat ez a természetben is; vala-
Sif«, torlt.énheliJt az is- hogy egy mikroba, mely

hyopvfl^ ^tqKra vonatkozólag ártatlan?

vezne, azután
haját a szabad térség napfényébe, hol inás°égven- 
*Íaí„ esatlakoztak hozzá s az ellentétnél íj-va 
csodája Ion a pongyola könnyűségnek.

au ott állt néhány pillanatig e sarkvidéki né- 
masagban, mígnem az olvasók egvike fölállott lus
Sä «k ^ néL„ SSaí*.
nek ?l Jv Lí°ny?eí - ane°' utazók könyvé- 

. lapjára, hallgatag maradt, mialatt a
másik is némán olvasta az illető helyet s azután 
vissza ért előbbi helyére, mindezt 1 ’ án 
vén el. szó nélkül végez-

. . egyszerű, nyájas köszönését, 
.‘ g , ‘ n a ^' ismeretséget és együtt sétálni 
\ issza az alkonyaiban a fogadóba.

UaulnnVneSrZÍ,<i V°"“k miv a foBadűtűl, midii,, I alibink .1 figyelmet egyszerre két-hámm gyereknek
.1 kíváncsisága es gyönyörködése vonla magára, a 

ml egy lurcsa alakot látszottak kiséri,i, mely nyil- 
\an nem volt előttük ismeretlen.

A alami inaslélének látszott feltűnő, sárga bajtu- 
kdo eznneres ezüst-gombos zöld libériában melyei
önlndnh ' m Jba lfU a ,,yalka f^telenségnek és 
öntudatos méltóságnak az a leirhatatlan vegyül,-ke
melylyel benne az illető pompázott. Vakum olyan
íni- °lyan homa,yosa„ ismerős volt
saja sagos jái asaban cs könnyű bambusz-botjának 
he yke forgatásában, hogy Paul nemcsak megc,-
h h 00 ■ a, k<í (jk gyermekes csodálkozását, a kik 
háti alorduInak es utána néztek, hanem maga is 
nagyon kiváncsi lett.

Meggyorsitá lépteit, de lehetetlen volt az ember 
vonásaiból vagy lejéből egyebet meglátnia, mint azt, 
bőgj pofoncsapott kalapja alatt sűrű göndörnek és 
bajporral behintettnek látszott lmja.

A Paul társa, ki mulatott azon, a mit az ame-
mir ™ az "tokot“ «"*!'. tok

hir.M°!ga va,ami iü idözö keleti «fenség,»-nek a
eók-H LpU ’( ,n0I!d.a‘. ~ Ennél "lé- különösebb dol­
gokat iá fog iáim Strudel-Badban, barátom. I-v 
mindjárt a saját honfitársait, azt például, a ki ama 
ßverfwu’i'|CdltiZ"ókLóI, vagy szappanból, vagy 
Sr n|ábÓ gazdagodolt meg s czimercs fogaton
Jtmia0HnlM°rSZfgban vósárolt czim révén, és csillog- 
tatja doUárjait meg szép leányait, a kik újabb czi- 
meket, főúri férjeket keresnek. J

nem volt 
teremben, mert az 

. ,. , - , pontossággal kezdődött, nem
(jüujian a hirdetések Ígéretein lett túl 
darabnak minden eddigi előadásán is ? 
valaha látott.

nmem a 
melyet Paul

Azonnal ragyogó, tropikus éghajlat alá — Ame­
rika rabszolga tarló államaiba — áthelyezve hol 
mauritiusi gyümölcsök és pálmák diszletlekTcstma 
csíkos gyapotba öltözött Hálok ............... j, , , ,......... .. Virginiák mozog-lak . Jlalliav.y lehetőleg nyugodt arczol iparkodott 

feni, un- végre a jó délvidék, ültetvényesnek S
üoeUe ;,,A.mCgJ?le,,é,Se - való^os fiatalabbá 

octke-aiczkep liajlokas-száru csizmában, könnyű
aÄn" 8 ) íova8,ó'kl‘l'átban és bő Bvron-
gallcrban - - arra késztette,
gát a páholy mélyébe, 
nyomva.

Szerencsére, ez a mozdulat csak

Byron-
'ogy visszavesse 111a- 

zsebkendőjút az arczára

olykor c-y fehér-ellenzűs d issen te 
zott; egy Számiclrc emlékeztető 
korbácscsal

tinit

közölt, kikhez 
pap is csatlako- 

uLegreea-nck kutya-

^liiUon leljegő-'li^riai&t^r^iSSt
vtdász-kui lel, hajszolta c-y falka kópéval „a su- 
jyosm, bántalmazott, de lenkölt szellemű Tamas

, ,,aul ncni várla be a «Kleine Era» befejező 
apotheozisat hanem az ajtatos hallgatóság csönd­
jében kiosont a folyosóra s lement a lépcsőn.

..... aiial eyy «Direction» feliratú, nyitott 
előtt haladt cl, figyelmét önkéntelenül is
vonta egy ott álldogáló kis csoport meg 
Iclhaborodott hangnak a szavalása.

Honfitársnak a hangja volt az, sőt több: isme-
- Ihi'rv P G il21. ,i,r0m fV °la nem hal!(,u """• 

Hai rj l cndlclon ezredesnek a han-ja 1
L ~ , ni?g, noJ{!’ szólt Pendleton lesújtó
hangon valami láthatatlan tolmácshoz — mondd

b0g\’ Lcanél gyalázatosabb és egy szabad 
11 rág“taaZÓ '«"itaturäfsobal, 

n-irf X m-g .szerencsém látni! Mondd meg neki, hogy en. igenis én. Harrv Pendleton,

ajtó 
magára 
valami

ken lucky i, délvidéki ember és egykori rabszolga- 
tartó, én ezt az egész komédiát hazugságok lánezo- 
almiak nyilvánítom, mely nem méltó egy olvan 
keresztény czivilizáczió hitelére, a milyen " ez" ,s 
nem méltó amaz előkelő urak és hölgyek ligvel- 
inére, a kik itt egybegyűltek! Mondd " meg neki. 
hogy csúfosan rászedték. Mondd meg neki ho-v 
mindenkor elvállalom a felelősséget — add oda^ 
névjegyemet meg a czimemet — a személyemmel 
való felelősseget azért, a mit mondok! Ha bizonvi- 
tekokat kíván — veszettadta! — mondd meg neki, 
"ogy,,e. "mgad is rabszolga voltál, az én rabszol­
gám \ edd le a kalapodat, mondd neki, hogv néz­
zen rácl s kérdezd mng tőle, hogy voltál-e te] va-y 
lehetlel-e valaha olyan, mint az a csonka-fülü zsol- 
•ar-eneklo, teher fejű képmutató ott a színpadon.

1 k,erj!eZí,meg lőle- b°gy az a veszett mihaszna, 
u Kit bt. Uaivnck mondanak olyan-e, mint én'.

K bámulatos kifakadás hallatára Paul előresietett 
s belépeti az igazgatói szobába. Persze, hogy Pend­
leton ezredes volt olt, kifogástalan estélv-öltozek- 
ben, mereven, villámióan, föliiiiborodottan. sasorr.it 
u-y emelve magasta, mint sólyom a csőrét zsák- 
manya föle, míg szürke bajusza, mely most fehér 
es pod rótt volt. ugy vált kétfelé formás ajka fölött, 
mint a fecske farka; közte ésa hüledező «direkezió» 
közt pedig állott a harsak alatt lálott érdekes alak 
— t.eorgc !

Most már nem lehetett félreismerni. Az. a mit 
I áti! előbb bodros parókának és hajpornak nézett, 
a ven szerecsen saját fehér gubanezos gvapja volt 
es az a csodalatos libéria is ugy állott rajta, a mint 
csakis George tudhatta viselni I

De még jobban bámult Paul, a mint a vén szol-a 
valami nyaklókért, de ép olyan folyókon és rábe­
szélő németséggel, mintha csak a saját anyanvel- 
vén szólalna meg, belekezdett gazdája tiltakozása-

“etdSbá. ' * méllŐSág0S 65 diplomatikus
Hol és mikor s micsoda ösztönnél fogva saját!- 

ln°‘ a e crs te“0 magáévá a teuton frázis-gvái 'us 
gioteszk fordulatait és nyomatékos nagyképűségeit, 
az Iául nem sejthette: de határtalan álmélkodás- 
Ml \ ette in őst eszre, hogy a vén fiezkó beszéde és 
magatartása olyan tökéletes és olyan meg-vőző
Ho n l°uLneíncfk az egyszerű hivatalnokokra, 
de a több, jelenlevőre is mély benyomást tett a 
badatftágoknak ez az összevisszasága.
inJkt?11 °gy 'SZe!'enc,'sc;s szó> a toljes czim és rang,

, V me? nemi túlzással is mindenkinek meg- 
mely, f:s torokhangu «So!« szócskát csalt 

azokia az ajkakra, melyeknek ndiezökre esett vol-
ííak egy is elismételni eb),öl a szertartá­

sos bambasagbol.
Nagy izgatottságában sem az ezredes, sem .«e- 

orge nem vette volt észre a Paul beléptél, de a 
*"Äa mmt nagyszerű bókolással fordult 1 

körülié állókhoz, megpillantotta Fault.
íFolylatásft következik.)
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ezéma is bele van főj 
e6ga, mint lapunknak! 
ban 19,845 volt. A s| 
lb°lo- A női nem 3C 
számok összege mostj 
a szaporodás 358, ve 
ség népessége 1207 
bél a hires Czinka Pl 
dig 25 férfi és 35 ni 
Bég népessége az 
szaporodott. Mig ugvd 
moltatott össze, most 
és azóta épült kohói! 
lakik. Hasonló roham! 
lakossága is feltünteti 
nagyot fog emelni Szí 
népessége, mint ónnal 
1881-diki népszámlá| 
vagyis 10° lo-

— Kossuth Le 
szál elhagyja Turin-.1 
löltözik, hogy fiaihoj 

— Grlllparzer-ünj 
■Város ma ünnepelte ij 
költő születésének “zá^ 
áradat tódult ki 
parzern-k az értéké 
emlékszobrá l. Délelöt I 
termében az akadémij 
jubileum alkalmából 
iyen a szenátus tagjaj 
számban jelen volt. 
a Bruckner Antal 
szövegére szerzett zci 
énekkara a szerző h 
Az ünnepi beszédet 
után 5 órakor a ’ 
megnyitották a Grillji. 
nők Prix polgármt- 

— Egy germanizj 
tiing czimü pozsony 
zetőit mindenféle -1 
Voltak, a kik ezt a 
nein említett — mag I 
düre vonták. A .ál 
ban felszólították «1:1 
nevezze meg azokat! 
lünben alávaló, gyáva| 
a felszólításból liii 
a pozsonyi magyar 
Sándor jogakad. tanár 
kórházi főorvos, Dér 
nitónöképzü intézeti 
ügyet. A Press!». Ztg. 
a sértő czikket irta, >| 
keivel folyton elára ;z I 
zott. A becsülelbiiúsá 
elnöklete alatt a kövt 

«Mivel Engyeti Jem. 
folyamán lovagiatlan 1 
magatartást tanúsított, 
Logy Engyeli Jenő ur 
hét s nórn adhat.»

— Oberdank-tG 
táviratozzák nekünk 
tanulók Oberdank tisj 
koszorút függesztett: 4 
szónok ünnepelte eazl 
ját» és azt a reményiif 
nyilvános emlékszobc j 
halott emlékét. Mikori 
megjelent a rektor é-sl 
nulók éktelen zsivajif 
helyiségein kívül isin! 
egyetemek ifjúságát 

— Ellopott holttc^ 
velezünk, hogy Hóiul: 
pókban almát vitt be 
közben betért egy kis 
a kocsin hagyta őrizet] 
mire kijött, kis fia a 
megrémült ember fiát 
kerével visszafurduit, 1

ERŐS mi:
RTA : G U Y D

Eli

Berlin, a ki újra 
a grófnővel, hirt« n 
az alkalmatlankodól, | 
szórta az adomákat, 
és maga is újakat 
relmetlenül nézett 
már az éjfélhez kuzv 
kintetét, megértette, 
maradni és mint n 
és jártasságával <■/.< 
az arczkilejezés-el, 
Sággal képes a társa! 
légkörét meg v á I to:: t atl 
maradjon-c, vagy 1ne.1l 
áramlatot terjesztett 
kinyitották volna.

Musadieu megél ezti| 
zamot és a nélkül, l| 
volna róla adni, egy 
sátorfáját és elmenni. | 

Berlin hiedelemből 
A két férfi együll i: 
tűi, kisérve a grófrö: 
salgotl. Az előszoba 
visszatartotta Bcriinll 
neki, mialatt Musadieil 
felöltőjét. Guilleroym 
a szép művészetek ig] 
hány másodperczig a 
egy másik inas nyiivrj 
sokáig farkas szemet 
gá} a távozásra.

Az ajtó csendesei 
grófnő természetes 

— De tulajdonképí 
Korán? Hisz nincs n| 
kissé.

És együtt visszameil 
— Istenem' mennf 

a rinoczerosz' kiúítá
maradtak.

— És miért ?
— Mert elrabolta il 
— De csak íélig-m( 
— Meglehet, de úti 
—- Féltékeny ?
— Az nem féltéke;] 

alkalmatlannak talál.
Berlin visszaült a kj 

egészen közel ért l



1891
I szaporodás c városrév. 
baporodás tehát a ma. 
|emben a sánczok közé 

főnyi apadást mutat; 
le nem számítva a ka- 
Elekre szaporodott. 
h népszámlálás a város 
|kben mutatta ki, Ugy

fővel szaporodott. ^ 
hő. — CzeglédrSl ir.
Izámlálás eredményét 
I A lakosság száma : 
|33 nő. Vallásra nézve 

895 ág. ev., 840 iZr. 
l'.ve: 27346 magyar, 

cseh. egyéb to. -J 
1: 9578, ez utóbbi 
p a hat éven alól. 
jnn körülbelül 4300. 
fc 564. A lakossághoz 
laságot 156 személyt,
J A lakóházak száma
|.ilt 2808 fővel sza. 
ga 12166, mig 1881- 

l«4t 1981 lélek, vágyig 
népessége tíz év alatt 
I szaporodás azért ily 
lak ki Amerikába. — 
bpszámlálás eredmé- 

J-'lt a lvlekszám; az-
lodott a lakosság. _

ivarosában, mint 
|:il:ilás‘. A lakosság 

- 701 lélek. Éhez 
ri népe ségböl 2237 
íg. ev., 485 izr. és 
' 90 éven fölül csak 
98-ban született. —
. népszámlálás er»d- 
z. Eddig a lélekszán 
I érkezei: csoportok- 

és így Nagyvá. 
megüti a 37 ezerct, 
'.éps/ánlálas 28,698 
ált Nagy-Váradon« 
iöixunx írják, igen 
I A lakosság száma 
t s igy a szaporo. 

k a szaporodása 
10Sí-' főből áll. 

‘nyákon és pusz- 
s esik. A község 
a férfi é- 9351 
van; 1881-ben 
at 292, vágyig 

iporodás 210 lélek.
Iik in. .-. A népcs- 
Izentesen e (ős­
ikéit, hogy a nép­
im- zatli. tanító 
lm az anyanyelve ? 
tanító: Csuppay 
rádrol írják ne- 
Jllak ó.-ze, míg 
Iszaporodás tehát 
Inak írják, fogyott 

áliOtt s most
kevesebbet. — 

számlálás szerint 
I év ' a Csurgó
I— Tatan van a
159 férfi és 3568 
an laknak. Ebből 
r.. 103 ág. ev. 
álás alk Imával 

li szzp irodáé te- 
blcsany iak:s- 
tDomony nepe*- 
Pgb község né- 

tóintézet let-

En rabszolga­
ságok lánezo» 
I'ó egy olyan 

nil yen ez, t-s 
'Jgyek figyel­
ik nieg neki. 
g neki, hogy 

add oda a 
f-zem-ivemmel 

Ha bizonyi- 
fidd meg neki, 

én rabszol- 
i, hogy nez- 
il-j te, vagy 
ka-fülü zsol- 

szmpadon.
I tt mihaszna, 
mint én! 
il előresietett 

ogy f'end- 
y-óitözek- 

sasorr.it 
•et zsák- 
>st fehér 
ika fölött, 
lirokezió» 
•kés alak
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Az. a mit 
nak nézett, 
yapja volt 
ijta, a mint

sy

vén :Zo!;3 
és rábe- 

anyanyel- 
|:iltakozása- 
(iplomitikus

;va sajifi- 
is-gyái ‘ás 

jképöségeif, 
imélkodá*- 
Ibeszéde és 

meggyőző 
ilnokokra, 

list tett a

és rang, 
lek zneg- 
Iskát •.-salt 
esett vol- 
=zertartá-

sem * ie- 
ce a 

rdult a

néma is bele van foglalva. — Ifagy-Kiktnda lakos­
sága, mint lapunknak távirják 22,856 lélek, mig 1880- 
ban 19,845 volt. A szaporodás tehát 3011 lakos, vagyis 
15» 0. A női nem 308 lélekkel van túlsúlyban. A ház­
számok összege most 3833, mig 1880-ban 8475 volt, 
a szaporodás 358, vagyis 10<>/0. — Sajó-Qőmőr köz­
ség népessége 1207 lélek. A lakosság eme létszámá­
ból a hires Czinka Panna maradékaira 60 esik és pe­
dig 25 férfi és 35 nő. — Likőr gömörmegyei küz- 
aég népessége az utolsó tiz év alatt lüJo/0-al 
szaporodott. Mig ugyanis ott 1880-ban 275 lélek szá­
moltatott össze, most a községben 364, a hozzátartozó 
és azóta épült kohótelepen 375, összesen 719 lélek 
lakik. Hasonló rohamos emelkedést fog még Szlrk 
lakossága is feltüntetni, hol a Vashugy 400 lakosa 
nagyot fog emelni Szirk lakossága számán. — Grácz 
népessége, mint onnan távirják, 106,946 lélek. Az 
1851-diki népszámlálás óta a szaporodás 9155 fő, 
vagyis 10°/0.

— Kossuth Lajos, mint értesülünk, n tnvasz- 
5za! elhagyja Turint s állandóan Firenzébe (Florcncz) 
költözik, hogy fiaihoz közelebb lakjék.

— Grillparzer-ünnep Bóoaben. Az osztrák fü- 
Náros ma ünnepelte mez Grillparzer, a kitűnő osztrák 
küllő születésének századik forduló napját. Óriási ember- 
áradat tódult ki a népkertbe, hogy megtekintse Grill- 
parzornek az értékes koszorúk" százaival boritott 
emlékszobrát. Délelőtti 12 órakor az egyetem dísz­
termében az akadémiai szenátus által n (irillparzer- 
jubiieum alkalmából rendezett ünnepély folyt le, me­
lyen a szenátus tagjain kívül a tanári testület teljes 
számban jelen volt. Az ünnepélyen előadásra kerüli 
a Bruckner Antal által ezen alkalomra Grillparzer 
szövegére szerzett zenemű is. melyet az akadémia 
én.'kkara a szerző személyes vezetése alatt adott elő. 
Az ünnepi beszédet Minor tanár tartotta. Ma dél­
után 5 órakor a városi múzeumban ünnepélyesen 
megnyitották a Grillparzer kiállítást. Az ünnepi szo­
pok Hrix polgármester Lvolt.

— Egy germamzátor vege. A Prcssbnrgcr Zei­
tung czimü pozsonyi újság a pozsonyi magyarság ve­
zetőit mindenféle gyanúsításokkal illette legutóbb. 
Voltak, a kik ezt a sértést — bár a czikk neveket 
ce:i említett — magukra vették s a Pr. Ztg-ot kér­
dőre vonták. A Nyugatinagyarországi Iliradá- 
ban felszólították «E—i» urat, a czikk íróját, hogy 
nevezze meg azokat, a kikre ezikke vonatkozik, kü­
lönben alávaló, gyáva embernek tartják öt. Ebbü] 
a felszólításból hírlapi polémia lett, mig végre 
a pozsonyi magyar lap részéről dr. Vutkovich 
Sándor jogakad. tanár, dr. Pávai/- Vájná Gábor orsz. 
kórházi fuorvos, Déesy J. kab «'•-■ Menich Antal la- 
n.tónöképzö intézeti tanár, lovagias útra terelték az 
ügyet. A Pressb. Ztg. munkatársa, Engyeli Jenő, aki 
a sértő ezikket irta, s aki a lapot magyarellenes czik- 
keive! folyton elárasztotta, becsületbirőságra hivatko­
zol:. A becsület bit óság gróf Bechers Alfonz ezredes 
elnöklete alatt a következő határozatot hozta:

«Mivel Engyeli Jenő ur a becsületbirésági tárgyalás 
folyamán lovagiatlan és a párbajszabályokkal ellenkező 
magatartást tanúsított, azért a becsületbiróság kimondja, 
Légy Engyeli Jenő ur lovagias elégtételt nem ve­
het s nem adhat.«

— Obcrdank-ánnep Uhuiéiban. Rómából 
táviratozzak nekünk műi keleltel: Az egyetemi 
tanulók Oberdank tiszteletére nagy ünnepélyességgel 
koszorút lüggesztettek a Sápién: i kapujára. Három 
szónok ünnepelte «az osztrák zsarnokság vértanú­
ját» és azt a reményüket fejezték ki, hogy nemsokára 
nyilvános emlek.-zobor fogja megörökíteni a drága 
halott emlékét Mikor javában folyt a demonslrácziő, 
megjelent a rektor és gyorsan végét vetette. A ta­
nulók éktelen zsivajjal távoztak és az egyetem 
helyiségein kívül ismét összegyűltek, hogy a "többi 
egyetemek ifjúságát is szolidáris eljárásra bírják.

Ellopott holttest Alsd-Yoszteniczárúl ii ja le­
velezőnk. hogy Holub - ka Pál odavaló gazda a na­
pokban almát vitt he szekerén a közeli városba. Ul- 
k .Len betért egy kis sziven -itörc s 11 éves kis fiát 
a kocsin hagyta őrizetül. Kissé tovább talált inni, s 
mii ■ kijött, kis fia a nagy hidegben megfagyott. A 
megrémült ember fiát betette egy üres zsákba, s sze­
kerével visszafordult, hogy otthon eltemesse. Menet-

EpyedBI jogniitott 
magyar íordilfn.i
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Berlin, a ki újra egyedül maradt Musadieuvel és 
a grófnővel, hirt« n ismét kedvet kapott kilökni ezt 
a: aikalraatlankodót, a ki belemelegedett a beszédbe, 
szórta az adomákat, elmondta a hallott pletykákat 
es maga is újakat csinált. A festő folyton és tü­
relmetlenül nézett az órára, melynek kis mutatója 
már az éjfélhez közeledett A grófnő észrevette te­
kintetet, megértette, hogy vele egyedül szeretne 
maradni és mint nagyvilági nő. a ki ügyességével 
6? jártasságával szó nélkül, csak egy mozdulattal, 
az ar zkifejezéssel, a szemében nyilvánuló unolt- 
sággal képes a társalgás fonalát, hangját és a szalon 
légkörét megváltoztatni és megértetni a vendéggel ; 
maradjon-e, vagy menj' n, egyszerre olyan hideg 
áramlatot terjesztett maga körül, mintha az ablakot 
kinyitották volna.

Musadieu megérezte ezt a fagyos sz«il!emi léghti- 
zamot és a nélkül, hogy magának számot tudott 
V' Ina róu adni, egyszeri1 kedve kerekedett felszedni 
sátorfáját és elmenni.

Berlin Hiedelemből követte Musadieu jó példáját- 
A térti együtt indult a nagy szalonon keresz­
ti:'. kísérve a grófnőtől, a ki folyton a festővel tár- 
n lzoti. Az előszoba küszöbéhez érve, a grófnő kissé 
vn-::atartotta Berlini, hogy valamit magyarázzon 
neki. mialatt Musadieu egy inas segítségével felvette 
felöltőjét. Guilleroyné még folyton Berlinnel beszélt, 
a szép művészetek igazgatója pedig várakozott né­
huny másodperezig a lépcsőre szóló ajtóban, melyet 
egy másik inas nyitva tartott, azután nem akarván 
sokáig farkas-szemet nézni az inassal, rászánta ma­
gái a távozásra.

Az ajtó csöndesen becsukódott utána, mire a 
grófnő természetes könnyedséggel mondá :

— De tulajdonképen, miért is távozik ön oly 
Korán? Hisz nincs még éjfél; maradjon még egy
kissé.

E- együtt visszamentek a kis terembe.
— Istenem! mennyire kihozott a sodromból ez 

a rinoczerosz' kiáltá fel a festő, a mint egyedül 
maradtak.

— £s miért ?
— Mert elrabolta magát tőlem egy időre.
— De csak félig-meddig.
— Meglehet, de utamban volt.
— Féltékeny ?
— Az nem féltékenység, ha az ember valakit 

alkalmatlannak talál.
Bertin visszaült a kis támlásszékbe, s a mint igy 

egészen közel ért a grófnőből, ujja közt morzsol-

közben, Koroson, a hol a gazda valószínűleg megint 
betért valahová, valami olcsó prédára leső idegen le­
kapta a zsákot a kocsiról. Holubicska csak otthon 
vette észre fia holttestestúnek eltűnését. Rögtön útnak 
indult, s az esetet feljelentette a nagy-tapolcsányi já­
rásbíróságnál, a hol azonban vétkes gondatlanság 
miatt üt tartóztatták le. A fiú holttestét időközben 
megtaláltuk egy üres kocsiszínben. A tolvajt nyo­
mozzák.

— Katonai ellátáal dijak. A közös hadsereg és 
a m. kir. honvédség legénységének őrmestertől és ha­
sonló rendfokozati! altiszttől lefelé, az 1891. év folya­
mán átvonulás alkalmával minden egyes legény részére 
a szállásadók által kiszolgáltatandó étkezésért a hon­
védelmi miniszter a közös hadügyminiszterrel egyet­
értésben a következőleg állapította meg: A 
dúnáninneni részekben 17, a dunántúli részek­
ben 19, a tiszúninneni részekben 154, a tiszán­
túli részekben If, a királyliágóntuli részekben 12.J, 
Horvát-Szlavonországban 10, Budapesten 234, Po­
zsonyban 254, Kassán 194, Temesváron 20.}, Kolozs­
várott 154, Nagy-Szcbenbcn 16. Zágrábban 21, Fiúmé­
ban 23 krajezár.

— A kútba fűlt Baján e hó 12-én ]To7/ Ferenez 
kovácsmester, mint levelezőnk irja. Vizet ment merni, 
a sikos utón elcsúszott, s beleesett a kútba. Holttes­
tét másnap reggel húzlak ki.

— A Bagi-félo birtok árverezése. Megütötték a 
dobot a Bagi-féle fábiuni birtok felelt. Az árverést 
tegnap kezdték meg és eddig csak két parczella, egy 
81 és egy 87 holdas kelt ni. Sarkad! Nagy Mihály 
vette meg mind a kettőt. Az elsőért 31 ezer forintot 
adott, a második 31,157 írton kelt el. Kgy-egy hold 
föld tehát 363 Irt 40 krba kerül.

— Are ál Padlcrsski. Párisi táviratunk szerint 
kiderült, hogy az Olot-ban elfogott ember, kit I'ad- 
levszkinek hittek, egy belga katonaszökevény és 
egyszersmind hírhedt csaló. Neve Caberg Lipút és 
speczialitását képezi az álnév és álfoglalkozás. Pa­
risban jockeynek adta ki magát, különböző nevek 
alatt és többféle csalásokat követett cl. A párisi 
rendőrség jól ismeri.

— Orth János. A hamburgi biztosító társaság kér­
dést intézett Urth János ügyvédiéhez, a kinél a «Sant- 
Margaréta» biztositó levele van, nem ohajt-e a bizto­
sított összeg kifizetése végett tárgyalásokba bocsát­
kozni. Valószínű azonban, hogy egyelőre az esetleges 
hagyatékból folyó jogi intézkedések egészen elmarad­
nak, mert az illetékes körök még mindig hisznek alj­
ban, hogy, Orth János előbb utóbb hirt log adni 
magáról.

— A vasúti közlekedés rendje már a legtöbb 
vonalon helyreállt. «./ ni. Air. állainvasutah igaz­
gatóságától volt értesítés szerint a létezett hóakadá­
lyok elhárittatván, a személyforgalom valamennyi vo­
nalain ismét rendszeresen bonyolittalik le.» — .4 
szab. osztr.-magy. ál la ni vasat hívsáséig pozsony- 
galgócz-lipótvári vonalán a személyforgalom tegnap 
délután a 33. illetve 34. számú személyvonattal, a 
vlár a völgyi vonaton pedig az összforgalom a f. hó 
13-iki 2702. . személyvonattal ismét megnyílt. Ugy
a Pozsony állomásban feladásra kerülő, valamint az 
ezen állomásra rendelt ártik korlátlan felvétele mai 
naptól fogva ismét megnyíltától!. A pozsony-galgócz- 
lipótvári vonalon a teheráni-lorgalom és oly teher- 
ánik felvétele, melyek Marcheggen át Ausztriába, 
vagy azon túlra rendelvék, még szünetel. A tegnap 
Pécsből jött 3. sz. délutáni gyorsvonat 54 pereznyi, 
az 5. sz. esti gyorsvonat 96 pereznyi, a ma reggeli 
17. sz. személy vonat pedig 87 pereznyi késéssel érke­
zeti Budapestre a kedvezőtlen időjárás következtében.

— Földrengés Afrikában. Algírból jelenti egy táv­
irat mai kelettel: Ma délelőtt itt heves földrengést 
éreztek, melyet két kisebb rázkódás követett.

— Óriási tüzek Amerikában. Aéwj/orkból távi­
ratozzék, hogy ott tegnap leégett a nagy gabona­
elevátor. Hét emelet magas, szilárd épület ez és 
óriási gabona készlet volt minden részében felhal­
mozva. Az elevátorral együtt több más áruház is 
leégett. A kár tél millió dollár. A Mississippi mellett 
fekvő tlrenuda városa, mint egy másik távirat jelenti, 
lányokban áll. A város minden valószínűség szerint 
egészen elpusztul, mert a lakósság minden oltószer 
nélkül van. Hat templom, négy hírlap szerkesztősége 
már hamuvá égett.

— Budapoat-budakosii telefon. Baross Gábor 
kercsk. miniszter a budakeszi szépilési egylet kérel­
mére megengedte, hogy Budakeszen a nyári évad 
alatt nyilvános telefon-állomás lélosittessék. Az uj állo­
más május 1-én nyílik meg.

— A budapesti Pasteur intézetbe veszettség el­
lenes gyógykezelés végett jan. l-töl 15-ig 15 beteget 
vettek fel s ez idő alatt 12 betegen fejezték be az

gáttá ruhájának szövetét és elmondta, mennyire 
felpezsdült ma a szive.

A grófnő meglepetve, elragadtatva hallgatta és 
gyengéden simogatta barátja ősz haját, mintegy há­
láját akarván ezzel kifejezni.

— Mennyire szeretnék mindig melletted élni! 
mondá Olivier.

A festő mindig a férjre gondolt, a ki valószínű­
leg valamelyik mellékszobában lefeküdt és alszik; 
azért folytató ;

— Valóban, csak a házasság utján lehet két 
életet egészen egymáshoz fűzni.

— Szegény barátom! sóhajtó a grófnő, mintegy 
sajnálkozva barátja lelett, de maga lelelt is.

Berlin lejét a grófnő ölébe fektette és szerelet- 
telj.'scn nézett fel r<ó. Tekintetében azonban most 
szomorú, tajdalinas, kevésbé hévteljes szerelem ki­
fejezése li nőit. mint az imént, a mikor Musa­
dieu, a férj és a fiatal leány elválasztotta barátnő­
jét tőle.

A grófnő még mindig Olivier ősz haját simit- 
gatva, mosolyogva mondó :

— Istenem, milyen ősz maga! Már az utolsó 
fekete szálak is eltűntek.

— Sajnos! tudom, ez hamar megy.
A grófnő megijedi, hogy megszomoritolta s ha­

mar hozzá tévé :
— Különben, maga nagyon kován kezdett őszülni. 

A mióta én ismerem, haja mindig hasonlított a bors 
és só végvidékének színéhez.

— Az igaz.
A grófnő, hogy teljesen eloszlassa az esetleg ön­

kéntelenül okozott bánatot, lehajolt Berlinhez, két 
keze közé fogta a fejét, és homlokát elárasztotta 
hévteljes csókjaival, melyeknek vége-hossza nem volt.

Azután egymásra néztek és kölcsönösen keresték 
szemeikben szerelmük tükröződését.

— Végtelenül szeretnék egy napot egyedül töl­
teni veled, mondá Berlin, a kit kimondhatatlanul 
gyötört a vágy a bizalmas cgyütllét után.

Azt hitte az imént, hogy a jelenlévő egyének tá­
vozása elég lesz arra, hogy a reggel (elköltött ér­
zelmeket kielégíthesse; és most, a mint egyedül 
maradt kedvesével és érezte homlokán csókjai­
nak hevét, valamint ruháin át egész testének lágy 
melegét; ugyanaz a nyugtalanság, ugyanaz az is­
meretlen és félénk vágy a szerelem után, vett 
erőt rajta.

Most azt képzelte, hogy távol innen, ettől a ház­
tól, talán valahol künn a szabadban, a hol egészen 
egyedül lehetnek, a hol senki sincs körülöttük, ott 
fogja kielégíthetni és lecsillapíthatni szivének ezt a 
nyugtalanságát.

— Milyen nagy gyerek maga édesem! szólt a 
grófnő. Hiszen majd mindennap látjuk egymást.

Bertin kérte, hogy találjon módot arra, hogy vele 
reggelizhessen valahol, künn a szabadban, Páris 
környékén, a mint azt már többször megtevék.

A grófnő elcsodálkozott ezen a szeszélyen, a

oltást. Az intézet fennállása óta 548 veszett állatok 
által megmart égvén vétetett fel, 533 lelt a beoltások 
befejezése után elbocsátva. Jelenleg 20 betege van az 
intézőinek.

— Fiatal gyilkos, Valkányon a napokban egy 
Szeles József nevű alig 14 esztendős fiú összeszólal­
kozott egy szintén 14 éves Süveg Róza novii leány­
kával ; veszekedés közben a feldühődt fiú felkapott ogy 
éles sarlót és azzal a szerencsétlen fiatal leányt ugy 
üsszovagdalta, hogy a szegény másnap belehalt se­
beibe.

— Öngyilkosságok a vidéken. Danlováról irja 
tudósilónk, hogy Kugler Nándor községi Írnok a 
népszámlálási munkálathoz volt beosztva ügynöknek 
Kuglcrt, amerre csak járt, jól tartották borral, pálin­
kával s mig a népszámlálás folyt, úgyszólván mindig 
bovolt rúgva. A napokban részeg állapotban szivon- 
lötte magát s rögtön meghalt. Hozzátartozói nem tud­
ják mi vihette a szerencsétlent c kétségbeesett lépés­
re. — Nagy-Kanizsáról irja levelezőnk, hogy Búvárt 
József végrehajtó e hó 14-én szobájában az ajtó sar­
kára felakasztotta magát; mire észrevették már halva 
volt. Tettének oka az, hogy a behajtott adópénzeket, 
melyeket bo kelleti volna szolgáltatnia, elsikkasztotta. 
Valószínű, hogy a büntetéstől való félelem vitte a 
végzetes tettre. Neje bánatában szivgörcsüket kapott, 
s azóta folyton eszméletlen állapotban van, s 
az orvosok az ö életéhez sem fűznek reményt.
— Pécsen c hó 9-én kútba ölte magái JJct/tlc Kun­
ra.I 40 éves asztalos segéd, ki Hoffmann Károly bú­
torgyárában volt alkalmazva. A szerencsétlen ember 
ugylátszik őrültségében követte cl a<£üngyilkosságot. 
A balkarján bo^vamelszésl is találtak, a miből az 
következtethető, hogy ereit akarta elmetszeni. Ugyan­
csak Pécsen agyonlőtte magát tegnap ebéd után 
Hilcser Sándor 21 éves benlcssegéd. Semmiféle le­
velei vagy más iratot, miből tettének okára lehetne 
következtetni, nem hagyott bátra.

— Gyilkoszág meg gyújtogatás Amerikában. 
Georgiában, Atalanta államban, eddig még ismeretlen 
gyilkosok vérfagyasztó kegyetlenséggel öltek meg egy 
Mis. Peters nevű gazdag angol nőt és ennek tiz esz­
tendős leánykáját. A gyilkosság után felgyújtották a 
házat. A detektívek vérebekkel keresik a gyilkosokat, 
kiknek nyomai a vasúti állomásig vezettek.

— Az időjárás Budapesten ma hideg és száraz 
volt; gyenge északi szél mellett a hömérsék reggel 7 
órakor —8.3 fokon állot t; az ég csaknem egészen bo­
rult, csupán délután sütött a nap, mintegy másfél 
óráiig. Tegnap a hömérsék maximuma —ti fok, mini­
muma —9 fok volt.

Rövid hírek. — Ar: aradi városligetben a 
múlt vasárnap He rezeg Sándor vasúti alkalmazot­
tat egy csavargó, késsel megtámadta. Herczeg csak 
nehezen tudott megmenekülni a rabló kezei közül.
— Tamásdán hr. Bors Frigyes erdejében egy fa 
rázuhant a favágóra, ki ugy megsérült, hogy "fel- 
gyógyulásához alig vau remény. — A Szegedről 
Szabadka-fclé haladó vonalról tegnap reggel Schil­
ler Jakab vasúti kalauz lezuhant és ugy összetörte 
magát, hogy életéhez nincs remény. — Vesz- 
•prémben Horváth Mari cselédleány csecsemő gyer­
mekét kitette a hóba. A lelketlen anyát elfogták. — 
Kag y-Szen t-JI i lel ásón korcsmái verekedés al­
kalmával Mojszc Miklós fiatal román ugy ütötte 
fejbe Joanesku Hiút, hogy rögtön meghalt. "Állítólag 
atyját bántalmazta, és azért ölte meg. — Mohá­
cson Szöllusy Pál lovat akart lopni Szajcsán Lu­
kács udvarából, kinél épen lakodalom volt, azon­
ban észrevették, s a vendégek ugy elverték, hogy 
szörnyet halt. — Qünsdovf és Wagram közt a 
krakő-bécsi gyorsvonat egy kalauza lebukott a ro­
bogó vonalról, de nem sérült meg jelentékenyen.

Az öngyilkos rabló titka. Pallér Józsefre, a 
főkapitányság udvarán öngyilkossá lett rabiéra, megint 
újabb bűntényt deritetl ki a rendőrség. A sajtóiroda 
közli, hogy Pallér köveké cl a mull évi október 20 
és 21-ike közti éjjel a Czottner Sebő csepeli plcbá." 
nosnál történt betöréses lopást.

<'.zettner plébános akkor éjjel, mint a vallomásáról 
fölvett jegyzőkönyv mondja, bárom szobás lakásának 
középső szobájában aludt. Éjféltájt alvás közben fázni 
kezdett, fölkelt s ekkor látta, hogy a szoba ajtaja 
nyitva van. Hetette s lefeküdt. l)e újra arra ébredt, 
kogy az ajtó nyitva van. Ekkor gazdasszonyát hívta 
s rájött, hogy a két ajtó nxilás közli időben valaki 
járt a szobában, ki az Íróasztalról 2 zsebórát, egy

mely most, hogy a leánya itthon van, nehezen volt 
kivihető.

Különben meg fogja kísérteni, mihelyt férje lion- 
éiércsbe utazik, a mi azonban nem fog előbb tör­
ténni, mint a mütárlnt megnyitása után, a jövő 
szombaton.

— Es addig, hol fogom láthatni ?
— Holnap este Corbelléknél. Azonkívül jöjjön 

ide csütörtökön három órakor, ha szabad ideje van 
és azt hiszem, hogy pénteken együtt fogunk ebé­
delni a herczegnőnél.

-- Nagyon helyes. Isten veled, édes kedvesem!
Ezzel lelkeit, de megállt s nem tudta magát el­

határozni az elmenetelre; mert úgyszólván semmit 
sem ért cl abból, a miért ide jött, hogy elmondja 
azt, a mit akar; az érzelmek feszítették keblét és 
nem jutottak kifejezésre.

— Isten veled, ismétlő, megragadván barátnőjé­
nek mindkét közét.

— Isten veled, édes, kedves barátom.
— Szeretlek.
A grófnő azzal a mosolylyal felelt erre, a mely­

ben a nő egy pillanat alatt tudtára adja a férfinak 
mindazt, a mit neki adott.

A festő remegő szívvel iunéllé harmadszor:
— Isten veled! és távozott.

IV.
Az ember hajlandó volt elhinni, hogy aznap 

Páris összes fogatai a Palais de X Industrielle za­
rándokolnak. Reggeli kilcnez órától fogva, minden 
utczából, minden sugárútról és minden iádról, va­
lamennyi kocsi a szépmüvészetek csarnoka felé 
tartott, a hová Páris összes művésze meglátta Pa­
ris egész előkelő társaságát, a háromezernégyszáz 
képből álló kiállítás megtekintésére.

Ember ember hátán tolongott az ajtóknál és oda 
sem hederitve a szobrászati remekekre, egyenesen 
a képcsarnok felé sietett. Már a felmenetkor meg­
akadtak a szemek a lépcső falazatára függesztett 
ama spccziális festményeken, a melyek részint 
azért, mert szokatlan arányuknál fogva más helyet 
nem kaphattak, részint azért, mert visszautasítani 
nem merték, az előcsarnokok díszítésére szolgál­
tak. A négyszeglctes teremben csak ugy hemzse­
gett a tömeg. Azok a festők, a kik a vendégeket 
fogadták, tevékenységük, hangos beszédjük és eré­
lyes mozdulataikkal ismertették meg magukat. Meg­
ragadták ismerőseiket kabátjuk ujjánál fogva és a 
szakértőket jellemző kifejezésekkel húzták és tag­
lejtésekkel mutogattak egyes képek felé. Voltuk ezek 
közt mindenféle példányok; magas, sovány ifjon- 
ezok váltig érő hajjal, széles karimáju, fekete, 
szürke, képtelen formájúi, lapos, puha kalapokkal; 
majd ismét kicsinyek, élénkek, beteges vagy zömök 
alakúak, selyem nyakkendővel, bársony zubbony­
nyal, vagy olyan különös ruházattal, a mely csak az 
úgynevezett festőktörőknél divatozik.

Volt ott aztán egy-egy csoport az elegáns, kinyalt 
boulevard művészekből, az elegancziáról birt foaal-

pénztárczát, a székről egy nadrágot s többféle ruha­
neműt, összesen 300 írt értékben ellopott. A plébá­
nos az ellopott barna tricot-nadrágot fölismerte a 
Pallér lefoglalt holmijai közt. Ezenkívül egy össze­
hajtható zsebollóra is ráismert, melyet valaki k.'-t év 
elölt mulatott neki a plébánián, de az illető szemé­
lyére már nem emlékszik. Valószínű, hogy ez sem 
került Pallérhoz igaz utón.

Balesetek. Man!ironies Mihály cserepezőle- 
gény ma délelőtt a budavári katonai műszaki igazga­
tóság épületének háztetejéről hólapátolás közben le­
esett s mcdcnczecsonljának törésén kívül belső sérü­
léseket is szenvedett. A mentők a Szent János-kór- 
házba szállították. — Wessely Anna napszámosnö a 
Batlhyány-utcza 22. számú házban leesett a lépcsőről 
és súlyosan megsérült. — Ilimmel György kocsisra 
a török-utezában rádölt a saját deszkarakománya. A 
kocsist, kinek a derekún esett komoly baja, a Szent 
János-kórházba vitték a mentők. —Insfer János nap­
számos a vadász-uteza 22. számú házban munkaköz­
ben leesett egy hordóról és jobb lábát törte.

— Eltűnt. Némethi/ Kálmán 38 éves magánzó 
vármegyeház-uteza 13. sz. alatti lakásáról e hó 10-e 
óta nyomtalanul eltűnt. Különös ismertető jele, hogy 
vállat verő hosszú hajat visel.

— Benedek Lajos halálához. A Pol. V-tt. czimü 
lap nemrég azt a hirt közölte, hogy Benedek Lajos, 
a nemzeti színház néhány hét előtt elhalt tagja, ön- 
gyilkossággal vetett véget életének. E hírre vonatko­
zólag, melyet annak idejében — a forrás megnevezé­
sével —: mi is tudomásul vettünk, most az elhunyt öz­
vegye nyilatkozatot tesz közzé. Eszerint dr. Papp Gyula 
és dr. Boyllia József kezelő orvosok orbáneznak álla- 
pilofták meg Benedek betegségét s dr. Apaticzky 
Kálmán halottkém és dr. Janny Gyula erzsébelkórházi 
igazgató megerősítették ezt a diagnózist. A mélyen 
gyászolt művész egy nappal halála előtt beszélő ké­
pességét elvesztvén, meg nem gyónhatott és igy 
ebből is kitűnik amaz állítás valótlansága, hogy Bene­
dek a gyónás után az elkövetett öngyilkosságot be­
vallotta.

— Szorernosótlenecg egy gyárban. A zuglói 
rnlatábla gyárban szerencsétlenség történt ma délután 
fél háromkor. A mint ugyanis Raditz Anna férj. Pa- 
kovits Pálné a gépek körül forgolódott, az egyik ke­
rék elkapta jobb kezét és súlyosan megsebesítette. 
A sérült asszonyt a Rókus-kórházba vitték.

= Leesett a tetöröl. Lechai Flórián napszámos 
ma a Lajos-utcza 169. szám alatt lévő Quittner-féle 
földszintes ház tetejéről hókaparás közben leesett és 
súlyos sérüléseket szenvedett. A Szt.-János kórházba 
vitték.

= «Nem jó a hivatalban elaludni.» Ily czimü, 
kőnyomain forrásból eredő, közleményünkre vonatko­
zólag az 0. E. a következő helyreigazítást közli: «Az 
egész eset oda redukálódik, hogy Ilárffy Titus mi­
niszteri tanácsos hivatalában egyik tanácsossal érte­
kezett, mi közben szivarhamu esett a földön heverő 
lovélboritékra, mely ugyan elégelt, de egyéb veszede­
lem vagy baj sem Kárlfyn, sem máson nem esett.»

= A fővárosi első magyar dalcsarnok mindin­
kább hódit s ami a fö és elismerésrcméltó az arisz- 
tokráezia is pártfogásába vette az ügyet, a mennyi­
ben tegnap is olt láttuk a mágnás kaszinó előkelősé­
geit (u. m. gróf Hadik, gróf Batthyányi Elemér, gróf 
Zichy Rezső fiát s gróf Czirákyl, gróf - Berchtoldal 
stb.) Mczey, az igazgató pedig folyvást szerződteti a 
jobbnál jobb tagokat. Ma pénteken lép fel a Conrádi 
csoport, a kik Becsben a «<Perl!»-féle orfeumban, va­
lamint Parisban a «Grand Hypodroviban» nagy 
tetszés melleit hosszabb ideig működtek. Nagy feltű­
nést kellenek az általak alakítóit «.Márvány csopor- 
tozalok«. Vasárnap pedig Erdődi Janka, egy fe­
lette szép 15 éves kis leány á la «Miezi Giert« va­
lamint Karié Julia bécsi dalénckesnö és Széphegyi 
Józsika, lépnek fel. Ha igy halad, ugy a magyar dal­
csarnok ügye mentve lesz. Az országos szinészegye- 
sfilot igazgatója is, a ki az előadást végig nézte, a 
legnagyobb tetszésnyilvánítás mellett hagyta cl a he­
lyiséget, az igazgatónak melegen megígérve, hogy a 
magyar dalcsarnok ügyét szintén pártfogásába veszi 
ős tőle tolhctöleg támogatni fogja.

— Halifax, Kertész Tódornál.

A népszámlálás humora.
Fiatal özvegy asszony népszámláló ivét töltik ki. 

Ama kérdésen, hogy hány éves, valahogy csak átsik­
lottak volna, hanem bezzeg ott van a fatális 10-ik 
pont. Mit csináljon a szegény lúlek-komiszárius ezzel a 
kérdéssel ?!

Egy ideig csak feszeng székén, kézelőit idegesen rán­
gatja; miközben torkát kétségbeesetten köszörüli. Lát­
szik rajta, hogy szólani szeretne, de nem mer. Végre

verejtékező homlokkal ugy nehezen kinyögi a rettene­
tes kérdést:

— Mi az eltartójának a főfoglalkozása f
— Maga szemtelen! szól a kis özvegy fülig pirulva 

s hirtelen fölugorva divánjáról. •
*

— Mi tetszik?
— A népszámlálási lapokat akarom /dZüZvizsgáln1’
— Hát akkor mit keres itt a pioczében, menjen 

föl az emeletre ?
*

— Tud-e olvasni?
— Igen, jó erős szemüvegen körösztül.

— Mi a foglalkozása ?
— Earisnyascgéd ! (Az illető t. i. egy géphansnya-

kötögyárban van alkalmazva.jj
*

— Hány éves?
— Nyolezvankettö.
— Tud-e írni?
— Bizony, már nem.

*

Egy terézvárosi dézsahölgy, a ki az egyház szen­
tesítését megvetve, vadházasságban élt egy czipéazszel, 
a családi állapotára vonatkozó kérdésre így felelt.

— Hajadon szeretővel.
*

— Hol született?
— A gesztcsi járásban.

*
— A hazain kívül milyen más nyelven beszél még'-1
— Virágnyelven!

Egy kereskedelmi utazó, ki a népszámláláskor a? 
egyik fővárosi szállodában lakott, így lúitotte ki a 
családi állapotra vonatkozó rovatot.

Itt. nőtlen.
*

Lenged Boris népszínházi konsta meglehetősen 
üres lakásába nyit be az ügynök kúrán reggel Len­
geti ur még ágyban van s a tegnapi «spicz»-ei 
aluszsza ki.

— Ki vannak töltve a számláló lapok ?
— Nin—oah—ncsenek !
— Neve?
— Lengefi Boris.
— Foglalkozása ?
— Segéd-apa.

*
Egy csizmadiától kérdik: Önálló?
— Bizony én ülve dolgozok itt a panklin, ha 

van mit!
*

— Hogy hívják ?
— Gyüjjön ide.
— Nem azt kérdem, hanem hogy mi a neve?
— Mi köze az urnák hozzá?
— Hát be akarom Írni.
— Sold se bánira! Beírtak engem már rég a vá­

rosházán !
— Bánom is én: azért én is beírom, mert ugy ren­

deli a törvény.
— Törődöm is én a törvénynyel. Nem volt ahhoz 

nekem soha semmi közöm!

A falu végén lévő czigányputrik egyikében dolgo­
zott a népszámláló. A dádék meg rajkók mindjárt 
körülfogták s krajezárt, szivarvéget meg bagót kér­
nek tőle.

Az ügynök nagy nehezen rendet csinálva kérdi az 
egyik öreg dádét:

— Mi a neve ?
— Csókolom a füle tövit, hát csak ugy binak hogy: 

Paczal.
— Ez tán a vezeték neve?
— Azs azs, mert kérem alásan in vezsetera ezeket 

a rajkókat.
— De melyik az igazi vezetékneve ?
— A vezsetik? hát csak Paczal.
— Hogy hívták az édesapját?
— Azst csak ugy hitták, hogy Kullancs.

maikhoz és Ízlésükhöz képest vagy szertelen nagy, 
vagy parányi vörös rozettával dekorált akadémiku­
sokból, végre néhányan a polgári festők közül, 
utóbbiak körülvéve diadalmaskodó családtagjaiktól.

A terem óriási négy főfalán olyan képek voltak 
kiállítva, a melyek a négyszeglctes szalon díszére 
váltak és a belépőre színpompájuk, csillogó keret­
jeik, a fény máztól megélénkített uj festék nyersesége 
és n felülről cső vakító világosság következtében 
kápráztató benyomást gyakoroltak.

A köztársaság elnökének arezképe az ajtóval 
szemben volt felállítva, mig a másik falon egy czifra 
arany-ruhás, strucz-tollas kalapu, veres nadrágu tá­
bornok képe, békés szomszédságban lakott fűzfák 
alatt, vízben lubiczkoló meztelen nimfákkal. Egy 
barbár királyt exkommunikáló őskorbeli püspök, ke­
leti város utczája telve pestis-halottakkal és Dante 
pokla cllentállhallan hatalommal megragadták és 
lebilincselték a néző tekintetet és figyelmét.

Az óriási nagy teremben látni lehetett még egy 
lovassági támadási, vadász-csoportokat az erdőben, 
teheneket a legelőn, két mull századbeli urat, a 
mint az uteznsarkon párviadalt vív, egy kövön ülő 
őrült nőt, egy papot, a mint a haldoklót ellátja a 
szentségekkel, aratókat, patakokat, a leáldozó na­
pot, holdvilágos éjszakái és sok minden egyebet, a 
milyeneket festettek, festenek és festeni fognak a 
festők, a mig a világ fennáll.

Olivier egy csoport előkelő, nagynevű művész 
társaságában, az Institut és a jury tagjai közt állt 
és beszélgetett. Kéjelmellenül érezte magát, mert a 
számos hízelgő nyilatkozat és gratuláozió daczára, 
aggódott kiállított müve felett, a melyről maga ben- 
sőleg meg volt győződve, hogy nem sikerült.

Egyszerre megpillantotta Mortemain herczegnőt, 
a ki ép belépett az ajtón. Eléje sietett1; mire a her- 
czegnő kérdé :

— Hát a grófnő nincs itt ?
— Nem láttam.
— És Musadieu ur ?
— Azt sem láttam.
— Musadieu megígérte, hogy tiz órakor megvár 

a lépcsőházban és kalauzolni fog a termekben.
— Megengedi herczegnő, hogy helyettesítsem őt ?
— Nem, nem. Barátjainak szüksége van önre. 

Nemsokára ugy is találkozunk, mert számitok reá, 
hogy együtt fogunk reggelizni.

(Folytatása következik.)

Dí Izmail ostromának százados jubi­
leuma. Nagy ünnepet ültek decz. 11-én (orosz 
időszámítás szerint) Szent-Pétervárott, mert akkor 
épen száz éve volt, hogy Szuvorov tábornok a be­
vehetetlennek tartott Izmail várat bevette. Hónapo­
kig daczolt a török vár az orosz támadásokkal, de 
Potemkin, I!.. Katalin czárnő kedveltje, nem mert 
az ostromhoz fogni. Ugyanekkor vezetett Mold­
vában Szuvorov tábornok egy csapatot, a

ki nagy népszerűségben állott a katonák­
nál. Ehhez az emberhez Potemkin titkos parancsot 
küldött, a melyben rábízta a vár ostromlását. Jól 
tudta Potemkin, hogy miért bizta ezt a veszedelmes 
munkát éppen a népszerű emberre Szuvarov tehát 
Izmail alá vonult és átvette a vezényletet. Az os­
trom előtt igy beszélt a katonákhoz. "«Nézzétek ezt 
a várat, n falai magasak, árkai mélyek, de nekünk 
be kell azt venni. A mi czárnőnk igy parancsolta, 
nekünk engedelmeskedni kell.» És a katonák enge­
delmeskedtek. — Az ostromot 1790. deczember 
11-dikén (23-dikán) reggel három órakor kezd­
ték. Öt süvü csapatban nyomultak a vár ellen az 
oroszok. De a védők sem hagyták magukat. Még 
az asszonyok is ott küzdtek a falakon. Végre az 
orosz katonák szuronyaikat a fal repedéseibe döf­
ték és azokon másztak a falra. Mikor egy ezred 
ingadozni kezdett, a tábori pap magasra emelt ke­
reszttel az ezred élére állt és dörgő hangon kiál­
tott a katonákra: «Előre katonák! Itt a ti 
vezéretek! A derék pópát ezért a tettéért 
arany érdemkereszttel tüntették ki. Kegyelemről 
szó se volt: 23 ezer török katona és GO pasa éle­
tébe került a védelem. — Az igaz. hogy
az orosz seregben is 10,000 ember közül 4000 
esett cl. Szuvorovnnk nem sok haszna volt ebből 
a hőstettéből. Még ő gratulált Potemkinnek a győ­
zelemért, de később, mikor Jassyban találkozott 
vele, keményen összezördült. «Mivel jutalmazhatom 
meg szolgálatát» kérdezte Potemkin. «Semmivel, 
— felelt Szuvorov — én nem vagyok kereskedő 
és nem üzlet végeit jöttem ide. Istenem és a ezár- 
nőn kívül senki sem jutalmazhat meg engem». Po­
temkin ezt a feleletet avval boszulta meg, hogy 
a czárnönél nem tábornagygyá léptette elő 
amint Szuvorov várta, hanem csak alezredessé. Az 
ostromlók legbátrabbjait arany érdemkereszttel tün­
tette ki a czárnő. A tulnjdonképeni győzelemünnep 
1791. tavaszán Potemken visszatérésével kezdődött. 
Potemkin nem kímélte millióit, csak hogy az ünnep 
minél fényesebb legyen. Ezer meg ezer diszitőt 
meg kézművest foglalkoztattak az előkészületek. A 
császári palota mesés fényben ragyogott az ünnep 
éjjelén. A kivilágítás Potemkinnek 70,000 rubelébe 
került. A téli kert nagyszerűen volt feldíszítve. Hang­
versenynyel kezdődött az ünnep; itt játszták elő­
ször Koszlovszkinak később nagyon elhiresedett 
«Oolonaiseét». Azután két kis színdarab követke­
zett. A bált a maga nemében páratlan balett 
előzte meg, a melyet 24, a legelőkelőbb orosz kö­
rökbe tartozó hölgy és ur tánczolt. A souper-n a 
czárnő csak arany tányérból evett. A nép közt 
ruhákat, sapkákat és csizmákat osztott szét Potem­
kin. Ugylátszik Szuvarovval, Izmail hősével nem 
sokat gondolt az Unnepélyadó. Egészen máskép volt 
a százéves jubileumon I A nagyberczegek, a tábor­
nokuk és nagyon sok tiszt vezérlete mellett vonult 
ki a szentpétervári helyőrség SzBvorov sírjához, 
sok koszorú diszitette azt a sirkövet, a melyen e' 
az egyszerű fülirat volt: «Itt nyugszik Szuvorov.
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— De hát csak van olyan neve, a mi az édes ap. 
iának, meg annak az apjának is volt?

Ván, ván, csókolom a körme vigif,"
— Micsoda tfév az?
— Hát csák olyán csigány név.
— Mondja meg hát kurtán.
— Azs, ázs, Kurtyán.

*
Piros, pozsgás, ropogós szoknyás fiatal menyecskét 

kerdez ki az ügynök.
— Mi a családi állapota ?
- (Elpirulva) Hát tetszik látni, hisz hiába tagad­

nám .... az uram azt szeretné, ha liti lenne.

— Tulajdon képen mit is kell bevallani? kérdi 
bájos háziasszony a kinek a férje el van utazva,

— Mindent.
— Hogyan mindent ?
— Hát például az életkort.
— És ugye az igazat kell beírni.
— Birság terhe alatt!
— Azután ki látja azokat a lapokat?
- Oh nagysád ne tessék félni! Csupa pápaszemes 

öreg ur
— No akkor jól van.

*

Pump Feri fővárosi ingvenélő és szobaur bevalló 
lapjara a szobaasszonya a következő megjegyzést irta:

«Három hónap óta nem fizetett egy krajczárt s 
a kvártélyért.!)

EGYETÉRTÉS. PÉNTEK. JANUÁR 16.
bl7i^ksr'e^ötSr?ÍrLfí,aeléiraf“f'Ólo&'' I bii,el,‘?toänak és * !“>' « lehető, . bennük rejlőjetinek látom az időt am7l,ogy al ez iránvban szint in^“1 ma«ukk>1 ra8adn,6k és kivezetnék, ré- 
szükséges adatok nyilvánossásra hozassanak RcZiJLten I o?irt' megz'‘vartatnának a baczillusok vegetá-jclczni fogom. azntat, arZlyenaszer Tlfld? Ä 1okkal eUibb elpusztulnának, mint az
zéséhez j,itattam.: miijén a szer / Ijede- rendes körülmények közt történik. Éppen ilyen válto­

tta egy egészséges tengeri malaezha clóld‘íztfsMen áll nézetem szerint a szer hatása.

JLiÄÄ I■vanmk biZ0"i0S

a bor végre leválik és utána lapos, fekélyes terület
SSilTÄT0!7 ren(lszerint gyorsan és tartósan 
fn'fWi • n • al! I0gy a szo,nszéd nyirkmirigyeket 
mficzmlna. A beoltott gümöbaczillusok tehát egészen

minl 0 f-«« '™-
Ez

gy«i.izrii a speczilikus befolyást, melyet a szer egé­
szen meghatározott adagokban, a giimüs szövetre 
Efr't lt,°..vabbii anni|k lehetőségét, hogy ez udago- 
l lvl fe!limu gV°í:ian emeljük, és a csak kissé 

ked ező viszonyok közt is félreismerhetetlenül je­
lentkező gyogyhatást.

Egy fővárosi kövező legény mindegyik családtagját 
ideiglenesen távollevőnek vallotta be.
- I'c hát hogyan lehet ez? kérdezi az ügynök az 

asszonytól.
- Hát kérem, a f rjeni, meg a két nagyobb fiam 

mar hajnalban mennek a munkába, a lányom az ma­
saméi!, vn dulelöli a piaezra megyek, a kis lányom 
pedig iskolába jár, Így hát ideiglenesen mindnyájan 
távol vagyunk.

fordul elő, hanem míg(fl bÍznLSmif?7 í'l rJá! V U °rV0S1 ,ársulat tcgnaP! «lésén folytatta 
nélkül arra, vájjon - a mü CS^ kíLlcUem Z Ti ,T™* megkez(iett előadását. Ama figyelőm-
- alacsony hömérsék által vagy bizonyos vegyi szó- ? ti** h,,nogalaSi'ira- boPY a Kocli-féle szerrel a 

<kol ölellek niojj. Kzt r m,‘ * •• ^ • - • tnríöv#»«??. oli,(i*ni»oin.i«u • »»
nyban tovább fürkésztem.
^gölt tiszta gümőbaczilluso 
zel feleresztjük, egészsé 

nagy mennyiségben bőrük al ......... .........
kül, hogy más támadna, mint helyi génnvédés."VkÓcIÍ I ~ hngy mi Iö«'*énik, ha mind ez a fészek nu-glágyul 

'tii '"jckeziók a legegyszerűbb és a és folfakad; akkor minden művészet hiába. A szer
.ólÄSÄÄÄ)“ baitoi'""»k- alvPT“nók bm"8,nn la!,äl * lialä'a-

.A pünriökóros tengeri malaczokat azonban az ilyen mel lmk 'f-hf""0" I,r°l,an'",llnot lll,Z()l1 "W> 
vízzel feleresztett baczillusoknak már igen kis mennyi" 7 , IoglubbJ° azl mutatta, hogy a betegség
seee is megöli es pedig az adag nagyságához képest bofüCske«dezesek daczára is előrehaladt. Némely ci 
Ira.-v nli|l|‘am-Hn!í'n Az °lyan adag> a mely éppen ben °ly ke,lvezötlen természetű változások állót

csak azokat az ügyeket terjesztik fel, a tnelvS 
ezentúl is a budanesti tir uki.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti kereskedő iflak társulatában I ezentúl is a budapesti kir. tábla foe félüIbirIL?e,i 

ma felolvasó estély volt, melyre Melháné Szuák vidéki táblákhoz menő ügyeket a deczentrali,,! •'..lí 
Lujza, az ismert nevű Írónő felolvasása gyűjtött ősz- visszatartják 8> deczentrahzácziúigj
ősze nagy és díszes közönséget, zajos taps üdvözölte _ _ ^ .' . . ,
az írónőt, a mint megjelent a felolvasó asztalnál s időbe * * *T#TrJ5y or8zá»o* képviselőről. A
került míg megkezdhette felolvasását A forradalom a .firí tíwrÍ! ^ tdeke czimü lap most január 6-áá 
költészetéről, A jeles írónő előszeretettel és ép olv ala- ,, ,, , • 1küZ_°1lte» h°gy Szendrey Gerzson ügyvéd ■ 
posan, mint kritikával tanulmányozza az 50-es évek'küllé- *;r„ 1kffu.let, °1rsz- képviselője okirathamisitái? 
szelet és mint Józsika életének és költészetének hivatott ^ , v , , helyeztetett. Ezt a közleményt majdnenr
ismertetője, sok érdemet szerzett. Petőfi fellépését és ",?n, ap átvelte> Ped,g a hírnek — mint most ér,
forradalmi költészetének jelentőségét fejtegetve, szépen 1?e,m ,.volt alaPja. mert a Szendrey ellen
vázolta a hatást, melyet a lánglelkü költő nemzetére IIaa'l0,t bűnvádi eljárást egyszerűen beszüntette a hi! 
telt. Petőfi előtt a költők csak a múlt költészetét si- _sag" A. me,tat!anul, meghurczolt képviselő a dolgot 
ratják, de egyhangúságukkal Mm bírtak lelkesíteni és "Cm fogja anny,ban hagyni. B
a sebeket sem gyógyították. Petőfi a nemzet önérzetére ~~ A temesmegyei alispán eajtópöre. Lésekén. 
rlm-iání nL,tSv/e|e<iÍ *• ?ebel:A és majd, a ,vósz ha- Achill temesmegyei alispán ke ele Sándor temesmegvei

Ias.it az aradi törvényszék — mint odavaló tudósi, 
tónk táviratozza — márczius hó 3-ikára tűzte ki.

nemzetet tospcdéséböl. Lángra lobbanlja az ifjúságot, 
torradalmat teremt, de mint látományt, úgy látja előre 
s hősies nemzet elbukását. Gyönyörűen Írja le Szaák 
Lujza a fegyverletételt követő szomorú viszonyokat.trvíl'ot* ■ > I <1I ' I. ...ti J ’mikor üldözték a szabad szót és a magyar nem­
zeti érzelmeket gyökerestől ki akarták irtani. 
Arany János hallgat. Tompa Mihály allegóriái múso-

,. Bevádolt zálogháztulajdonos, följelentett 
elöljáróság, ltéthi Fülöp budapesti zálogháztulaido. 
nos ellen többen panaszt emeltek a miatt, hogy *

. , ... . c .■ -----r......... -..-6...... mála zálogba tett értéktágyak egy részét alzálooh,
latokban, titokban jutnak a közönséghez. Vachot Sátv at*la Pried Mór és Schlesinger Hertliold budauesti 
t or Lisznyai Kálmán elméje elborul. Herényi kibúj- kereskedőknek. Fried 29.000 irtot, Schlesinger nedi» 
dosik és kiilfoldün hal meg, vérbe és könnybe van 8(100 frlot adott a zálogtárgyakra. A rendőrség 1 
^MJa. a IJiagy,ar-. P° nyelvében él a nemzet és ez | nyomozás befejeztével áttette az iratokat a kir. ügyészT

®ephez. Az iratokhoz mellékelt jelentésében fölemliii'erősíti a hazafiul kitartást. Jobb napok következnek a 
hazara és az ifjú nemzedék kegyelettel fordul a hő­
sök es mártírok felé. De a legszebb dalok azok, me­
lyek a szabadság érzetéből fakadnak. A közönség

jelentésében fölemlíti, 
hogy a IV. kér. elöljáróságot mulasztás terheli, mert 
az utóbbi időben Rétidnél nem tarlóit vizsgálatot. Az 
ügyészség a zálogháztulajdonos ellen sikkasztás miatt 

vizsgálat megindítását s ennek kiterjesztését kériigazi lelkesedéssel fogadta a gyújtó hatású felolvasást, 
melynek végeztével hosszantartó taps és éljenzés iu-

Kccli — a liochinról.
"lulf‘ !nr.-mondottuk, hogy az orvostudomány- I ban, ha az 

mik egy uj látó köre támadt Koch 
A berlini «Deutsche medicinische
mai számában Kochnak „jabb közleménye jelem I nyirkmi^yS'5S ivffft? 
me melyben mradenekelölt is az eddig elán '=gs6gi folyamatban szilnél áll'be, ha esik iines na-" 
TOdmények mérlegéi hozza ; úgy látja, hogy mások p“Sb“ ‘ “ illat « «'--yengü.

* . akkor az áfiatok életben maradnak és állapoluk-
■ , orvostudomány- ban, ha az mjekoziókat egy vagy két napi szili! etek- 
eh felfedezésével. ! fohlalJ"k! ncmsokura lényeges javulás áll be 
e Wochenschrift» l 2'ÍSkülönbíi8'«Ífí *?Sf é,s végül bel'aPod,’
közleménye jelent nvZS S, |S7S-Cl0" A mcgdaga''(

s jobbadán ugyanazt észlelték, a mit o a szer ha­
lasáról már első közleményében állított. Áttér az­
után a szer mivoltára, a mely tiszta gümííkór- 
baczillusokból való glvcerin-kivonat. Felette érde­
kes közleményének az a része, melyben el­
mondja. hogy milyen utón-módon jutott (j a 
szer előállításához. Kiindulva egves észleletek- 
bo' hogy vezette le ezekből azt a szigorú 
logikai következtelést, mely nekünk egyelőre a Ko- 
ehint játszotta kezünkbe, és a mely utón remélhe- 
!°‘eg “ás fertözű baJok gyógyszere is kipuhatolható 
lesz. Mar pedig, mint az orvosok zöme is állítja, 
eppin ebben rejlik a felfedezésnek nagy jeientő- 
svge' [-> S70r birtokában vagyunk, melylvcl a <úi- 
mokóro3 betegségeknél eddig semmi más kezelés 
M ti el nctL erlietú javulást, sőt gyógyulást érhe­
tünk el. és uj móddal ismerkedtünk meg. mely más 
eriőzó bajok ellen, újabb gyógyszerek felfedezésére 

log valószínűleg vezetni.
Koch czikke megjeleni - a Köchin ma tehát 

lubbe már nem «lilkos-szcr«.
l'ermvszetes, hogy Koch újabb közleménye újból fel- 

v.cszti majdaz érdeklődést, melynek sajátságos hátterét 
kupez. \ irchovnyilalkozata. Ha Virchov, a kinek ész- 
■cletei csakis hullákra szorítkoznak, azt állítja, hogy 
sok esetben a tüdővész a befecskendezések daczára 
is előrehaladt, akkor ezzel olyat akar czáfolni. a 
mu csakugyan senki sem állított — legke- 
V, Ko,"h- ~ Virchov kijelentésének csak "úgy 
vo na érdemleges jelentősége, ha Koch azt állitotla 
u-lr.n. hogy az ő szerének az .'alkalmazása mellett 
minden tuduwsz meggyógyul - vagyis, hogy az ó 
"zero nem gyógyszer, hanem panacea. Azt irjak 
hogy a berlini orvosok a Koch-féle szer gyó^yered- 
menyére nézve két nagy pártra
^ ajjon nincs-e ebben a szakadásba 
toskodás?

Mindenesetre a közel jövőben újabb és újabb
M * tapasztalatokra számíthatunk - remélhetöle» 

nálunk is. °

Adjuk itt Koch közleményét a következőkben:

Berlin, jan. 15.
— Az Egyetértés távirata. —

i. /...í'ií'í'j'-,'2. eljárás uj gyógyszerrel való me®-

Efzel f»fg volt adva a tuberkolóziséi lenes 
gyógy eljárás alapja. s
föleresztketthfollnöZlf 'f"'" m^gö,lt P«m0baczillusokkal 

lere.zte t fonadékot a gvakorlatban is alkalmazzuk ellene szülött az a körülmény, hogy a befecskendez^
báími"m•pUm-Ji)aCZll|USOk nein szivő<l,iak M, vagy 
v‘ l.n!0uá í,lollon e! nem Ginnek, hanem hosszú idem 
nved v atU- megínaradnak ^ kisebb-nagyobb geny- 
m eih-si központokat idéznek elő. A mi tehát ezen 
eljárásnál a tuberkulótikus folyamatra gyögvitólag hat-

hogy a te"tben‘\d'fh' T,szlanfaz voh ‘diát a feladat, 
T.re u-gbemeno folyamatot a testen kívül

> etre hozzuk es a gyógyitólag ható anyagot lc-
otoól7F?/íTflr? ! V0’lÍUk kí " °Um»b«czil/n.- 

la -f. , °k ,fara«sagot és időt kivan, mm vé-re
Äa Ä?’ gy 4°-rj° f0kns y^rin-ol-
StaS"' a'"J,,!l01 **** ««iinSba-

é'2-.lf.LÍÍ"l,ro,ya‘!.';lokkaI ‘ovibbi kísérleteket tét-

mílMroTétm«^ ZCrm"0,da,ban IÉlB2S mi"dB"

eredményekről van szó.
Ezután igen élénk vita keletkezett, melyben "sok — 

részben külföldi — orvos vett reszt. Többen szembe­
száll lak Virchow állításaival. Guttmann Pál kórházi 
igazgató jelentést telt a vezetése alatt álló Moabit 
kórházban szerzett tapasztalatairól. Eddig 170 beteget 
keze tek a Koch gyógymódja szerint. Nem sajnálta a 
■aradságot és statisztikát készített a kezdetleges stá­
diumban levő tüdő vészes betegekről, a kiket Koch 
gyógyilhatúknak mondott. Ily eset november óta 41 
fordult elő s a túlnyomó rész már jelentékeny ja-' 
vu üst mutat. Körülbelül 30 gégesorvadás eseténél 
megtörtént a behegedés. A födolog az, hogy ne a 
lazas, hektikus betegségeket hozzák fel példa gyanánt 
lanem azokat, a kik a betegségnek még csak 'kezdő 

stádiumában vannak.

munyzó választmányi ülésén elnök bejelentet­
te a belügyminiszter ama rendelkezését, mely 
szerint a nemzeti színháznál a múlt évben elért 2000 
frlnyi megtakarítást a nyugdíjintézet rendelkezésére 
bocsátja. Szathmáryné az egyesület által engedőiycz- 
letu legnagyobb nyugdíjjal: 1500 filial nviiudijazta- 

tott. A kormányzó választmány elhatározta,' hogy az 
operáimban még c hóban előadást fog tartani a 
nyugdíjintézet javára, s c czélból már fel is kérte a 
kormánybiztost az engedély megadására. Gróf Zichy 
(lez.a ez alkalomra átengedte az intézet javára nagy

ö adott az°k|,a. Megállapítandó továbbá, vajTon^a
Kell" áltál kötött ügyletek nem kulmitak-e ? Ez irány, 
ban könyvek alapján a szakértők is megliallgatandúk 
Az elöljáróság ellen felhozott vád a fóv. közi-, bízott-' 

választmánya elé tartozik.

MULATSÁGOK.
—• A budapesti gabonakezelöli ma este csinos 

tánczvigalmal rendeztek a VI—VII. kerületi kör dísz­
termében. A segély-egylet alaptőkéjét gvarapitotta a 
mulatság szép jövedelme. A mulatságon rendkívül 
sokan vettek részt, úgy hogy a diszterem alig volt 
kepes befogadni a lánczosokat. Az első csárdásban 
alig tudtak mozogni a párok s csakis éjfél tájban 
eredt meg a lánc?., mikor a közönség szétoszlott a 
termekben. A négyeseket vagy száznegyven pár tán- 

.'álságos helyzetéből megszabadította. I czo la roggelig tartó kedélyes vigalomban. 
Kuldottsegileg fogják megköszönni. ~ -* mentobál febr. 9-én lesz az operaháziján. Az

— A budapeatl tanítótestület ma délután alakult °pe.ra ale.bgetK-se tárgyában ma Zichy Aladár gr„
özgvülést az ui- Széchenyi Enni gr. és Heinrich Jenőből álló kül­

döttség tisztelgett Ssapáry Gyula gr. kormányelnök.

, ..........B-----  ■••• ....w.uv javara nagy
hatást kellett zenekül töményét, melyet a «Huszár 
szerelem« mel együtt fognának az operaházban elő­
adni. A választmány határozata értelmében az intézet 
összes alaptőkéjét az Első hazai takarékpénztárnál 
fogjak leletbe helyezni. Nagy lelkesedett kellett a 
gyűlésen U Felsége 42,000 forintos adománya, mely- 
Jy^l az intézetet válságos helyzetéből megszahnHitniin 
Küldöttségileg fogják megköszönni.

— A budapesti tanítótestület ma délit 
meg újra három évre. Az alakuló közgyü 
városháza társalgó termében tartották me®

anv:ag !:s alm%'y- miért is a szerben bizonyos
lentien1'l;“*1'“'!!**0'fe8t"nVaü0k, és más is- 

kivonult anyagok is vannak. Iv-vikft 
a.- kát ezen anyagoknak mcplchelöson könnyen" 
he’ abho '-a asztam. A hatékony anyag 1,-ya, 

abszolút alkoholban nem oldható, és ez által ^’ i- 
ugvan. hogy nem tisztán, hanem még n,indie \;2

szakadtak.
ian egy kis par-

nvfr^v
-:o?m int^t Ä‘ á!S

"én1? 'ga,n,:i‘l ,1!'"lek' Általában

Ä&ÄÄ SÄ* nagj-mértQ ,,

kai w» «.«Ä"äasr. ms6konv
-zeit mint az eredeti gliczerinoldat. A gyakorlatban 
lalo alkalmazásra nézve azonban a glieze'rinkivonat- 
nak ez a megtisztítása nem jár hátránynyal, mert az

‘ °zl anyagok az e,,,bori szervezetre nézve 
md.fícrcnsek, a tisztítási folyamat tehát á szért

SZÍNHÁZ és művészét.
, “A ncmzet‘ színházban Jókai Mór «Aradi 
hmnlvhl7m" felvonásos történelmi vigjátékának,
sou fM,n,e>Vra(°" tgy felvonást már felölva- 
-°tt febru.ir fi-an lesz bemutató előadása
ronlé 8,0rJdl S,ar0lfa’, l«*naP fejeztc be vendégsze- 
n pli M t Szegeden, hol háromszor lépett fel és u-v a
hon inn','hCZlm-SZeiePcbCI1’ mint a "Színi-tanoda., fam-
GL-'áánt'me íz V, •(onathán»-ban, mint Molly
eg\ar,int meghódította a szegedi közönséget.
- Karczagnó-Kopáo.y Juliska ki ősziül kezdve

„fárdi' Á[Unad°nnája ,csz- legközelebb a Sulii- 
<an «Gárdisták» czimu operettjében fog fellépni a 
d.d reezeni színházban. A művésznő február elí én 
énekeli!3 " 8 Cgy jólékonyc^u hangversenyben

f,„~.“aeiy"|kir" operaház. A fegyverkovács opera 
[ b'V;‘ l‘°ilnaP: .I'enleken délelőtt lOj órakor lesz a
mag), hír. operáimban.

— Meszlónyl Adrienn Szegeden. Szegedi ludósi-
iskola véezelí' ‘°6d • L*^eszV' Adrienne, a színi 
, 01,1 '1 gze. növendéké, a ki az ősszel a tokajiak

•‘í-ai-!.e!ld<'Zelt hangversenyen oly nagy sikkorrelr \ nzrfv,,a kcntltc -ti >^0
r. pksu. A nézőtér intelligens közönséggel volt tele,

UJ
választott uj tisztikar a következő :"einük: ° JenzTjó- 
zsef; alelnük : Péterfy Sándor és Hahóty Sándor; 
l‘!ka,.r • Szőke István; jegyzők : Tárnok Kúrolv és 
Ketósí/ Lipót; pénztáros: .Vagy Lajos: ellenőr: \Yal- 
ther Karoly ; könyvtárnok: Horcsik Kálmán ; gazda: 
intsek Ferenez. Igazgató-tan-tagok: Képezdni: dr. 
Kovács^János, Miklós Gergely. Folg, isi:.: Elekért 
Antal Sajohclyi Béla, dr. Bokor József. 1. kér. Ga- 
ray Antal Scluvctz Vilmos. II. kér. .almást, János, 
Traytler Károly. III. kér. Lindner Károly. IV. kor! 
ffc/oicr Gyuhi. V kor. Bánó József. VI. kor. Lakács 

Vendel, Mtnke Béla. VII. ke,-. Glatz György, Bánt ha 
Lajos, Schafer Sándor. VIII. kor. Várad,, Amadé, 
Tan os Imre. IX. kér. Vajdafy Gusztáv, Kárpáti 
tiela. X. kér. Bálnái Nándor. Felekezetiek : Kurcz 
bamu, Szántó Eleázár.

- A földrajzi társaaág Lóczy Lajos elnöklete 
a alt ma délután felolvasó ülést tartott. Az. első fel- 
o.lvaső György Aladár volt, a ki «Uj Afrika- czim 
alal tárgyalta azt a világfontosságu eseményt, hogy 
Afrilia mely kevéssel ezelőtt háromnegyedrészben 
«gazdátlan» es nagyrészt ismeretlen terület volt, az 
utolsu hat év alatt rohamosan, de nagyrészt vér- és 
penzaldozat nélkül az európai nemzetek 'kezébe került
S n,a:7,ar Vf ogl'szben országokra és tartományokra 
oszlott fel. Borostyánt Nándor «A régi és uj Kairó- 
r , ,hu!u!t előadást, jellemezve Egyiptom fővárosának 
jelentőseget történeti, földrajzi, politikai és kereske­
delmi szempontból. Mint a kél felolvasót élénken 
megeljenezték.

— A magya.r íud. akadémia palotájának jobb 
sarkán, az akademia-uleza felöli részén üres terméskő 
lap van, melyet keret övez. Ide tervezték az akadé- 
mia zarkovét, de a terv mostanáig csak terv maradt. 
Közelebb azonban Eötvös Lóránt báró, az akadémia 
elnöke isme foideven.tette ez eszmét s megbízta 
! ..7 Ka/nabas szobrászt, hogy készítse el a zár kő

nél, a ki bár végleges válaszát Beniczky Ferenez 
kormánybiztos válaszától tette függővé, a maga részé­
ről teljes jóakaratának s pártolásának adott kifejezést, 
s igy a mentöbál megtarthatása az operában bizto­
sítva van. A bálanyai tisztet Andrássy Sándor «r.-né 
szül. Esterházy Marietta fogadta el.

— Békósmegyeiek bálja. A Budapesten állandóan 
tartózkodó békésmegyei származású ügyvédek, orvo­
sok, tanárok, mérnökkk, hivatalnokok stb. által ujo* 
nan alakított megyei kör ma este választmányi ülést 
tartott, melyen a február hóban tartandó «békésme­
gyei bál® előkészítő teendőit beszélték meg. A választ­
mány ürömmel vette tudomásul, hogy a bál eszméje 
ugv a Budapesten tartózkodó békésmegyei családok 
körében, mint a vidéki intelligencziánál élénk vissz­
hangra talált. A vidékről már is számosán tettek ígé­
retet, hogy a bálra fülrándulnak Budapestre. A ren­
dezőség nem kiméi költséget, liogv a

legyen,
mulat-ág oly 

mint a legelső rangú fővárosi elite-

veszélyessé 
merni, hanem 

egyenesen elöraoz-

-etek'nol1 be'.-A,Zt 's nekem, nogv az
ek E-é yj-n 7-vr-I 7/á"!aban rn'T gyógyulást is'elér- 
een ,;>e,dul áIi" uz az állítás, hogy a szer
gen elő,ehaladt kóreselekben nemcsak 
.átfut,a mit habozás nélkül be kell 
;ogy a ‘uberkuloiikus folyamalot 
h ja, tehát káros hatású.
„„S’, ,nafarT>nak alkalmam volt másfél h.lnap óta a 

■Monb,,» váró«, kórházban mintegy 150 a Äülön
apagzVaIo|Ua.tUDJrklí,0ZÍíban SZPmpdö bp‘^n° u'abb

EiiPCSII
tincsen ’ Semnu áztatni valóm

Ä íSftsss s:
lehetett Tar-w * í""?"1 !','naPl idó,ar'ar" után sem. 
ehetett bacziUt^oka a köpd ben fölfedezni, s el­

tel is> =umőkórnak minden más fizikai tüne-

A n.ig c.-ak az volt a feladat, hogy adataim he
ä ssts ÄÄssii -l sr

ÄÄ £Ss

srf^ r*maea7 SB hÄl
di,sátorban könnyen és gyorsan áthatja a hártyá- 
k« t. Az anyagnak a kivonatban létező mennvisLe
Ä’SSSSÄ 5Sá" rekél>";
«"evisem helyíZ o,™™'*”,,'"

van dolgunk melynek hatása a gtimökoros szen-eze-
sutknik'f me“ .082/2 allal,"nk cd<ll8 legerősebb hatá^ 
suahnah ismert gyógyszereken.

ä vímr
ti Aa5?-Íkr.rrí.oBlÖIC*, kíÍ,ÖniUÍe fü,levések lehelsé- 
*r T A nelhul, hogy azt akarnám álliinnl

fkf. mint kXr k,'°bSr

w('Igei. altat koagnlácziós nekrózisnak nevezett álla" 
pótba megy át. Az elüszkösödött szövetben i baczil-'

olt, a hol a megnagyobbodott lép kemény és elétzeí
lnvSuiÍ0aíU ■ZlfS ,"pkrÖZÍS AUr,jjotAbun létezi 
anvagbó1 all, a minőnek gyakran találjuk gümök
tengeri irialaczok természetes utón 
lasánal.

Nagy. távolságra tehát as egyes bacsillus nem is

bájos' íiip.'iolnn • • '■■■- nyújtottak át neki. A kisasszony 
.jo?. mcejclenesevcl, eleven, természetes iii.'.L-',v.L

mindjárt meghódította a közönsége, úgyJ l ogV a
tapsvihar nemcsak a felvonások végével, de mm leí
ml«0(ÍikUfn|n m''7'J"lL Lefikei"ültebb volt alakítása a 
Ef^ elrtadoü '\an, ame'vben pajzánságával minden-
mLz -n6- ” iai Slk,!r<,,0til “élve remélhetjük, ho»y 
^ny.pitehaoan rövid időn a tóvárosi ' szirti 

közönség fog gyönyörködni. Igen jók voltak a többi 
szereplők ,s Réthy mint Tibiit, Mezei mé Pomno-
s ufhti;;,I,::;i;,trDesper!pref’Szm,i ,nint

JJÄ,* Ä y'lft
».lg sót üg!ss,a*f^m^ “Jdm-

— Th°mB°n Cesar, kit a sajtó Paganini méltó utó­
dának nevezett, most szombaton, 17-én tartja ön ló 
hangversenyét, melynek fellelte érdekes (j
ganim, Taríini, Vicúxtemps stb. rcmckmiiv^itlm-ja l'a'r-" 
ta.lmazni- ,A n-üyésznek Paganini egyik kcdvelfCe 
duje^an birtokában, a melyet Comte Ccsolitól kapott 

«Trille du diable»-t annakeredeti kéziratából jálsza Jegyek k.ph«Sk líS 
sébeii! arSa C3‘ us klr- udv- zenemükereskedé-

oros 
történt 1iimu-

Ezen felfogásomban tehát a legelőbb Weicert áh9i

.Titelte, a legkiize- "Mevobb'r41!Tslers£'e'»on növelőik, úgy

SSrtssüf* srz ánJ°?ák,9 a ,mennyira az lehet- büláakuíhatnZl X,8Zonya' ^kkal kedvezötleneb-
8<‘dgz6a6nek a,Mul szo,!íli -1 öÄÄliXÄ

SPORT.
Vadászat Aradmeg3réban. Arad 

táviratozza, hogy ma reggel külünvonaton nagv vadász- 
tarsasag randult Aradról a tersitzi erdőrészbe. A vadá­
szok közölt voltak Fóbián László főispán, Thyr Miksa 
tábornok, gr. Köniysegg, br. Bánhidy, Ormos Pé­
té , valamint a város és a megye kitűnőségei. A sike 
rul. vadásza, eredménye: 3 vaddisznó, 1 vadmacska 

nyúl. A vadászatot gazdag lakoma fejezte be.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Választások. A tanács mai ülésén megválasz-

,'érvét. Holló már el is készült a mintával, mely dom­
borműben a pozsonyi 1825 november 3-ki ern’lékeze- 
es országgyűlés ama jelenetét öröhiti meg, a melv- 

ben Széchényi István gróf feláll s az akadémia alapi- 
ülnék* . ajia" j“.?ey ey* jövedelmét. A zöld asztalnál

közelebb bemutatják az’akadémiának, mel'v
határozni fog a kivitel fölött. 1
- Az ügyvédjelöltek és Joggyakornokcic köre

tegnap es c dr. Salzer Béla alclnök elnöklete alatt 
rendes választmány, ülést tartott, melyen dr. Révész 
K.uol\ penztarnok évnegyedi pénztári jelentését ter­
jesztette elő, melyből kitűnik, hogy a kör tárnái foly- 
vezökZaP°r0dnak M vagyoni viszonyai már is ked-

fénves 
bálok.

— A székesfehérvári tüzoltószővetség bálját a
jövő héten tartja meg. Mini levelezünk Székesfehér­
várról táviratban jelenti, József füherczeg száz forin­
tot küldött a bál czéljaira s egyúttal sajnálkozását 
fejezte ki, hogy nem jelenhet meg a bálon.
. — A kereskedelmi bálra a háziasszony tisztét 
Edeskuthy Lajosné vállalta el. A bizottság nagy elő­
készületeket tesz a bálra, mely igen látogauittnak 
ígérkezik.

— A szegény tanulókat segítő egyesület jóté­
kony eszközeinek gyarapítására január 31-én, szom­
baton, a VII. kerület, Murányi-utczai iskola-épület 
termeiben zártkörű tánczvigalmal rendez.

— A bndapestl önkénytes tűzoltó testi lot az 
orsz. magyar iskola-egyesület és vigalmi alapja javára 
febr. 1-én a VI.—VII. kér. körben tánczvigalmat 
rendez.

— A Kazinozy-utozal közs. elemi népiskola
tanilótesüdelo által alakitolt jótékony egyes,"Hot tog-
hA hJn ' Qgt‘íl,y fi.u". vs lánygyermek közi osztott ki 
hihboht Sun 111 a Lajos és Kaschnitz György iskola­
szék, elnök mondottak alkalmi beszédeket
lev7íevAnL.SlkIÓSl, Önké,ntG9 tüzoltó testület mint 
Anti?ti iU'jn’. kuZgyi|lvsi:'n ölparancsnokká Losch 
Antal j«i dsbirosiig, aljegyzőt választotta meg. A tiszti- 
ka, a kovediozok-g alaluiK meg: Pénztárnok: Cser-

tudósítónk rendtartó és’ «neníö‘oilypaíanSLk ^'ürosz Nándoí 

mentők: koliarics József és Tóth Ferenez.

idézheti elő az üszkösödést, mert mZlv ^ "ti*
SökLnZí,nl°L‘teri'delme,1 "'■=«. * b.cz*L LmS

IK4;,* SI

í.ísaEBSiSicF sa,ss= —»=?=:
«»»lekben a2 üszkösödés rendszerint a aeitnok Í2

lene/. Lajos es Gschwentner Ödön; alkertésznek • Weisz 
és EínánZ?dlS á,,a,°rV080knak: Kadenszky ^nos*

,.XÓ1ekezésra,zárivlz elIen' A rendkívüli 
felső Duna mellékfolyóinak vi 

, , aggodalmakat költ; miért is «
nacs, nehogy a fővárost az esetleges áradás a kellő 
eszkozok nélkül találja, utasította - a „Főv Köz- 
Ion)» szerint—a mérnöki hivatalt, hogy helybeli

ZSS. eAílbze‘ti_ki(!”kű?yát Sa tanács

jparszerü üzése miatt ReS'íakabhérlötöulíííé-

idűszSSzkedT3’ j-gerÖre Lnem emelkedett : es 
taűszerint intézkedésre nincs szüksée.

A. berllnl “a&yar egylet tegnapi közgyűlésén 
Eisenstein osztrak-magyar nagykövetségi tanácsost
d tinti'-r 'ttcni magyar lc,eP k(irül szerzett ér- 
a mti’ Sf? !,eUlg wdmteyes működésének, 
a ma \..i koihdzalimik es orvosoknak Koch-féle tYm
tolta" Va 6 ása körül> ‘íszteletbeli tagjává válasz

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
......A klr' táblák doozentralizáozlójához. A kir
‘ablak újonnan kinevezett elnökei - mint értesülünk 

mar tisztelegtek az igazságügyminiszternél még pe­
dig együttesen. Az igazságügyminíszter a törvény ren­
delkezéséhez kepest mind nyugdíjazni fogja a G5. 
életevet betöltött kir. táblai bírákat, kik már be is 
nyújtották nyugdíjaztatásuk iránti kérvényeiket Szá­
mos nyugdíjazás lesz a kúriai bírák létszámában is. - 
Az Lgyvéilek Lapja szerint: a budapesti kir. táblá-
■Vátilrti ^P01,1 fell‘ivást, hogy nyugdíjaztatása 
rant, kérvényét adja be. Ugyanily felhívás ment a 

kezelő személyzet több tagjához is. Hir szerint még a 
deczentralizáczió elült kétjtanácselnök is nyugdíjba megv 
7 A k,[- ítélőtáblánál a január elseje' óta felérkezett 
ugydarabokat nemcsak az általános iktatóba vezetik 
be, hanem minden egyes vidéki tábla számára iktató-

tárgyalla. A ta-nács kim^ndőű^hog? mivé™ ti- titií rendeZtek be és 8 «érint a mint az ügy a 
bl.ÚSd£, a?a. határozala. mely tiltott hazardilték deczektráhzáczió után nem a budapesti tábla hatL

körébe fog tartozni, beírják azt az ügyre nézve illeté- 
keS.k,r- tab,a iktató-könyvébe. Hir szerint márczius

•~ ,A magyarországi könyvnyomdászok és be-
tiiunlölc Ébredés czimü dalköre jan. 18-án a régi 
polgárig lövöldében jelmez estélyt rendez.

— Alarczosbál. Az első nagy álarezosbál a fővá­
rosi vigadóban vasárnap f. é. január hó 18-án fog 
megtartatni, mely alkalommal román király gyalog­
ezred zenekara fog játszani.

— A temesvári vöröskereszt fiókegylet jan. 
zl-en a temesveri vigadóban zártkörű bált rendez.
- A győri nöiparlskola, mint levelezőnk ina ér­

dekes műkedvelői előadásokat rendezett. Az előadá­
sokat a legteljesebb siker kisérte s a közönségnek 
nyújtóit élvezet arányban álltak a közönség által 
visznnzott anyagiakkal, melyen a nöipariskolát gyara- 
u'lF.kr«A me^K‘pö ncmaképek gazdag sorozatában 
oebü (msztika, Csízek Emilia és Berta, Anvander 
Gyöngyike, Horváth Erzsi, Koller Iza tűntek ki. Leg­
nagyobb hatást tett azonban az előadások zenei része. 
A zongora részletek közül kiemeljük például Jerfy 
Margit es Kiss Anna játékát, melyet valóban szűnni 
nem akaró tapssal ujráztatott a közönség. Kiss Anna 
a becsi konzervatórium növendéke. Hasonló feltűnést 
ke telt Kárpáti Irén tirhülgy hegedüjátéka, melyet, 
valamint l alker űrét szintén viharos tetszéssel ujráz­
tatott meg mindkét eAe a közönség.

. A rimaszombati Tompa nzoboralap javára, 
mint levelezőnk írja, tegnap br. Nyáry László elnök­
lete alatt fényes hangversenynyol egybekötött tánéz- 
' igáimat rendezlek Rimaszombatban. A változatos 
műsort dr. Szász Béla szép pvológja nyitotta meg, 
melyet Nyáry br. olvasott fel. Azután Molnár Margit 
magyar népdalokat zongorázott czigányzene kiséret 
mellett, ^.oós Miklós szavalt, majd Soós Irén zongu- 
ran adta elő Székely Imre XIII. ábrándját Erkel 
«Rank-Ban» kedveltebb dallamai felett. Lörinczy 
György humoros felolvasást tartott a Nőnevelésről, s 
azután bodor Arminné zongorán adta elő Mendelsohn 
«Capriccio» ez. Il-moll szonátáját, s Dessewffy Gizella 
pedig minkön zcnckisűret mellett magyar népdalokat 
játszott. A müestélyt egy dalár-quartétt fejezte be, 
me yben dr. \ eres Samu, Eperjessv Ferenez, Perecz 
Samu és Eperjossy József működtek közre. Mindegvik 
szamot lelkesen tapsolta meg a nagy és díszes kö­
zönség melyben a megye szine-java jelent mec. Ke- 
el) es táncé vigalom fejezte be a minden tekintetben 

sikerült estélvt.

házasság.
1 , Fjházy Ede, a nemzeti színház
kitűnő művészé eljegyezte Székely Kornéliát, a szi- 
nesziskola volt növendékét, ki a budapesti szépség- 
versenyben hat évvel ezelőtt az első dijat nyerte.

GYÁSZROVAT.
P. 8zathmáryeKaroly, az ismert iró, a képvise« 

loház naplószcrkesztöje ma délután fél négy órakor 
meghalt. Tüdőbetegség vitte sírba a rendkívül munkás 
férfiút, ki az irodalom, a közművelődés terén nagy 
munkásságot fejtett ki, s különösen a kisdedneve- 

s terén szerzett maradandó érdemeket azzal 
lelkes zgitáczióval, melyet e téren kifejtett. 

Mint író erejének legjavát a hatvanas években fejtette 
ki, történelmi regényeinek, melyekben erős hazafias

-töl kezdve a vidéki törvényszékek és járásbíróság!* I Íjti tíkle,et‘’ közvellen halá=a volt a közönségre.
jarasDirosagok j Ujev óta fordult súlyosabbra betegsége, de még az

,r" r if'. •">
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ágyban is folyton 
megérheti törvényi 
vényjavaslatnak, n 
zásából ö szerkesztői 
képviselöház mai ülj 
máry Károly ma ell 
Szathmáry Károly l[ 
Somlyón. Iskolá t szí 
rótt végezvén, irnoí 
nál. A forradalom I
munkatársa volt 
Ágoston 31-ik zászli 
délyi hadjáratát Deé 
alatt hadnagygyá, 
ki, később pedig 
bízták meg. A 
havi börtönt szenv« 
járására kiszabadul! 
Mármarosba, majd 
tudományokkal foglj 
gezte s ebből tudói 
beutazta Nyugat-Eun 
geti liczeum tanáréj 
a nagyenyedi kollegij 
működésével érdemel 
körül. 1808-ban a iJ 
szerkesztette. E lap 
tével mint fömunkaüj 
kesztőségébe s itt del 
vika akadémia törléní 
azággvülési cziklusonl 
választókerületet, ml 
képviselőház naplószl 
haláláig. Irodalmi I 
rolynak négy évtizei 
tár az eredmény, I 
lett kiterjeszkedik a I 
számos ágára. Bátliol 
mélyből mutatvány jl 
vé: a Sirály czimü ll 
mely 1854-ben jelel 
Samyl, mely két kial 
kedvesebb olvasinár.vl 
káibúl felsoroljuk mél 
neti regény (2 kötet I 
A bujdosók történeti I 
tolányi hölgyek (2 köl 
két kötet), .Magvas 
csillaga, VctélytársakJ 
Honboldogitók, Tudósi 
Egy névtelen hős tol 
nemzeti színház többi 
dyek, Csák Máté, 
meghaladja a másfél 
dalom terén legnag; 
veludés története, 
enyedi kollégium tört*! 
levéltárában végzett 
ethnografiai és régész, 
sen a hazai dolgokkail 
Ságok irodalmi érd« 
Szathmáry Károlyi, 
földön is ismertté teli«] 
a kisdedóvás ügyéberJ 
meg emlékét. 1873-barf 
az orsz. kisdedóvó ecj 
kára az ügyet apostol 
a kisdednevelés érdekJ 
több óvóda megalapill 
hető. A boldogult te ml 

Vahott Gyula. Válj 
kesztőnek fia ma regg- 
ban elhunyt. Vahott lí 
volt. A két idősb leányrj 
külföldre mentek sz.erel 
Csak egyszer jött róluj 
őket, s emlékirataiban I 
ról Máriáról és Gyula 
halt meg, a legifjabb 
a sírba. Vahott Gyula 
vizsgálatot lelt s kir 
hivatalnoknak. Nyugtai 
elhomálvosulása miatt ;| 
azóta különböző ma; 
Hirtelen támadt nála 
fedés után sírba vitte 

Uarla Antónia Imi 
tát, a hivatalos lap ni 
radványait hétfőn szül 
;zinus sírboltban helvi 
kodóházat ért gyászos, 
bálját — mint távirat 
halasztották.

Dr. Bajamonti An) 
‘érfia, tartománygyiilésl 
gyűlési képviselő, leg ni 
ranas években, a miko; 
visszacsatoltassék Hon 
koronához, Bajamonti 
osztrák barát párt f, 
hálátlanul viselték mag] 
olaszaival szemben, a 
máczia olaszait s a !ior| 
bukott ki Bajemonli is 
1880-ban épen azon 
főtt Bartha Miklóst ü 
beli tisztek, ugyanezt a | 
jamontival Spalatúban 
tisztek. Bajamonti, ki 
élet-halál között lebegő] 
nekrológjában a bév-i 
Spalato szépítésére Baj 
folt, rendkívül sokat áj 

Gróf Wlckenburg 
tábornok, hitbizományi 
halt. Gyászolják az ellit 
Mignot Emilia csillái 
Wickenburg Ede yr. esi 
3-dik huszárezredben, í 
Wlckenburg Mária Agnj 
vérei Wickenberg Ottó 
ezredes, annak neje Peti 
burg Mária briinni alap] 
Wickenburg Ödön gróli 
oia csillagkeresztes li 
Wickenburg István gr. 
fiumei kormányzóságnál 
kir pénzügyminiszteri 
nagy a 4-ik számit . 
Margit grófné briinni aj 

Sima Anna, polgáris 
január 9-én, élte 27. 
ben elhunyt.

Párti, jan. 15. Jlatl 
ment végbe. A halottas! 
tolta. A temetésen az il 
tűk Dubarrail tábornq 
lében és Bonaparte 
képviseletében. Továbil 
részt. A Pere-Lachaise| 
Zottságok kibontották le 
republikánus városi kéj 
Bökök nem vettek részt

•Y i>5-" '* V*,) .'. z
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1891 I 1891
bsztik fel, a melyeket! 
bla fog felülbírálni, ^

a deczentralizáezióigi

fi08 képviselőről. A
lap most január 6-áa 

fff.y Gefzsonl ögvvécL
elóje okirathami.'iitáő

I Közleményt majdnenv 
Pes mint most ér* 
hert a Szendrey ellen 
|en beszüntette a bi. 
It képviselő a dolgot

I ajtópőre. Déschún
J Sándor temesmegvei
lőpőrének a tárgya.
Fim odavaló tudósi,
I S-ikára tűzte ki.
.donoa, följelentett

síi zalogháztulajdo«
miatt, hogy ^
részét alzálogba 

I berthold budapesti 
- Schlesinger pedig 
l"3. A rendőrség y 
latokat a kir. ügyész. 
Ilen lésében fölemlíti 
Jsztás terheli, mert 
Irtott vizsgálatot. Az 

n sikkasztás miatt 
kiterjesztését kéri 

l'M kereskedők ellen 
lőnek tartja a vád­
iszegekért zálogosi- 
|a mily összegeket

'vábbá, vájjon a 
liioitak-.* ? Ez irány.

; íj eghallgatandók.
fóv. közig, bizott-

ma este csinos 
kerületi kör disz- 

■jet u'varapitotta a 
tt ságon rendkívül 
zteiem alig volt 

első csárdásban 
ikis éjfél tájban 

g szétoszlott a 
Peg' VM pár tán- 
|lom! an.

>peraházban. Az 
' fii a Aladár gr,, 
lenöböl álló kül-

kormányelnük- 
I/hcv/vz/ Ferencz 
[é, a maga részé- 

adott kifejezést,
I operában bizto­
si/ Sándor gr.-ná

ipes’en állandóan 
Ügyvédek, orvo- 
stb. által ujo- 

lasztmányi ülést 
|andó «békésme- 

meg. A választ- 
a bal eszméje 

lieg vei családok
II élénk vissz­
ásán tettek igé- 
ipe.stre. A ren-
i mulat-ág oly 
tvi.árosi vlite-

letaép bálját a 
|k S-.ekcsiehér- 
|zeg száz t.rin- 

sajnálkozását 
Ilon.

|a-szony tisztét 
|;ág nagy elu- 

látogatottnak

jyesulet jőlé-
öl-- n, szom- 
i-kola-épüiet

testi lit az
alapja javára 
tánczvigalmat

iszok és be­
lő- ;in a régi

[u-bál a fővá­
ri 18-án fog 
irály gyalog-

kegy lot jan.
"t rendez.
:ő.-:k Írja ér- 
Az emadá- 

ívzünségnek 
-nsóg által 

|;o!át gyara- 
-orozaIában 
i. Anvander 
k ki. I.eg- 
zenci része, 

dául Jerfy 
ában szűnni 

Kiss Anna 
ló feltűnést 

|ka, melyet, 
issei ujráz-

ip javára,
-zló elnük- 
ift lánvz- 
változatos 
•tta meg, 
ár Margit 
íe kiséret 
■n zongo- 
ját Erkel 
Lörmczy 

[elésről, s 
lendelsohn 

fy Gizella 
•pdalukat 

Eezte be,
Perecz 

indegyik 
iszes kö-

hee. Ke- 
iKintetben

színház 
, a szi- 

|szépség- 
frte.

Icépvise-
órakof
íunkás

ágyban is folyton dolgozott s reményt táplált, hogy 
megérheti törvénynyé válását a kisdedóvási tör­
vényjavaslatnak, melyet gr. Csáky Albin megbí­
zásából o szerkesztett. A törvényjavaslat tárgyalását a 
képviselöház mai illésében tűzte ki hétfőre s P. Szatli- 
roary Károly ma elköltözött az élők sorából. Péterfalvi 
Szathmáry Károly 1831. aug. 26-án született Szilágy- 
Somlyón. Iskolá t szülővárosában. Zilahon Knln-zavs.Somly 
rótt végezvén, irno 
nál. A forradalom 
munkatársa volt

övárosában, Zilahon, Kolozsvá- 
; lett az erdélyi királyi táblá- 

kitürésekor az Erdélyi Híradó 
s innen mint honvéd Tóth

Ágoston 31-ik zászlóaljába állott be, mely Bem er­
délyi hadjáratát Deés felöl megnyitotta. A hadjárat 
alatt hadnagygyá, majd föhadnagygyá neveztetett 
ki, később pedig az utászkar parancsnokságával 
bízták meg. A dévai fegyverletétel után több 
havi börtönt szenvedett s midőn barátai közben­
járására kiszabadult, a folytonos üldözések elől 
Mármarosba, majd Pestre menekült. Itt a technikai 
tudományokkal foglalkozott, majd a bölcsészeiét vé­
gezte s ebből tudor, oklevelet is kapott. 1858-ban 
beutazta Nyugat-Európát s hazatérve a mármnrosszi- 
geti liczeum tanárává választották, honnan 1862-ben 
a nagyenvedi kollégiumhoz kapott meghívást, hol buzgó 
működésével érdemeket szerzett a fötanoda emelése 
körül. lSÚS-ban a balközép megbízásából a Hazánk-at 
szerkesztette. E lap másfél évig állott fenn, megszűn­
tével mint fömunkatárs Szathmáry belépett a Ilon szer­
kesztéségébe s itt dolgozott 1870-ig. a mikor a Ludo- 
vika akadémia történet-tanárává nevezték ki. Három or­
szággyűlési czikluson keresztül képviselte a nagy-atádi 
választókerületet, majd letette a mandátumot s a 
képviselőház naplőszcrkesztöje lön, mely tisztét viselte 
haláláig. Irodalmi működése P. Szathmáry Ka- 
rolynak négy évtizedet ölel fel és egész könyv­
tár az eredmény, mely a szépirodalom mel­
lett kiterjeszkedik a tudomány egymástól, messze álló 
számos ágára. Báthory Erzsébet volt el<ü regénye, 
melyből mutatvány jelent meg a Reményben. írói ne­
vét a Sirály czimü két kötetes regény alapította meg, 
mely 1854-ben jelent meg, ezt követte 1857-ben 
Samyl. mely két kiadást ért s jó két évtizedig leg­
kedvesebb olvasmánya volt a magyar ifjúságnak. .Mun­
káiból felsoroljuk még a következőket: Izabella törté­
neti regény (2 k-itet I860), Történeti alakok (I860)
A bujdosók történeti regény, (2 kötet 1862), A kosz- 
tolányi hölgyek 2 kötet 1864), Az ábrándozók (18GG. 
két kötet I. .Magyarhon fénykora, Erdély vész- 
csiliaga. \ etélytársak, Az újvilág, Az ország sebei. 
Hocboldogitók. Tudósok harcza, A «zabadszó vértanúi. 
Egy névtelen hős története. Bethlen Miklós slb. A 
nemzeti színház több drámáját adta, melyek a Ken- 
dyek, Csák Máté, Lukamis s novelláinak száma 
meghaladja a másfélszáza:. — A tudományos iro­
dalom terén legnagyobb munkája Az emberi rni- 
velúdés története, ezenkívül megírta a nagy- 
enyedi kollégium történetét, irt a báró Kemény-család 
levéltárában végzett kutatásairól s e mellett számos 
ethnografiai és régészeti czikkben foglalkozott kiilönö- 
;°n a hazai dolgokkal. A Kisfaludy- és Petőfi-társa- 
sugok irodalmi érdemeiért tagul választották P. 
Szathmáry Károlyt, több munkája pedig kül­
földön is ismertté tette nevét. Társadalmi téren pedig 
a kisdedóvás ügyében kifejtett lelkes akeziöja őrzi 
meg emlékét. 1873-ban az ö indítványára alakult meg 
az orsz. kisdedóvó egyesület s azóta mint annak tit­
kára az ügyet apostoli buzgósággal szolgálta. Bejárta 
a kisdednevelés érdekében az egész országot s a leg­
több óvóda megalapítása az ö buzgóságának köszön­
hető. A boldogult temetése szombaton lesz.

Vahott Gyula. Val.ott Imre néhai Írónak és szer­
kesztőnek fia ma reggel az angyalföldi örültek há á- 
b.m elhunyt. \ aholt Imrének három leánya és egy fia 
v0,fi A két idősb leánynak, kik még a hatvanas években 
külföldre mentek szerencsét kisérteni, nyomukveszelf. 
C-a,: egyszer jött róluk iiir, de atyjuk megtagadta 
ókét. s emlékirataiban is csak itthoni) maradt leánvá- 
rc . Máriáról es Gyula fiáról emlékezik. Mari négy éve 
halt meg, a legifjabb gyermek most követte testvérét 
a -irha. Vahott Gyula jogot végzett, 1872-ben állam­
vizsgájától tett s kinevezték a vállótörvénysz-khez 
hivatalnoknak. Nyugtalan természete és nem elméjének 
Ghomályosulása miatt állásától egy év múlva megvált, s 
szdta különböző magánhivatalokban foglalatoskodott. 
Hirtelen támadt nála az elme baj, mely rövid szen- 
red.-s után sírba vitte.

Marta Antónia Immp.~ulr.ta fölierczegnő elhunv- 
tát. a hivatnlos lap ma közli. A boldogult földi ma­
radványait hétfőn szállítják Arcobol Becsbe s a kapu- 
fzmus sírboltban helyezik örök nyugalomra. Az ural- 
kodóházat ért gyászesel következtében Pécs város 
bálát — mint táviratban jelentik — január 27-ére 
halasztották.

Dr Bajamonti Antal a dalrnácziai ola-zok vezér- 
erii'. tartomanygyiilési, hosszabb időn át birodalmi 
?:‘ülési képviselő, tegnap Spalatúban mrglialt. A hat- 
fanas években, a mikor arról volt ázó, hogy Dalmáczia 
sisszacsatoltassék Horvátországhoz s ezzel a magyar 
koronához, Bajamonti a visszakapcsolást elenzö 
osz'rák barát párt feje volt. Az osztrákok azonban 
há.átlanul viselték magokat úgy vele, mint Dalmáczia 
olaszaival szemben, a TaafTe-korszak elnyomta Dal- 
mácz:a olaszait sa honátokat juttatta uralomra. Ekkor 
bukott ki Bujc-monti is a Reichsrath képviselöházából. 
1880-ban épen azon a héten, a mikor Kolozsvá­
rott Bartha Miklóst összeszabdalták a közös hadsereg­
be': tisztek, ugyanezt a brutalitást vitték véghez Ba- 
jamontival Spalatóban egy kávéház elölt a katona­
tisztek. Bajamonti, ki szintén lapszerkesztő volt, soká 
élet-halál között lebegett. Életéből ezt az epizódot, 
nekrológjában a bécsi lapok hallgatással mellőzik, 
ipalato szépítésére Bajamonti, ki vagyonos ember 
folt, rendkívül sokat áldozott.

Gróf Wickenburg Ede cs. és kir. kamarás, nyug. 
láoornok, hitbizomán.i birtokos Sankt-Pöltenben meg­
halt. Gyászolják az elhunytat özvegye szül. gr. Bussy 
•'hgnot Emilia csillagkeresztes hölgy, gyermekei 
W u kenburg Ede gr. cs. és kir. kamarás, főhadnagy a 
s-dik huszárezredben, Saint Julien Arthur grófné szül. 
Wickenburg Mária Agnes csillagkeresztes hölgy, test­
őrei Wickenberg Ottó gróf, cs. és kir. kamarás nyug. 
ezredes, annak neje Petrovics-Szalka Laura gr. Wicken- 
borg Mária brünni alapitványos hölgy, sógornője üzv.
V. ckenburg Ödön grófné, szül. Zalabéri Horvát Stefá­
nia csillagkeresztes hölgy és ennek gyermekei dr. 
Wiekenburg István gr. m. kir. miniszteri titkár, a 
fiumei kormányzóságnál, dr. Wickenburg Márk gróf in. 
kir. pénzügyminiszteri számvizsgáló és tartalékos had­
nagy a 4-ik számú huszárezredben és Wickenburg 
-Margit grófné brünni alapítványi hölgy.

Sima Anna, polgáriskolai lanitónö. Kismartonban, 
január 9-én, élte 27. és tanitói működésének 7. évé­
ben elhunyt.

Párle, jan. 15. Haussmann báró temetése ma 
ment végbe. A halottas kocsit számos koszorú borí­
totta. A temetésen az imperialista előkelőségek, köz­
tük Dubarrail tábornok, Viktor herczeg képvisele­
tében és Bonaparte ezredes Eugénia császárné 
képviseletében. Továbbá igen nagy sokaság vett 
részt. A Pere-Lachaise temetőben az imperialista bi­
zottságok kibontották lobogóikat. A temetésen sem a 
republikánus városi képviselők, sem a városi hivatal­
nokok nem vettek részt.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 16.
A közönség köréből.

A magyar ipar- és iereMelmi M részvénytársaság
e’fogad betéteket pénztárjegyek ellenében

30 napi felmondás mellett 4»/o kamatozással
8 « « « S'/a o/o «

Egyúttal a jelenleg forgalomban levő pénztárjegyek ka­
matlába 4J % illetve 4°/0-iól szintén 4 °L illetve 3.’. “ 0 
szállittatik le. 3011

COLUMBUS"3?
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Béubcn 1290. c-iv iliszotdevcllel kitüntetve

BE“ Öt másodpercz alatt azon czlpőre, melyben 
tárunk felerősíthető és Ismét eltávolítható,

A Grimault és tár«a párisi gyógyszerészek által készí­
tett alfoszforossavas mész-azörp nemcsak a kísérletek 
által szentesített készítmény, a mell bánt.,Írnál, lióhÜRÓa, 
nátha óa hurutok gyógyítására és megelőzésére, hanem 
egyszersmind oly szer, melynek hírneve a leg-égibb. Elég­
séges ezen készítményt más hasonló szerekkel üsszeliason- 
luva tanulmányozni, liocy annak az orvosi kar által is 
elismert fölényé öl azonnal meggyőződhessünk. Hőhatása 
alatt a köhögés enyhül, az éjjeli izzadás megszűnik és a 
b teg gyorsan visszanyeri egészségét és jó kinézését. 3859

Kisebb befektetéssel ;(8SG
nagyobb nyereség könnyen elérhető
ha értékpapirpiaczunknak előrelátható alakulatait ügyesen 

kihasználjuk. Útbaigazítást űztelek megkötésére ad
BRODY EMIL bankháza llmlapest, IV, kishiil-nfeza 

íz., I .m. rnr. sz. telefon

Nyilatkozat.
Az Egyet"rtés 13. számában illetlen magaviselettel vá­

doltam Dömjén Benő rendőrtisztviselőt. Ez a név azonban 
tévedésből került panaszos levelembe miért is Dömjén űr­
től bocsánatot kérek, mert nem 6 bántott meg, hanem Mike 
rendörfogal mazó.
3í1i7 Schvarcx Ja leninié.
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A hivatnlos lap jan. 15-iki számából.
Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Kovács Jó­

zsef 1. oszt pénzügyi fogalmazót, II. oszt. pénzügyi 
titkárrá, larnovcczky Szilárd pénzügyi fogalmazót, 
ideiglenes minőségben II. oszt. pénzügyi' titkárrá, Vu- 
zsenilek Károly pénzügyigazgatósági "irodatisztet iro­
davezetővé ; a kereskedelemügyi in. kir. miniszter 
Lustig Adám I. o-zt. posta- és iávirdaszolgát, végle­
ges minőségű posta- és távirda-segédtisztté : a lugosi 
m. kir. pénziigx igazgatóság Popp Döme V. oszt. adó- 
ti-ztot, a lugosi adóhivatalhoz IV. osztályú, Deutsch, 
Samu adóhivatali gyakornokot pedig ugyancsak a lu­
gosi adóhivatalhoz ideiglenes minőségű VI. oszt. adó- 
tisztlé : a pozsonyi m. kir. pénzügy igazgatóság flor-

elnökc Tökrs Sándor fogház
irlielyi

irt és kiszolgált altiszt«
a vezetése alatti törvényszéknél üresedésbe jött segéd- 
szolgai állomásra nevezte ki.

Ügyvéd! kamra. Az egri ügyvédi kamara részéről 
közhírre tétetik, hogy dr. Lalener Aladár ügyvéd, 
Hatvan székhelyivel, a kamara lajstromába folytatólag 
fölvétetett : a kassai ügyvédi kamara rész ről köz­
hírré tétetik, hogy ÍTit'hik Lajos volt kassai lakos 
ügvvéd nllialálozván. az ügyvédek lajstromából kitö­
rő 11 r-1 e 11 s irodája részeve Kiszcly József kassai lakos 
ügyvéd rendeltetett ki gondnokul: a kecskeméti ügy­
védi kamara részéről közhírré tétetik, hogy Jcnovm/ 
Sándor kunfelegyházai. I ’ágú László és 'latay Jenő 
kecskeméti lakos ügyvédek, önkéntes lemondása foly­
tán. a kamara lajstromából kitürültettek : dr. Früh- 
ii'/i Pál és dr. Bűz Gyula nagykőrösi lakos ügy vé­
llek pedig a kamara lajstromába" folytatólag fe'\élei­
tek ; a soproni ügyvédi kain ra részéről közhírré téte­
tik, hogy dr. Hanuy Tódor és itj. dr. Schwurtz 
Miklós ügyvédek a kamara lajstromába folytatólag 
felvétettek.

Hoensbrolc/i és a szabadelvű konzervativ- 
píí r ti Kar dór ff, a ki a Bismarck által tett 
utóbbi nyilatkozatok értelmében az ellen 
nyilatkozott, hogy Ausztria-Magyarország- 
nak vámpolitikai engedmények tétessenek. 
Kardorff a többi kpzt azt állitá, hogy az 
osztrák és magvgj gabona exporteurök 
már nem viselik a ’gabonavámot a Német­
országba való kivitelnél, minthogy az az 
olcsó viteli díjszabások által busásan meg 
van térítve. A javaslatuk mellett szólt 
a liberális paraszt képviselő Disser, ki­
jelenti. hogy az agráriusok a paraszt­
ságnak csak kis részét képviselik, to­
vábbá a néppárthoz tartozó DiUimjcr 
és igen ügyesen a szabadelvű Jiarth. 
Ez utóbbi Zorn von Bulachot a franczia 
protekezionizmus liliom megpróbálójának 
nevezi, de a német liberálisoknak — úgy­
mond — nem a franczia orleanisztikus 
liberalizmus jelszava «arichistiez-vous,« 
hanem az összességnek érdekei lebegnek 
szemeik elült. 11a a jobboldal elég meggon­
dolatlan volna a gabonavámok mérséklése 
miatt az Ausztria-Magyarországgal kötendő 
kereskedelmi szerződést elvetni, akkor ez 
a birodalmi gyűlés feloszlatását vonná 
maga után és az agráriusok dicsőségének 
hamar vége volna. (N. Fr. Pr.)

Boriin, jan. 1ő. A birodalmi gyűlés folytatta a 
gabona és marhavámok tárgyalását. Scipio referál 
az erre vonatkozólag beérkezett kérvényekről és 
indítványozza, mondja ki a ház, hogy e kérvények 
a Richter indítványára hozott határozattal el van­
nak intézve.

H i'sser a szocziál demokrata indítvány ellen szól 
és megelégedését fejezi ki a birodalmi kanczellár 
nyilatkozata fiilült, a ki kijelentette a kormányok 
készségéi a nép megélhetésének könnyítésére, de a 
ki egyúttal megígérte, hogy kellő tekintettel lesz a 
mezőgazdaság érdekeire is. Hornstein nem külüni- 
*ette cl eléggé a nagybirtokosság érdekeit a paraszt 
birtokokétól és Lutz feledte, hogy a parasztoknak» 
a gabona vámokból származó hasznából levonja az 
ipari vámok által okozott károkat. A szónok el­
ismeri Bismarck érdemeit, de azt az érdemét nem 
ismerheti el. hogy ő alapította volna meg Német­
ország egységét. Ez az érdem egyedül a Hohen- 
zollern-házat illeti rneg. Szónok végül kéri a házat, 
hogy Richter indítványát utasítsa a költségvetési 
bizottsághoz.

Zorn-Bulach a vámok fon tartását kéri, 1885-ben 
1200 paraszt inkább a gabonavámok fölemelése 
mellett nyilatkozott. A kis parasztbirtokosok most 
függetlenek a mannheimi börzétől és előnyösen ad­
hatják el gabonájukat. Wisser, a ki azt mondta, 

vath László díjtalan számgyakornok-jclöltct, "díjtalan hogy a védvámpolitika elszegényítette Francziaor- 
számgyajíotnokká :n m.roS,«,irhelyi kir. törvényeik szSgol, bhonyta. nem olvasta a legutóbbi Iranern

kölcsön sikeréről szóló jelentéseket. Ha már mindig 
1-rancziaországot hozzák fel példa gyanánt, mégis 
csak ki kell mondania: a szabadelvű Francziaor- 
szág Oroszországgal kaczérkodik. Németországban a 
szabadelvű párt legkevesebbet foglalkozik a kisbir­
tokosok viszonyaival. Szóló felemlít egy elzászi kis 
községet, melynek a vám következtében ŐOUO márka 
bevételi töblete van, a mi senkinek sem fáj. (Barik 
közbekiált: Honnan ered az a 8000 márka?)

Az l.tnök kéri, hogy ne zavarják a szónokot. 
Zord-Bulach: Az engem nem zavar! (Derültség.) 

Az elzasz-lotharingiai molnárok sem szeretnék a 
vamok leszállítását. Szóló F.lzasz-Lotharingia lakos­
ságának nagy többsége nevében arra kéri a házat, 
hogy utasítsa vissza az indítványokat; akkor inog 
lesz elégedve a birodalom nyugati része 

Komicrovslci utal arra, hogy Németország keleti 
részén a lakosság 80 százaléka a íöldmivelésböl 
ez a mellett bizonyít, hogy a gabona vámok a 
leli részen is szükségesek.

Dili inger azt mondja, hogy Badenben három 
pártjabeli képviselőt választottak s ez bizonysága 
annak, hogy az odavaló lakosság ellenzi a véd- 
vámokat.

TÁVIRATOK.
Bécn, jan. 15. A tartománygyülés arra nézve, nogv 

Pöchlarn és Klosterneuburg közt a Dunán össze­
köttetés létesül essék, kimondotta, hogy hajlandó az 
ezen összeköttetés létesítésére iránvulő alkalmas vál­
lalatokat -ubventióban részesíteni. Kuss képviselőnek 
a pozsonyi régi hajóim! megszerzésére vonatkozó in­
dítványát elvetették, mi-dán a helytartó kifejtette,

hog\

dályozza. Az ülés végén az elnök bezárván az ülés­
szakot háromszoros «hoch»-ot» mondott ö felségére 
a ki Bécs iránti rokonszenvének Nagv-Bécs sratu- 
tmnainak szentesítésével újabb bizonyságát adta, bol- 
dot'gá tévén ez által másfél millió embert.

Lemberg, jan. 15. (Az Egyetértés tudósitójá- 
nak^távirata.) A (laze a Narodoica szerint a lem- 
hergi római katholikus káptalan egyhangúlag elha­
tározta, hogy Chryniu iczki, vilnai ’ pü pöknek, kit 
az Oroszországból való száműzetése «»ta nemzeti 
mártírként ünnepelnek, a lembergi székesegyháznál 
egy megüresedett állást fognak ielajánlai. (Neue Fr. 
Presse.)

Prága, jan. 15. A tartonuinygyiűés mai ülésén 
öt óráig tartó tanácskozásban az országos közgazda- 
sági tanácsról szóló törvényjavaslat 34 és 35. szaka­
szait letárgyalta. \ asaty három óráig tartó beszédet 
mondott, melynek folyamán az elnök kétszer rendre- 
utasitotta. A 35-ik szakasznál, mely az ügyrend kidol­
gozásáról szól. Mai tus megtette a bizottságban elha­
tározott közvetítő indítványt, melyet a nagybirtokosok 
és németek szavazataival, ’ az ó-csehek és iijucsehek 
szavazatai ellenében elvetettek.

Berlin, jan. 15. ÍAz Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Kreuzzeitung szerint Hermes evangé­
likus egyházi főtanácsos, szélső ortodox ember, be­
adta lemondását. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 15. A berlini irodalmi társaság mai 
Grillparzer-tinnepén az egész előkelő világ részt" vett. 
Ott volt Széchenyi Imre gróf nagykövet, az osztrák­
magyar főkonsul, a konsul, valamint az osztrák és 
magyar egyesületek elnöksége is. Este valamennyi 
színházban díszelőadás volt.

Berlin, jan. 15. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) A birodalmi gyűlés ma 
sem fejezte be a szocziál isták és a sza­
badelvűek vámügyi javaslatai felett a vitát, 
A javaslatok ellen, tehát a gabonavámok le­
szállítása és Ausztria-Magyarországgal ilyen 
leszállított gabonavámokat tartalmazó ke­
reskedelmi szerződés megkötése ellen fel­
szólalt az elzászi konzervativpárti báró 
Zorn von Bulach, a ki azzal iparko­
dott hatást gyakorolni, hogy Franczia- 
országban a liberalizmus protekezió- 
nista. továbbá a czentrumpárti báró

Jlönsbröcl: gróf azt tartja, hogy épen a kis 
mezőgazdasági üzemek részesülnek leginkább a 
gabona vámokban. Mióta. Ausztria-Magyarországgal 
a tárgyalások folyamatban vannak, azóta a nyű­
göt i kerületekben nagy a nyugtalanság. — A 
vámkérdés fejtegetésébe a socziálisták állítólag be- 
levcgyitették a bérkérdést, hogy elégületlenséget 
szítsanak a vidéki lakosok közt: minden egyéb, a 
mit mondanak, hazugság és csalás.

Erre Barth emelt szór. s a következőket mon­
dotta: A mi indítványunk nem azt czélozta, hogy 
nyomban elfogadják. Senki sem tagadhatja, hogy 
egy év óta egészen máshonnan fuj a szél. Szóló 
szerint megtörténhetik, hogy a kormány lépteti 
életbe a vámok leszállítását és ha a ház ennek 
ellene szegülne, feloszlatja s akkor eltűnik a jelen- 
egi többség. A tőke javára űzött protekeziónárius 
gazdálkodásnak hátrálnia kell a munkás nép ér­
deke elöl; ezt szóló mondja, a ki ellenese a szó. 
cziáldernokrácziának.

Kardorff utal Richter ama szokására, hogy má­
sokat becsmérel. (Az elnök megjegyzi, hogy e kife­
jezés nincs helyén.) Őt 1880-ban és 1881-ben Bis­
marck megtérítette. (Felkiáltások balfelöl: Rugda- 
lási theoria !) Ez az önök taktikája a holt oroszlán 
ellen ! (Nyugtalanság a baloldalon. Elnök csenget.) 
Szóló ezután ellene nyilatkozik annak, hogy az 
Ausztria-Magyarországgal kütendö szerződésben a 
gabonavámok leszúllittassanak és ekként folytatja: 
A félhivatalos sajtó megszűnésével hézag támadt; 
az államfentartó pártoknak gondoskodtok kell ezen 
ür kitöltéséről. A szabadelvű pártot nem sorolja az 
államlentartó pártokhoz. Végül névszerinti szava­
zást indítványoz.

A legközelebbi ülés holnap délután 1 órakor 
lesz. Napirend: A tanácskozás folytatása s a lő­
fegyverek csöveinek s závárzatainak megvizsgálásá­
ról szóló törvényjavaslat első olvasása.

Berlin, jan. lő. (Az Egyetértés távirata.) A 
községek szervezéséről szóló törvény kérdését ille­
tőleg a konzervatív körökben is helyeslik azt az 
eszmét, hogy a községek esoportositása tekinteté­
ben legfőbb felebbezési fórum ne a belügyminisz­

térium legyen. Azt azonban, hogy ez eszme hon­
nan ered s hogy a kormány milyen állást foglal el, 
nem tudni.

Róma, jan. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Cor. A legközelebbi pápai konziszlorium idejére 
vonatkozólag még mindig a logkülönbözőbb hírek 
kerülnek forgalomba; legvalószínűbb, hogy február­
ban tartják meg.

Róma, jan. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
A pápa a szoczializmusrúi szóló encykli- 
káját már befejezte és néhány egyházfőnek 
rneg is mulatta.

Brüsszel, jan. 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
progresszista bizottság, a mint a képviselőház mű­
ködését újra megkezdi, azonnal élénk propagandát 
indít meg az általános jog czéljából; estónkint 
meelingeket és tüntetéseket szándékozik rendezni. A 
képviselöház kedden kezdi meg működését. Kor­
mánykörökben nagyon le vannak hangolva.

Paris, jan. 15. Freycinet miniszterelnök rneg nein 
épült fel teljesen betegségéből; ez okból nem tartot­
tak ma minisztertanácsot.

Paris. jan. 15. A szenátusban elnökké 17G be­
adott szavazat közül 1U8 szavazattal ismét Le 
Boyer-t választották meg. Alelnükökké Be •dottx, 
Challemel-Lacour, Merlin és Demote szenátorokat 
választották meg.

Paris, jan. 15. A képviselőhöz negyedik alel- 
nökévé Spullert választotta meg 148 szavazattal. 
Floquct elfoglalván az elnöki széket, beszédében 
kifejtette, hogy a képviselőház a megígért pénzügyi 
reformokkal, nevezetesen a vámtarifa kényes prob­
lémájának megoldásával fog foglalkozni. Ä köztár­
saság — folytatta azután az elnök — nem akar 
győzelmével visszaélni, de első sorban azok javára kell 
azt felhasználnia, kik leginkább rászorulnak az igazsá­
gosságra és a társadalmi solidaritásra. De semmi- 
esetre sem szabad a republikánusoknak meglepni 
hagyniuk magukat azok által, a kik arra töreked­
nek, hogy a republikánus törvényeket, tanokat és 
reményeket kiküszöböljék az államból. A beszédet 
a ház hosszantartó, zajos tetszéssel fogadta és el­
határozta, hogy Floquct beszédét kinyomatják és 
falragaszokon közzéteszik. Bourgeois interpellácziő- 
ját a kereskedelmi szerződések tárgyában hétfőre 
tűzték ki.

London, jan. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Amerikai újságok a népben és a kongresszus tag­
jaiban kedvezőtlen hangulatot igyekeznek kelteni, 
ama angol lépés ellen, mely a Behring-tenger kér­
dését a felső bíróság elé vitte.

London, jan. 15. A Reuler-ügynökség- 
nek jelentik Limából a mai napról: A 
chilei tengerészet január 7-én fellázadt s kö­
rülzárolta a tengerpartot lquique és Co- 
quimbo közt. A hadsereg híven ragasz­
kodik a kormányhoz. A szárazföldön 
nem voltak zavargások. Az iquiquei ha­
tóságok arról értesítik a szénhajókat, 
hogy 21- óra alatt ki kell rakodniok, kü­
lönben a rakományokat kárba veszettek­
nek fogják kijelenteni. A «Cochrane» ha­
dihajó hatalmába kerítette a «Santiago» 
gőzös rakományának egy részét. A chilei 
hajózási társaság beszüntette szolgálatát a 
chilei vizeken. A távirati összeköttetés 
Valparaiso és az északi vidékek közölt 
meg van szakítva.

Pineridge, jan. 5. Tegnap több in­
dián főnök érkezett ide és Miles tábornok­
kal tanácskoztak. Az indiánokkal megegyezés 
jött létre; a béke helyre van állítva. Az in­
diánok kijelentették, hogy meghódolnak. 
Mi/les tábornok több napi határidőt adott 
a főnöküknek ígéreteik beváltására és 
élelmiszereket küldött az indiánok tábo­
rába.

Liverpool, jan. 15. A Benter-ügynük- 
ség jelentése. A mai napon Iquiquebül ér­
kezett magántáviratok szerint az oltani 
kikötő január 20-án a «Goch óra el» és 
«Magellanes» hadihajók állal körül fog 
zároltatni. Az élelmiszerek kirakása tilos.

Toulon, jan. 15. Freycinet miniszterelnök el­
utasítói ta a városi tanács kérelmét az itteni erődök 
lobonlása iránt.

Belgrádi, jan. 15. (Az Egyetértés távira la.) 
Katádia királyné környezete azt állítja, hogy az 
orosz kormány azt tanácsolta a királynénak, hogy 
távozzék egy időre Szerbiából Azt mondják, hogy 
e bizalmas módon leit lépés a szerb kormány meg­
keresésére történt. A királyné elutasító választ 
adott.

Konstantinápoly, jan. 15. A Ha­
vas-ügynökség kijelenti, hogy illetékes 
helyről fel van hatalmazva arra, hogy a 
'Jintés azt a hírét, hogy az angol és olasz 
nagykövetek a Lidzki-ügxben barátságos 
felszólalásokat tettek a portánál, puszta ko­
holmánynak jelezze. A két nagykövetnek 
ép oly kevéssé volt oka arra, hogy ezen 
ügygyei foglalkozzék, mint a többi nagy­
követnek.

Konstantinápoly, jan. 15. (Az Egyetértés 
távirata.) Föl. Cor. A szultán és a porta igen élén­
ken érdeklődnek Tripolis iránt. Osman pasa tripo- 
lisi parancsnok a török fővárosból kapott utasítás 
következtében u tartomány néhány fontosabb sztra- 
tégiai pontját megvizsgálta, s a vizsgálatról meg­
nyugtató eredménynyel tért vissza. Itt azonban 
ezzel nem elégedtek meg, hanem külön bizottságot 
küldtek amaz események megvizsgálására, melyek­
nek legutóbb a tripolisi határ színhelye volt. A bi­
zottság tagjai: Osman pasa marsál, Ébrem bej az 
államtanács tagja, és Kiamil pasa tábornok, a kik­
hez még Abdul Kerim krétai kormányzó is csatla­
kozik.

Szófia, jan. 15. A fejedelem az újév alkalmá­
ból a palotában a ssinódus tagjait fogadta, kikhez 
beszédet intézett, köszönetét mondván mindenek­
előtt a kifejezett jó kívánságokért: a fejedelem a maga 
részéről azt kívánta, hogy az államhatalom s Bul­
gária orthodox egyháza közt létező kapcsok, 
melynek ő igazi mcgolialmazója és megvédelme- 
zője, a lehető legbensőbbekké váljanak. Oltalmat 
kér a Mindenhatótól minden rosztól és szerencsét­
lenségtől s haladásáért és jólétéért esedezik azon 
országnak, melyen testtel s lélekkel csügg. A klérus 
leié fordulva azt mondta a fejedelem, hogy tökéle­
tesen meg van győződve, hogy Isten szolgái hódo­
lattal viseltetnek souverain-jük, az ország összes 
felekezetének oltahnazója iránt. Kéri őket, hogy 
imáiban emlékezzenek meg a drága haza jólétéről 
és haladásáról.

A hadsereg tisztjeinek fogadása alkalmával, a 
kiknek élén Petroff ezredes, a hadügyminisztérium 
vezetője jelent meg, a fejedelem üdvözlő beszédé­
ben hangsúlyozta, hogy a hadseregek erőssége nem 
annyira harezosaik számától, mint inkább erkölcsi 
képességeiktől füeg. A hadsereg kötelességérzetében

a haza, s a souverain és legfőbb hadúr iránt van 
letéve ama szent elv, mely az önfeláldozás 
bátorságát a felek tulajdonságává teszi, mely 
azt, a ki azzal hír, képessé teszi arra, hogy 
dicsőséggel győzzenek vagy hajlanak. Bol­
dog újévet kívánván ezután a fejedelem az 
egybegyűlteknek, hozzá tette még, hogy nem tartja 
szükségesnek, még egyszer figyelmeztetni őket a 
kötelességekre, melyeket az eskü ró rcájok, de buz- 
góságot kíván a szolgálatban és példás magatartást 
a tisztektől, kiknek kerülniük kell mindent, a mi csak 
távolról is érinti a politikát, mely természetén. ! 
fogva soha sem tartozik az ő hivatásának körébe és 
a mely nem illeti őket. «Súlyos feladat: hadseregem 
sorsának intézése hárul itt ream — mondá a feje­
delem. — Csak c föltételek alatt fogja elérni a 
hadsereg czélját, csak igy fejlődhetik és szilárdul- 
hatik meg. Mindig készen arra, hogy házi tűzhe­
lyünket megvédjük, nyugodtan nézhetünk a jövő 
elé. Számitok önökre, hogy a bolgár katona min- 
lia réme legyen ellenségeinknek s büszkesége és 
dicsőségé a koronának. Vitéz hadseregem éljen!»

Ezután a miniszterelnöknek a minisztereknek és 
a főtiszlviselöknek mondott köszönetét a fejedelem. 
«Jókivánataikat — mondá — úgy tekintem, mint 
újabb bizonyságát a hűségnek és ragaszkodásnak, 
melylyel a nép a trón iránt viseltetik. Konstatálta 
ezután a fejedelem, hogy a kormány a múlt évben 
eredménydus működést fejtet ki: köszönetét mondott 
mindazokért, a mi eddig az olyannyira óhajtott béke 
s az ország — nyugalmának megszilárdítására 
történt és azt ajánlotta, hogy a kormány az újév­
ben még nagyobb kitartást és buzgóságot fejtsen 
ki., hogy emelje a nemzeti jólétet, tejleszsze az or­
szág belsejében a közlekedési utakat, biztosítsa a 
nép haladását és javítsa a közigazgatás különböző 
ágait. Oly reformok ezek, melyektől az ország bol­
dogsága függ. A fejedelem végül azt mondta: Az 
1890. év jó volt, vajha az 1891. év még jobb 
lenne!, s ezen felkiáltással végezte beszédét ! 
«Istenért és Bulgáriáért!»

Moszkva, jan. 15. A czárnak. Dulgo- 
rukow fükormányzú újévi üdvözletére adott 
távirati válasza azt mondja: a ez ár fo­
hászkodik istenhez, hogy ebben az évben 
is áldja meg Oroszországot békével 
leltei.

ju-

Newyork. jan. U. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az indián háború általában befeje­
zettnek tekinthető. Majd valamennyi főnök 
feltétlenül megadta magát Miles tábornok- 
nak s lerakja a fegyvereket.

iíözgazdasagT
Becs, jan. lő. A tőzsdei kamara a sértő támadá­

sokkal szemben, melyeket az alsó ausztriai lartomány- 
gyulesben az ellenz-fk intézett a tőzsde ellen, elhatá­
rozta, hogy fölkéri a helytartót, védj- meg a tőzsdét 
a jövőben a netalán ismétlődő hason! sértő és io-m- 
sulatlan vádak ellenében. °

Paris, jan. 15. A képvisel Öli u„ vám tarifa bizott­
sága a lenmag vámját az átalános tarifában négy. a 
minimális tarifában három frankkal állapította meg: 
a szegfubors a repezn s a mustármag vámját szintén 
J’ Hletvlcg 3 frankkal állapították meg. a pálmarnag 
vámját pedig 1 frank 75 cenlimesmel. — Amnonavban 
- .00 Umar «.vast emelt a nyersbőr vámja ellen. Lvon- 
ban vasarr.ap a selyemmunkások na-:v "tiltakozó nén- 
gyules. rem’c-znek a nyersselyemre vetet! vámok ellen.

Lyon, jan. la. Az itteni kereskedelmi kamara ha­
tározati javaslatot fogadott el, melyben kijelentik, 
hogy a selyemgyárnk és azok munkásai, azámszerint 
összesen háromszázezerén, minden külföldi selyemre 
vetett vám által fenyegetve vonnak, s a kormányt 
batarozottan kérik, hasson a vámbizottságnál oda, 
hogy vesse el azokat a javaslatokat, melyek arra 
czeloznak, hogy az ország nagy nemzeti iparágai 
egyiket, azt, a mely leginkább rászorul a kormány 
ápolására, az elpusztulásnak teszik ki.

Belgrad, jan.- 15. A dohájiycgyedárusághól eredő 
bevetem); 1890-ben 6-8 millióra rúglak, tehát 300.000 
dénárral többre az előirányzatnál és 1 millióval többr- 
az e u/.ó évi eredménynél. A sóegyedáruságból befolyt 
bevételek 2.9i r,298 dénárra ruglak, tehál 45,000 dé­
nárról túlhaladják az. 1891. évi előirányzatot.

Belgrad, jan. 15. A belügyminiszter, minthogy 
marhavész esetei fordultak elő, llelgrádra nézve 
megtiltotta a marba ki- és átvitelt.

Belgrad, jan. 15. Ehrenreich, a szerb hitelbank 
eddigi igazgatója visszalépett; helyébe Schleifer Bre- 
Uslavot választották meg, ki eddig a «Länderbank,, 
irodai,moke volt. A «Lündorbank» igazgatótanácsába 
Schleifer igazgatót és Roritschoner Móricz, Pavlo- 
vits Mihály és Jtadulovits I). belgrádi nagykereske­
dőket választották meg.
... NvashlnSton, jan. 15. A szabad pénzverésről szóló 
törvényjavaslat, melyet a szenátus elfogadott, nem 
egyob, mint eredeti pénzügyi törvényjavaslat, a Vest 
szenátor indítványára a szenátus áltál elfogadott mó­
dosítással, mely szerint az Egvesült-Allamok p ■nzegv- 
sego a dollár, 712j szenior ezüst, vagy 24*/10 szemár 
arany finomsági tartalommal.

Bucnos-Ayres. jan. 15. Magánbankok javaslatot 
terjesztettek a pénzügyminiszter elé, hogy 10 millió 
piasztérré rug<5 kuicsónt jegyeznek a kormánv részére 
azon feltétel alatt, ha a magánbankokban elhelyezett 
leletekre kivetett 2°/0-os adó eltöröltetik.

Paris, jan. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Boulevard forgalom: 3%-os franczia 
járadék 95.38, uj 3%-os járadék 94.38, olasz jára­
dék 92.25, magyar arany járadék 92.25, egyiptomi 
kölcsön 490.93, egyiptomi uj kölcsön 473.75, otlo- 
mán bank G22.50, Rio-Tinto 579.37.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A Németországba Irányuló szarvaomarhakl- 

vitel akadálytalan volta érdekében, a földmivelésügyi 
miniszter a ragadós tiidölob állásáról mindenkor 
pontos adatok felett akar rendelkezni és a ragadós 
lüdölub fellépéséről azonnal értesítést akar kapni. Ez 
okból felhívja a törvényhatóságokat, hogy mihelyt a 
területükön levő községek bármelyikében a ragadós 
tüdülobnak csal; egy esete is konstatáltatok erről a 
konstatálás napjának megjelölésével azonnal távirati 
utón tegyenek hozzá jelentést, s a táviratban névszo- 
rint sorolják fel mindama községeket, melyek a fertő, 
zü'.t községnek húsz kilométeres kerületébe esnek. A 
felmerült tiidölob esetekről nyilvántartást vezessenek 
és az utolsó elhullás vagy leöletéslöl számítandó 3 
hónap elteltével, a községi, illetőleg istállózár feloldá­
sáról szintén távirati utón tegyenek jelentést.

* A mezőgazdasági hitel- és a záloglevele» 
kölcsönökröl tartott ma délután felolvasást az or«z 
m. gazdasági egyesületben Havas Miksa, a pozsonyi 
keresi;, akadémia tanára. Felolvasó jellemzi a mezö-

ki nem vonhatja s igy az egy összegben való vissza­
fizetés szinte lehetetlen. Szükséges a felmondlia(lanság 
is, nehogy az adós váratlanul szoriftassók a vissza­
fizetésre. Azután kimutatja, hogy a mezőgazdasági 
hitel leginkább záloglevoles kölcsönnel elégíthető ki s 
vázolja az ily kölcsönök közvetítésével foglalkozó tiz 
magyarországi intézet működését. Végül javaslatait 
teszi meg. Szükségesnek véli, hogy a záloglevelek 
sorsolási módját előre fixirozzák, különösen pedig, 
hogy a kisorsolás után is a be nem váltott papírok­
ért letéti kamatot adjanak. Biztosittassék a zálog­
levelek tulajdonosainak befolyás az intézet ügyvitelére



térjenpK at :.z anticzlpatulo kamatlábról a'dccursiv 
kamatlábra, liatározmányaikban adják meg a biztosí­
tási alapba leteendő összeg nagyságát és jelezzék a 
záloglevelek elszámolási árfolyamát, fír líezsewffy 
Aurél elnök köszönetét mond előadónál: az érdekes 
felolvasásért, mely az egyesület kiadásában fog meg­
jelenni

* Közős vámbevételek. Ausztria-Magyarország 
közös vámbevételei az 1890-ik évi január í-töl októ­
ber végéig, mint már közöltük, sokkal nagyobbak vol­
tak az elózö év első tiz havi bevételeinél. Tavaly 
ugyanis 35,930.812 forintra, az előző évben 34,760.819 
írtra rúgtak s így a tavalyi tiz havi többlet 1,170.023 
lorint vagyis 3'3 százalék. Az. aranvngió hozzászúmitú- 
aával a tavalyi tiz havi bevételek 39,615.894 forintra, 
az 18S9-ik éviek 38,938.846 forintra rúgtak, a többlet 
tehát tényleg csak 677.018 forint vagy 1-7 százalék. 
Ezt az aránylag kedvező eredményt némileg csökken­
tette az, hogy tavaly októberben aranyban kevesebb 
vám folyt be; mig ugyanis tavalv szeptemberben az 
aranyban fizetett vám 3,142.350 "forintra rúgott, ok­
tóberben már csak 1,647.947 forintot fizettek arany­
ban. Azonkívül az aranyugiópótlék is éppen október­
ben volt legalacsonyabb összegben, 12 százalékban meg­
állapítva, holott szeptemberen 15-$ százalékra rúgott; 
az előző évi szeptemberben 184, októberben 19 szá­
zalékot tett. Az egyes országok szerint a január- 
októberi vám-bevételek következőképen oszlottak 
meg:

arany ezüst papiros
Ausztria 1839 18.-ÍG1.SÍ0 11.480.162 1Ö2.28Ó

« 1890 18632.983 12.2U1.225 102.327
Magyarom. 1889 3.144.806 1.436.040 15.538

-- 1890 3.208.260. 1.584.261 15.553
Bosznia 1889 ; 65.260 53 014 1.904

1890 65.581 66.259 1.393

összesen 
80.044.257 
30.989.535 
4.596 384 
-1.803.074 

120.178 
133.233

összesen 1889:21,671.876 12.919.216 169,727 .tlTf(5Ö.8Í9 
O 1890 21.906.82-1 13.854.745 169.273 35.930.842

Az ágid-pdtlék az 1S89. évi január—októberben 
4,178.027 forintra, 1890. évi január—októberben, 
3,685.052 forintra rúgott. A nagyobb vámbevételek 
jelentékeny rés ben a nagyobb kávébehozatalnak tu­
lajdoníthatók : október végéig mintegy 6000 métermá­
zsával több kávét importáltak mint az előző évben s 
ennek mintegy 200,000 forint vúmtübblet felel meg. 
Az aranyágió hanyatlása a behozatalt általában jelen­
tékenyen elimozditotta.

* Az ' Adria» magyar tengeri hajózási rész­
vénytársasággal kötött és az 1886. évi XXXI. 
t.-ezikkbe iktatott szerződés 17. §-a értelmében a ne­
vezett társaság viteldijai iránt a f. 1891. évben netán 
felmerülő vitás kérdések eldöntésére hivatott válasz­
tott bizottságunk elnökévé a minisztertanács báró 
Kochmeist t Frigvra főrendiházi tagot és a budapesti 
kereskedelmi és iparkamara elnökét nevezte ki. Ezen 
bizottság tagjaivá a kereskedelemügyi m. l:ir. minisz­
ter Szabó Jenő és dr. Sci.nierer Gyula miniszteri 
tanácsosokat nevezte ki, az t Adria» magyar tengeri 
hajózási részvénytársaság pedig Jókai Mór és Simon 
Jakab igazgatósági tagokat választotta rneg.

* Menetdijleszállltás. A ni. kir. államvasutakon 
február hó 1 -étiéi kezdve a cameral-moraviczai állo­
más, illetve a brőd-moraviczai megállóhely és Lökve 
állomás közötti menetdijak a távolsági forgalomban a 
il-ik von., zakasz helyett az 1-só szerint fognak szá­
míttatni, illetőleg Cameral-Moraviczáról és Bród-Mora- 
viczáró! Lek.era, valamint viszont a szeme . . vonatok­
nál^ az I. osztályban 50 kr, a 11. osztályban 40 kr., 
a III osztályban 25 kr. inenetdij fog beszedetni.

I Díjszabási pótlekok. Az osztr. magv. állam- 
vasut-társaság helyi díjszabásának II. rész 1. füzetéhez 
január 15-én életbe léptetni szándékolt s már kihirde­
tett II. pótlék a mondott időben nem fog kiadatni, 
annak életbe léptetési módját annak idején ki fogják 
hirdetni. — A: alsó sziléziai küszénforgalomban az 
1889-ik év január hó 15-e óta érvényes lődijszabás- 
hoz a Il-ik pö'.ié-k jelent meg, mely f. é. február hó 
1-én fog érvénybe helyeztetni. E pótlékéi folyam rü- 
viditési tábl ázatokat tartalmaz, melv minden vasút 
igazgatóságánál kapható

T A ®ar*S Brothera-oizég felszámolása. Mint 
Londonból táviratilag jelentik, az Union Bank of Lon­
don ! napi gyűlésén az elnök kijelentette, hogy az 
•angol bank kormányzója értesítette, bogy a Baring 
Urothers-czég liquidácziója teljesen kielégítően folyt 
le. Mi sem jött közbe, a mi megváltoztathatná azt a 
korám nézetet, hogy nem fognak semmit sem köve­
telni azoktól, a kik a 17 millió font sterlingnyi ala­
pot garantálták. Főkép ezen nyilatkozatnak tulaj­
donítható, hogy tegnap a konzolok fél százalékkal 
emelkedtek.

** Uj ezflsttörvény Amerikában. Mint Washing­
tonból táviratilag jelentik, a szenátus a szabad czilst- 
pénzverésről szóló törvényjavaslatot 39 szóval 27 
ellen változatlanul elfogadta. Ezt megelőzőleg, egy má- 
S.,Í y^shingtoni távirat szerint, a szenátus tegnapi 
ülésében a pénzügyi törvényjavaslatot tárgyalta s 
-t- szavazattal 30 ellenében elfogadta Stewart módo- 
Ht-isát, hogy a szabadveretús a külföldi ezüst meg­
adóztatása által az Egyesült-Államokban termelt 
ezüstre szorittassék. A 2°/0-os kötvények kibocsátására 
vonulriozó rendelkezést, valamint azt az intézkedést, 
hogy a kincstár napi árfolyamon 12 millió unezia 
ezüstöt vásároljon, tűr Ítélt.

** Vidéki pénzintézetek. A paks vidéki taka- 
Aríinn"Z^r mu*1 ^v' Erlege szerint a részvénytőke 
•10000 frt, részvény kiegészítési alap 12120.87* frt, 
tartalékalap 11485.47 frt, nyugdíjalap 1855.70 írt, bej 
t(!,0 401077.40 frt, váltók 378440 frt, jelzálogkölcsö­
nök 83146 frt, összes vagyon 539015.36 frt, tiszta 
nyereség 15160.87 frt, osztalék 10 frt - 20»/0. — Az 
almás-járási talcarék-pinztár- részvénytársaság
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..«-vuzt/tfj, v-lur-reszvcnyt-ursasag mérlegé szerint 
?n-MZvé,n.ylöke 30000 frl- betétek 49208.29 Irt, váltók 
10/231.64 frt, ebből visszleszámitolva 52922.27 frl, 
összes vagyon 137404.49 frt, tiszta nyereség 3537.72 

*'*. •' "émetsági takarék- és' előleg-egylet- 
vwtkezet múlt évi mérlege szerint a türzsvngvon 

, "'*> tartalékalap 262.11 Irt, betétek 3620 frt,
vallók 10354 frt, összes vagyon 10636.07 frt, tiszta 
nyereség 523.68 frt. - A mohácsi takarékpénztár 
tavalyi mérlegének főbb tételei: Befizetett részvény­
ig0 frt, tartaléktöke 49576.32 frt, nvugdij-
“*aP. O/09.4U frt, betétek 642525.45 frt, váltótárcza 
in-o7n'z kötvények 190004 frl, jelzálogkölcsönük 
oo3n< n- , összes vagyon 856153.11 fit, nyereség 
-369 k2i fi t, osztalék 11 frt — 33.33» 0. — A verbot 
önsegélyző-egylet mint szövetkezet mull évi mér- 
ege szerint a tartalékalap 1136.36 frt, a ren.lcs be- 
.eh k o9 t8.:iO frt, a rendkívüli betétek 825.35 frt, 
kötél- zvények 9223.45 frt, összes vagyon 9863.74 frt.

FlzoíéskspíelenBógek. A bécsi Kreditoren-Ve- 
re,n a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentési: 
Kivin Zsigmond kereskedő (hagyatéka).Kagy-Károly- 
-cz/r. Lang \ ilmos kereskedő Temesvárott, Teitnl 

Karoly kezmiiáru kereskedő Trautenauban. Mixner Já­
nos vegyesáru kereskedő Becsben, Wedl János ke­
reskedő Becsben, Weisz Antal női szabó Ivacbiins- 
inaiban.

maradt. — Küt-kedett, szilvaiz változatlanul szilárd 
tetett:

Szilva, szerbiai szokványáru 15$ forinton, 100 
darabos 10$ frton, boszniai kereskedelmi áru 147/e 
irton helyben és hasonló minőségű 15 Irton Szisze­
ken ; mind 56 kilónként.

Disznózsír pesti áru hordóval egvütt 50$ frton mé-
termázsánkint.

Szalonna három táblás városi áru 43 frton méter- 
mázsánkent.

Értéktőzsde.
/ r\ma* fb^sdén a nemzetközi értékekben a váltó- 
iiilf/i ingadozásai következtében nem feilödhe- 
c elenkebb forgalom és az árfolyamok változatlanul

egnnptak maradlak. Helyi értékek közül malom- 
r sövényekben különösen élénk volt a forgalom és az 
összes e nemű részvények emelkedtek a Konkordia- 
malom részvényeinek kivételével, a melyek csök- 
'entek. A malom-részvények emelkedő irányára a ki­

indulási pont az volt, hogy az Erzsébet-mnlomnak 
r ®lle. kedvező nyereség-kimutatása ma jelent meg. 

akarekpenztári részvényekben magasabb árfolyamo- 
on volt forgalom. A forgalom a helyi értékek kivéte­

lével, korlátolt volt.
* .... Előtőzgde.
Az elolőzsdén daczára a gyengébb frankfurti ár­

folyamoknak. szilárd volt az irány. Osztrák hitel- 
reszvény 307.40—307.60-on, magyar hitelbank 355- 
doo./u-on, magyar aranyjáradék' 103.70-103.75-ön, 
magyar papír-járadék 101.10-en, Erzsébet-malom 412—

41 o-ón köttetett.
11 óra 15 porczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

103*80'’'0—307.80, magyar aranyjáradék 103.75—

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvtelen voll a hangulat, de helyi 

oí.-™ emelkedtek. — Osztrák hitelrészvény 307.40- 
L iü'C,n,,mag,yar hitelbank 355.50-en, pesti magyar 

• eskedehm bank 960-on, magyar leszámitoló- 
pcnzyuUo bank 117.40-117.10-cn köttetett.

•i adekok és befekletési értékek közül vásárolta­
tott: Magyar aranyjáradék 103.724— 103.75-ön, ma- 
n m&ndék 101.07$—101.15-ön, regálé kütvé- 
Qn tin 1, on' ’»agyar földtehermentesitési kötvények 
lm I "on...xas‘ll'°l,a,|ak. — Eg b értekek közül forga- 

'! a ,J°. °k : Konkordia-mnlom 500-on, Erzsébet- 
Öir Uln,Qo ’ ^8-°n, hengermalom 545-ön, Lujza-malom 
^u-L98-on molnárok és sütök malma 458—459-en, 

annónia-malom 890-en, Viktória-malom 260-on, hazai 
laKareliDenztiír flain.

147.25, húsz frankos arany 9.04, márka 56.07$, orosz 
rubel 1.34.

B6°b, jnn. 15. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os
öldteherment. kötv. 89.70, magy. hitelb.-részvény

361.25. Erdélyi vnsut-részvény 200. 1876. m. k.
v. áll. els.kötv. 111.—.Magy. nyer.-k.-sorsjegy 136.40 
M. lesz. és vátlóbank-részv. 117.25, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.26 40/o-os aranyjáradék 103.90 magy. 
fegyvergyár 70.—, Magyar vasúti kölcsön 97.40, 
Alföldi vasut-részvény 202.60 Magy. északkel, vasút, 
részv. 196:*- 1869. m. k. v. áll. els. kötv. — .— 
Tiszav. vasál-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv, 
172.40. 5%$os magy. papirjúradék 101.15, villamos 
részv. —.—, m. jelz. hitelb. részv. —.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Béoa, jan. 15. (Osztrák érté/cck zárlatai Osztrák 
httelint. részv. 307.65. Déli vasutrészv. 131.—., 4°/0-o 
osztr. aranyjárudék 108.90. Londoni váltó-ár 114.10. 
™ly Lajos-vasut 209.35. 1864-es sorsjegy 179.25. 
1860-as sorsjegy 138.75. Tőrök sorsjegy 37—, 4-2°/0-oa 
eztistjáradék 91.26, Dunagözhajózási társ. részvényei 
í*721 Török dohányrészvény 147.50, Angol-osztrák

részv. 165.—. Osztr. államvasut részv. 246,75. 
frankos 904.—. 4,2°/0-os papír járadék 91.07. Osz­

trák hitelsorsjegy 180.50. Német bankváltók 56.05, 
ooaSZ,n lr‘ arany 5.37. Osztrák-magyar bankrészv 
993. Elbevölgyi vasut-részvény 222,50. Bécsi bank.- 
reszv. 116.70. Alpesi bánya részv. társ. 92.60. — 
Gyengült.

Esti tőzsde.
Bocs, jan, 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

1 misből lanyhább jegyzések érkeztek, mert ott nyug­
talanító olaszországi hírek lehangolták a tőzsdét; ezek 
az itteni esti tőzsdén is kedvezőtlenül hatottak, de az 
árfolyamcsökkenések általában csak jelentéktelenek 
voltak. Nyomottabbak voltak a Länderbank és a duna- 
gőzhajózási társaság részvényei. — Jegyeznek: Osz­
trák hitelrészvény 307.62-807.25, magyar hitelbank 
dn4.—3o3.75, augob osztrák bank 164.95—165.10, 
umonbank 243.80-243, Länderbank 217.10-216.50, 
bankegyesület 116.50, osztrák földhitelintézet 341.50, 
osztrak-magyar államvasut 247.-246.75, Károly-Lajrs 
vasul 210.60—209.75, déli vasút 131—130.38, észak- 
nyugati vasút 216—215.75, északkeleti vasút 197.25, 
magyar nyugati vasút 199.-, bustiehrádi vasút lit. B. 
4/8, budapest-pécsi vasút 198.75, dunagözhajózási 
részvény 271—266, török dohánvrészvény 147—147.25, 
a banyatársaság 92.40—92.60, prágai vasipar-tár- 
sasag 390—390.50, rima-murányi vasmű 161, simme- 
nngi waggongyár 142—143. februári iámdélr <11 —

Osztrák-magyar Lloyd.
Forjalir.i blvViilek l-C'O. not. Lóban 73:1,Ml lit

* • ISO. , . 891,151 .
Pebit isse. ív v. hólr.n kor.

Hc.iíS mttfl. m

FctEalmi bevételek lb.1'. r:v. hú végéig 7 

tehát 1393. i!5v vigeif kevesebb

t«7,7«u . kev. 24.-.b7 mrltl.

tP.57C fi! 1.131,4i3 n.riÜ.
■564,» 2 •___ 1.836,861 .
246,31a frl kev. 10f,9»0 mrll.

SORSOLÁS.
A magyar Jelzálog hitelbank 4J 0 nyeremény- 

kötvényelnek mai huszadik kisorsolása alkalmával a 
következő kötvények hozattak ki: a) Törlesztési hu- 
i’á-: 673. 659, 1065, 1259, 1593. 1895, 2000, 2995. 
b) Nyeremény húzás: sorozat 98 szám 70 nver. 
50 000 Irt, sor. 1511 «z. 96 nyer. 1500 frt, sor.* 68 

L'8.8 íG, ser. 1901 sz. 78 nyernek 
•c0® "frlot. A kisorsolt nyeremény-kötvények 
beva.!a?i ■ a nyeremények kifizetése április 15-töl 

. v.e, '-';a:1r ' ; ,n n magyar jelzálog hitelbank pénz­
táránál törte':!:. A törlesztésre kisorsolt kötvénvek 
kamatozása 1891. April 15-én megszűnik. A törlesz- 

' ':or kihúzott részlet-kötvények egvenkint 0. 
e. ICO írttal váltatnak be és ezenfelül birtokosuk cv 
nyeremény jegyet kap, mely n bevont részletkötvénv 
sorozatúval es számával van ellátva és tovább i< 
reszt vesz n nyeremény-húzásokban. A nyeremény- 
huzmvor kumzott kötvények pedig, melyek törlesztési 
Jj”zas. u*.,án il lesztve még nem lettek,' a nyeremén 
Aiuzrlvsciíor uj köt..ínyekre cseréltetnek be. a mi-ive 
ugyanazon sorozattal és számmal vannak ellátvt 
Legkuz---'/ Ln burás 1891 május 15-én lesz.

- A szerb 1888. évi allcml (dohány) sorsje 
gyek tegnap fj- Igrádban megtartott hetedik húzása 
mkm,inavai nyert--k : 100.000 frankot 2985 sor. 4 sz. 
1000 frankot 3115 sor. 90 sz.. 500 frankot 
y 70 sz.. 100 frankot 3896 sor.
63 sz.. 4973 sor. 62 sz.. 6784 
2 sz. 50 tunkol nverne 
11 sz.. 1990

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE,
— Január 15. —

Gabonatőzsde.
A bu:u-üzlet iránya ina valamivel barátságosabb 

\o t. Gyenge kínálat és kedvezőbb vételkedv inci- 
,e _ mintegyA4,000 mm. búzákéit el s a tegnapi tel- 
jes árakat könnyen el lehetett érni. A tengeri ára 

,ard »‘liny mellett 5 k.-ajczárral emelkedett: a többi 
pa lonanemekben változatlan irány és . változatlan 
árak mellett gyér forgalom volt. — * EladAotl •

Búza • 'liszavidéki 
300 mm. 80.3 k. 8.77$
fit. 300 mm. 80 k. sliO frt, 100 mm. 79.6 k. 8.37$ 
r • mrn- 79.5 k. 8.40 írt: 300 mm. 79.5 k. 8.40 
fit: 200 mm. 79.4 k. 8.40 frt 
fit, 100 mm. 79.3
frt : 800 mrn. 78 k. 8.37$ frt; 100 mm. 78 k. 8.30 
lit: Mini három hóra.
_ Pest-megyei 100 mm.
-9 k. 8.30 frt, 100

: 100 mm. 80.5 k. 8.42$ frt, 
frt, 1000 mm. 80 k. 8*.42$

200 mm. 79.4 k. 8.Í0 
k. 8.40 frt: 400 mm. 79 k. 8.40

79.4 k. 8.30 frt, 100 mm. 
, m,n- "7.5 k. 8.22$ fit. ICO mm.

/u.u k. 8,!2$ fd ; mind három hóra.
500 m,n- 79 k. 8.35 frt. 400 

/S.L k. és 200 mm. 77.2 k. 
hónapra.

Bácskai 1000 mm. 77 
hónapra.

Raktári 3400 mm. 79 4 
/9.5 k. 8.37$ frt; 1000 mrn.
három hóra.

Tengeri 200 mm. 6 frt, 
kellő készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 7 frt, 200 min. 7.12$ frt, mindkettő 
Készpénzfizetés mellett.

min.
8.30 frt; mind három

k. 8.27$ frt; három

k. 8.37$ fit, 2300 mm. 
75 k. 8.07$ frt: mind

100 inni. 6.05 frt: mind-

.Mat hivatalos effektiv árak: 
bánsági.............78-80

-1 °rtr3,?,perozkor zárodnak: Osztrák hitelrész- 
'■ y 30/.80—307.90, magyar hitelbank 355—355.25, 

aranyjáradék 103.70—103.75, magyar papir-magyar
járadék lOl.lO—lÖi.15.'

Praemlumüzlet 2 Osztrák 
-7- 00 fun'nt, nyolez napra 
hónapra 9.50-10.50 forint.

hitelrészvény holnapra 
4.50—5.60 forint, egv

Az

Az
szilárd

Utótözsde.
ra ./ Utol-ZS(,én c-'e»<ies volt az üzlet. Osztrák liitel- 
.11' 5 JO/.tiO—308—307.70-en, magyar aranyjáradék 
103.80-on köttetett.

V.2.ÓJ,%3.°, Perczkor záródnak- Osztrák hitelrész- 
— 103 80 magyar aranyjáradék 103.75

Esti tőzsde.
e-ti "tőzsdén csendes volt az üzlet, de az irány 

... ma(a(it, különösen járadékok tartósak. — 
usztruk hitelrészvény 307.80—307.40—307.75-0n,
msaoi 354.25-ün magyar aranvjáradék

magvar papirjáradék 10Í.12$-en. 
6 órakor záródnak: Osztrák liit'elrészvény 307.75- 

uu/.bu, magyar aranyjáradék 10385—103.90.

Sertóskcroskedelmi csarnok.
Budaipest-Kűbányán.

Kőbánya, jan. 15. A) Hízott sertés árak : L Magyar 
eist rendű: 1. üreg, nehéz páronkint 400 klgramm- 
ná! súlyosabb) 41-41$ kr. 2. Öreg közép (páron- 

Igr. súlyban) 40—40$ kr. 3. Fiatal

6 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák liilelrész- 
vt-ny 307.37, Länderbank 116.80, unionbank 243

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
o!arad,; 0sztrák hitelrészvény 307.50, Lünderbank 
-Jo./O, osztrák-magyar államvasut 247. alpesi bánva- 
arsaság 92.60, török dohány-részvény 147, magyar 

aranyjáradék 103.75. 1 1

kint 30*0—400
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) ‘ 42-43 
tkr" X4,",,,!“1 küzoP (páronkint 251—320 klgr. sulv- 
.J.tn 1-^.—-13 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250
klprig terjedő sulvb.m'i

könnyű (púronki 
42—43 kr. II. Magyar sze-

uj liszavidéki...........
• pestvidéki ........
1 fel rmegyei ..

» bácskai
» északmagyarorsz. 

aj -....... ........

__5S9i 
37 sz., 4845 sor 

or. 66 sz. és 6861 sor 
1056 sor. 58 sz., 1085 sor

I03?-- 5,1 "z-- 8687 sorsz. 81 sz., 9057 sorra. 33 
x9Co4 69 sz. A törlesztési húzáson a kü- 
^ i?"“1 sorozatszárn huzatott ki : 18, 1310 

ifi:«** i123» G985- 7396, 7850, 7898, 7951,9219
c-rvn "n '101 ’ °r oroza*iZ 'mok alá eső sorsjegyek mind- 
egyike 12» 2 fnnkkal váltatik be.
-rt.ihí; SZei? 100 ^rankoa sorsjegyek tegnap Bel- 
. acJLa.. megtartott 48. sorsolása alkalmával követ-
1-00 „°‘"^alHamokat húzták ki: 625. 899,1464 
6311 ’ Á3379’ 3iGÍ| 37ßf'- -i-óőS, 4750 é.
óq nyertek: ICO 000 frankot 899 sor.
7 , •> l®’?00 fra»kot 3379 sor. 44 sz. és 4000
franko, 8" sor. 39 sz., 1000 frankot 625 ser. 30

- t,3H -or. j sz., SCO frankot 899 sor. 27 sz., 1792
; ru.ih,;r° =0r- 45 sz- 6s 6311 sor. 15 és 41 
io»v2l. ! sorozatszámokban foglalt többi sou- 
Iegyek egvenkint loo frankot nyertei

IPARUGYEK.
— A honvédség:! bakancsok. A honvédelmi mi- 

niszier a honvédség bakancsainak 1891—1895-ig való
tárgyában — értesülésünk szerint — már
■zermt az eddigi vállalkozó Bernfcld Már

szállítása
döntött. E
mellőzésével, a szállítást Freund A. és fia buda­
pesti nyerges és szíjgyártó ezég kapta meg ; c pályázó 
ö.o-til volt olcsóbb a régi vállalkozónál s elönye'vo.'t 
az u. hogy kötelezte magát a bakancsok $, illetve »/» 
részénél: kizárólag a kisipar számára való átengedé­
sere. A pályázatban nyertes ezég a főváros régi, jó- 
hiru kezmuiparosai közé tartozik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
„l?0h?“’S;1fÍVÍtel Francziaországba múlt de- 
Kb|r- Df°,yamán í1 következö volt: elszállittatoit 

H PS Budape-tröl 16a waggonban 49.560 darab 
levágott uru, 823,787 kilogramm sulylyal ; november 
au forga.munk kitett 124 waggonban 36,036 darab 

levágott úrüt 646,603 kilogramm sulylyal.

77-81
77-81 
77-81 
77-81 
77—81 
70-72 
Uő-G 2 
U2-GI

Zab
Tengeri

Bt-pczt)

* takarmány .........
» égetni való..........._
» sörfőzdéi......  64—66
* ...........- ........ 39-41
o bánsági ...___ 7ö

uj másnemű ........... 73

káposzta ... ... _ „
ilatárldöüzlet ámbár Newyorkból 

gabonaárakat jeleztek, nvugodt irányban 
a torgalom gyenge volt. Köttetett:

kedvezőbb 
nyílt meg

Hl. Romániái: 9. Nehéz (páronként 320 klgrmon felüli
súlyosabb —-----kr. 10. Közép (páronkint 250—320
K gr. súlyban)--------kr. 11. Künnvü (páronkint 250
Kigng terjedu súlyban)-------- kr. IV. Romániai erc-
ncl! i.'-lacbi): 12. Nehéz (páronkint 210 klgron felüli 
súlyban) - kr. 13. Könnyű (páronkint *220 klgrig
erjcuu súlyban)-----— kr. V. Szerbiai: 1 4. Nehéz

(páronkint 260 klgron felüli súlyban) 41—Í2 l;r. 
o. Közép (páronkint 220-260 klgr, sulvbanl 40$-41 

, " X1',|; Kunnyü (páronkint 220 klgrig terjedő "sulv 
íján) dy—iU kr.
Jí^y-s. A fent jegyzett árak súly szerint és pedis a 

l"y^eri1 levonások mellett, egy kilogramm súlyra 
r ír t*“^k. Szokváuyszeriileg a hízott sertések

BECSI GABONATŐZSDE.
1 ■ né|CS| ,iun'16;ÍAz Egyetért és tudósítójának távirata.) 
Kanvii.ibb angolországi jelentések és az enyhe időjá- 
ias Következtében ellanyhull az irány az összes czik- 
kekben. — Köttetett : Búza tavaszra" 8.33, 8.32, rozs
tavaszra 7.41—7.39, zab tavaszra 7.19—7.10, búza 
május—júniusra 8.25 frton. — Egyébként jegyeznek : 
H-ngeri május—júniusra 6.52, 6.53, repeze mnuár— 
februárra 12.75-12.85, uj repeze 13.45-13.65 frtot.

Délután is jelentéktelen volt az üzlet és változás 
csak annyiban történt, hogy rozs nagyobb kínálat kő­
éi kezteben jobban elgyengült és 7.39-7.37 Irton 

ai a.otl el ; Iniza tavaszra 8.53, május—júniusra 
«.-!>, zab tavaszra 7.18 frton köttetett; továbbá 
jGgveznek : Ruz.a ti.szro 8.—, rozs őszre névlog 
6.65-6.70, tengeri május—júniusra 6.53—6.54. kít- 
posztarepeze január—februárra 12.70—12.80. ui
repeze 13.45—13.55 frtot.

“fKl’M eladatott 2400 mm. újvidéki búza 
í, k- ti.,)o hton és 3000 mm. uj-becsei 78.3 k. 8.85 
frton közraktár Becs, 2000 mm. kisújszállási búza 
i/wi rl°n “(’°5l|pn! mind három hónapra, továbbá 
lULHJ mm. nyíri rozs 7.70 frton Becsben.

lizesz ára ma alig változott. Kész 
■szesz jegyez 17'/«—18 frtot.

London, jan. 14. (Zárlat.) Magyar aranvjáradék 
91.37, osztrák aranyjáradék 94.—, osztrák déli vas'it 
12.18, ezüst 48.50, 2$o/0.os angol consol 96.12 uj 
spanyol járadék 76.12, olasz járadék 91.87, egyiptomi 
kölcsön 97.12. Magánkamatláb 2$«/0 Szilárd.

London, jan. 15. (Megnyitás.) 2ao/0-os angol con­
sol 97.05.

Newyork, jan. 14. (Kabelsürgüny). Váltó Berlin« 
400 márkás (60 napi látra) »4A/e. Váltó Londonra 
4.83$, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-böl 120 
váltó Páriára 5.21$. Ezüst 106o/8. 1

Külföldi órtelitözedok sárlata.
Ai árfolyamok at lllelfi helyi atokvlnyok izerint ktutpéinben 
vagy iiltVnőra értendők, e szerint a mellékolt parltia ie készpénzreV».! 
me'll6ra, illotölcg ultiméra értondO. A kóezpénz-árfolyaraok K.vai'* 
medlora M-mol ez .Iliimére U-val vannak moziélülve. Magáiét éri«.;!,? 
h0|;7iza •fenV,6lslAmltá,okhoz még a tranaakbzló-koiteégek, tovéhli Í 
medlú- es ultlmó-árfolyamoklioz azonkívül még a mindenkori budaó.J 
prolongáczló-tétdelí ie czémitáeba veendők. A *-gal |elvU6rtékek a hnS? 
#e»li tőzsdén nem jegyoaletnck. Átszámitási árfolyam ion márka 

— 56 rn 15 lit. 1UT ' 1 ' ........................

___________ 1891

1UO frank vieta — 45 frtZO-kr.
buda
vnta

Jan. lő. Ar- Bai*; . 
folyam ' Pc«1,'

|«gyenlez'o,ttr.

Külilnbszet u
ntolsó zárlat.

"•°‘ékÁr

PARIS.
•Franezla se/„.oejáradék,: " — —

• 4*/,e/„.oe • Z — — ,
nazfréfc.magyarállamvaant _ — ^» 
Osztrák ,11|| Tnsnt... _. _ _ —M 
•Osztrák röldhite'-reszvénytárs&eig M 
•Franczla tSrlee/thet# Járadék — U 
Osztrák te.Vos aranyiáradéjr — — U
f agyar vasutl kSIceiln _ _ — K 
Magyar jelzálog-hitelbank _ - —M 
Bscsi unió-bank — K
magyar aranyjáradék _ - - -U 
•»toman-hanb _ . _ _ U
Banquc de j, "............. _ — — K

71ERLIN.
Oazlrák 46/,.n< papirjáradék _ " U

• b"/„'0« « Z.
• IVj-os ezfleliáradék _ — U
• éSvnsnr-inyiáradék— _ _ll

Magyar aranyjáradék.......... _ _ ti
1 6V/.-OP papirjáradék ... _ _U

keleti vasúti kcltvények _ K
Keleti 6"/„.os v. elsőbbségi kiitv___.K
Osztrák hitelrészvény— _ _ _ U
Magyar hitelbank ..........  _ — _U
Orztrák-magyar államvasut _ _ U 
Osztrák déli vasút — _U
Kárnly.f.njos vasul _ U
Kotsa-oderbergi vasul _. _. _ _K 
•Homán vasutl részvények _ _
•Orosz bankjegy _ __
Váltó bécsi piaczra ... _. _ „~" 
Keleti köloeőn II. kil o.-sátis _ _
Magyar jelzálog-hitelbank— ... _ 

leszámitolé én pénz .álté-bauk
FRArvaFUBT.

Osztrák 4»/,-os papirjáradék • rí
5r/„-06 . _--------“
év/n-OB ezllsljáradék_ 11

« 4% os aranvjáradék _ "Ti
Magyar ar> jyjáradék ... — ..

• ‘/„-os papirjáradék"- —11
Osztrák hitelróezvény _ _ — n
Osztrák-magyar bank. . _ —
Osztrák-magyar államvasut — ír
Károly-Lajcg-vasut .. — — —u
Osztrák deli vasút .. _. — j,
Erzsébet osztrák nyugotl vasút **U
Mogyar góesotszagi vasút _ — rí
Ijszr.vidvki v. elsőbbe, kötvéiiyek ~
\ alto becsi placzra........... _ ~
*$Vs*Vo* fólJhltelintéz.eti zúiöc-lovél ~K 

Magyar jilzálegbauk  _____K

95.35.
105.15
546.25' 246.49 
303.75! 130.22 

1063.- 
95.90

92.25
622.50
845.-

91.50
81.10

103.91

103.—
91.10

* **

1.40
2.41

96 50 108.51: 
92.50, 103.92, 
90.20 101.39

- 0.42

0.81
0.030.10
0.09
0.03

307.30

247.22
130.65

175.50
110Í10
59.50
93.50 
76.90

238.33
177.90

8!.10 
91.70 
80.95 
96.40 
92.50 
90.20 

273.- 
872.50, 997.29 
220.12 
186.62 
113.12

176.87

177.90

91.18 
103.23 
90.93 

108.4C 
103 92 
101.3) 
307.67

- 0.83

+ 0.98

0.C3
0.13
0.25
0.10
0.13
0.14
0.83
3.13
1.05

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jau l-,. Nyers ezukor Prágában 14.55 

—30?Uform?n frt' fino,uitotl Prágában 30$

Triaszt, jan. 15. A ezukorpiacz javult, centrifugai- 
pile keaz áru 16»/d frt, szállításra 16$—16ra frt
- La ve javult, Rio 94-103, Santos 93-105 frt. - 

esz, kész magyar hordóira 18 -18$ Irt. — Szín.
gaporei bors 51—52 frt.

Rerün jan. 15. Búza javult, rozs bon hausse, zab 
szilárd, olaj csendes, szeszben hausse.

Hamburg, jan. 15. Nyers ezukor januárra 12.52A
Í“nnnrm'"b! CZ-nSía,} ?'C>",,n‘rf"ziusra Ri-72$, májusra

- . ni-iika oO kilonkmt Hamburgban.
SHamburg, jan. 15. Kávé márcziusrt ,:8, májusra 

szeptemberre 74, deczemberre 68 fillér 
tonliinl. fon-

kontingentált

Délelőtt.
ti ,^Z°tik uáD^buZa lavaszra mintegy 4000 mm. 
o.uz, 8.U6 frton.

Szokványbuza
7.73 fiion.

Tengeri május—júniusra 
6.18, 6.17 frton.

Szokványzab tavaszra 
6.94, U.93 frton.

8.08

őszre mintegy 5000 mm 7.74 

mintegy 5000 min. 6.19, 

mintegy 5000 mm. 6.96,

mintegy 

mintegy ŐOOU mrn. 6.17,

Dőli tőzsde.
for!Et„ícnlTK,=",:6,i ,6ZSlKn “in'én 
JfS-HÜT minteiy 5000 mm- ww,

Tengeri május—júniusra 
6.16, 6.17 forinton.
G.985ZOfrtoínyZab taVaSZra minle6y 5000 mm. 6 94, 

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak: 
Szokványbuza tavaszra _
Szokványbuza őszre 
Tengeri május—júniusra
raokványzab tavaszra .................. .
háposzlarepcze aug.-szepl.-re____L 1,18.2Ú-1A35

Délutáni forgalom.
Ámbár Berlinből magasabb Parisból

Sírid,gaA fnaára,kat ielezlek* az irány r„cg,a 
maradt. A forgalom gyenge volt. — Köttetett

5Z?57“ybuea tavaszra ,ninte8y 5000 mm. 8.07,

-------------- frt 8.05-8 07 
7.72-7.74 
6.16-C.18 
6.94-6.96 

.35

pedig kielé- 
irány mégis nyugodt

8.08 frton.
ziraS1"“ Cszre mintegy 1000 mm-

mintegy 5000 0.18,
forinton.

Tengeri május -júniusra 
•3.1/ formion.

Szokványzab tavaszra 
0.9-t frton. mintegy 5000 min. C95,

. í- . ----... jí,oit.iví ii iue.ua at-íivaLK
teJjes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
mÓ.ua ?r ésCk,vélelii.ráLúl a vevti javára 4 százalék vo- 
TiVtív A sertések osztályozásánál azok teljes (élőj 

sun a letetik irányadónak.
]ti9L évi január hó 13. napján volt 

qo=96 d:rb- 1691 <*vi január hó 14. feli,aj- 
1 v H 8. .Ua':a.b; !891. Évi január hó 14-ik napján 

elszd.uttatott 2186 darab; 1891. évi január hó 14 
napján maradt készletben 81773 db. A hízott sertés 
uzletiranvzata változatlan.

BECSI ERfEKTOZSDR 
EIctözBde.

, ?ec5;. jan- 1f’- (Az Egyetértés távirata............. .
elutozst un a spekuláczió vetélkedve teljesen hiányzott 
es ezert pangott az üzlet. Ennek következtében ollany- 
,az‘r‘my. különösen járadékoknál, mig a közié-
krve.ln ,a ÍUOk rf8Z,VAnycL, 11 larlós forgalmi zavarok 
következtében, olcsóbban kináltattak. A sorompón csak 
praga. vasipar-részyényekben volt élénkebb forgalom 
\alutak csekély üzlet mellett valamivel szilárdabbak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.6-’, 
magyar hitelbank 354.60, Länderbank 217,30, angol-

.7.09-' 'J- luszvuny v/2, alpesi bányatársn-"•1 2?"-PLrág,aiL yas,nü 391-50’ rima-murányi vasmű 
lfil.oO, toruk dohány-részvény 146.74, májusi járadék 
J1 magyar aranyjaradék 103.75, magyar papirjáradék 
101.2. . török sorsjegy 37, húsz frankos arany 9.05* 
birodalmi marka o0.12, 1 u u'

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleinlén változatlanul csendes rna- 

radl. - Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 307.50 
magyar hitelbank 354.50, Länderbank 217.20, nn.on-

Délutáni ő órakor záródnak!
frtSzokványbuza 1891. tavaszra___

azok vány búza 1891. őszre _
Lj tengeri 1891. május—júniusra “
ozoíványzab tavaszra ......................... —
Kaposztarepcze aug.—szept.-ré ".L" ™

T ermény tőzsde.
JC7m»fÄ!n ima va,amivel élénkebb volt a forga­
tó. zsiradék-áruk tartósan lanyhák, sylva ára emel

8.05-8.07 
7.78-7.76 

• 6.16—6,18 
6.94-G.96 

13.30—13.40

n, ,4 . no „dohány-részvény 146.75, alpesi bá­
nyatársaság 92./0, rima-murányi vasmű 161.50, má- 
JUSI Jaraduk magyar aranyjáradék 103.70, ma- 
gyár papirjáradék 101.25, húsz frankos arany 9.05$. 

Később pangott az üzlet és az árfolyamok is állan-
tlutós volUtk.llany 8yetlge maradtl Váltók 6s valuták 

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.75 
magj ar hitelbank 354.—, angol-osztrák bank 165.15,’ 
uniobank 243 oO, Landerbank 217.10, bankegyesület
iÍ?'Ía’ °8írá«"ima-8yar államva8Ut 246.90, déli vasút 
131.15, elbevolgy, vasul 222.75, Károly-Lajos-vasut
vény 2723Z LloavdUté27é°- dunagözhajózási rész-
va?rn 216 ó7’ „ml >dÉzé8ZVé,ny 3o°—, északnyugati 
vaeut 216.25, alpesi bányatársaság 92.60, rima-murá-
aranyláradék ÍosI’o májU8Í járadék 91"07’ 03zlrák 
aranyjáradék 108.40, magyar aranyjáradék 103 80
magyar pap.fjáradék 101.20, bécsi községi sorsjegy,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, jan. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén teljes üzleti csend uralkodott s 
az árfolyamok lassan lemorzsolódtak; kivételt csak a 
bunyaertvkek képeztek arra a hírre, hogy a harpeni 
bányatársaság fölöslege 839,000 márkára" mg. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 175.60, Disconto-Com- 
niandit 217.50, Handelsgesellschaft 162, darmsladti bank 
160, Deutsche Bank 163.25, drezdai bank 160. nemzeti 
bank 137.25, nemzetközi bank 109, orosz bank 83.40 
magyar aranyjáradék 92.60, olasz járadék 93.75,’ 
1880-iki orosz kölcsön 97.75, keleti kölcsön 78, orosz 
bankjegyek 238.25, dux-bodenbaelii vasút 240.25, bustieh- 
radi vasul 217.30, elbavölgyi vasul 103.50, varsó- 
becsi vasút 230.25, osztrák-magyar államvasut 110.20 
osztrák déli vasút 58.50, észak nyugati vasút 85.1o’ 
Német vasutak keveset változtak. Bányaértékek szi­
lárdak. Harpeni 196.50, Gelsen-kireheni 178.—, Hi­
bernia 196.75, bochumi 149, Ltmrakohó 141.75 'dort- 
rnuntli 86.60. A Bleichröder ezég a tőzsdének b’envuj- 
totta az 187a-ik évi 4$ százalékos orosz külbsün 3"’U 
mill.ó frankra fog rúgni. A diskonlo-társaság demen- 
talja azt a hin, mely szerint a Vaskapu-szabályozó 
vállalat és a magyar kormány közt differencziál: me­
rültek volna fel. Berliner Cassen-Verein 7$ százalékos 
osztalékot fog fizetni, tavaly 6<V0 fizetett.

Bérli”, jan. 15. (Tőzsdei tudósitás.) Eleimén tat - 
ozkodo volt a hangulat, később bányaértékek és bank- 

Kszvenyek jelem,tkenven javultak. Belföldi befektetési 
értekék szilárdak külföldiek változatlanok, olaszfára 
dek gyenge. Belföldi vasutak élénkek, külföldiek csen 
desek. Zárlat felé csökkentek en
bőven van.

Hamburg, jan. 14. Petroleum helyben G.80, február*
marmus,•» 6.70 márka: szilárd.

Paris, jan. 15. Búza, liszt tartva, olaj szilárd, sz est 
bágyadt, idő nedves.

London, jan. 14. Gabona renyhe változatlan; oro«z 
zab igen szilárd, tartott. — Repczeolaj helyben 2H 

Icn^!:,l január-februárra 23$. február—már- 
eziusra •,$ — Repaezukor 12$, tartott, Jávaczukoi 
lőj, szilárd.
igen^árdí8"' 14' Pelrolenm he|yben 6 60 márka, 

Antwerpen, jan. 14. Petroleum 21 frank, sziláid.
, Külföldi nruttiEmlélt tárlata.
A tstámilnsl irlulyaui nemei piacznkra loo márki, visti SS.IS/rt. 109 frl,

Jan. lő. Buda.
pesti bo- 

ogycnleg 0S2lr.

KUlónbiizet 15 
ulolsé zárlat- 

pest

az árfolyamok. Pénz
® rI1=> a : ll • (Umlozsde.) Magyar aranyjáradék 

•l-.oU, osztrák hitelrészvény 175.50, oratrák-macvir 
allamvasut 110.10, osztrák déli vasút 58.40 Kárah- 
Lajos-vasut 93.50. Nvugodt. ’ ol)

Frankfurt, jan. 15. (Esti tőzsde.) Magyar aranviá- 
adrk J-.5U, osztrák hitelrészvény 272.87 osztrák 
nagyar államvasut 220.12, osztrák deli vasút llí öO

Lajos-vasut 93.50. Nyugodt.
Frankfurt, 

radék 
magy
Károly Lajos-vasut 187.25,' Megszilárdult.

Paria, jan 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
Ra.) A járadék kü.csön aláírásának alapjául szánt 

180 millió kötvényből állítólag csak 30 miliit használtak 
'7 Jegyeznek: 3°/o-os franczia jára- 

í 9„5,3°’ “J 3°/0'03 járadék 9i-lö> ‘erjeszthető ára- 
43m r’ ^- ,o;os J1',rat,úk 105.15, Banque de France 
4360-, Credit Fonc.ere 1292.59, lyoni vasút 1507.50, 
észak, vasút 1856.25, Szuezrészv. 2420—, e-viutom 
kölcsön 478.75, spanyol külső járadék 75.»/ie ”magVar 
aranyjáradék 92.e/le, olasz járadék 92.15, orosz 98880 
tőrük consolok 19.15, osztrák Lünderbank 505-’ 
ottoman bank 621.25, osztrák-magyar államvasut 546.25’ 
osztrák déli vasút 303.75, Rio-Tinto rézbánya 574.37.’ 

J óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia
járadék 96ín 4á°/0’°S jÓradék 105"15’ ‘örleszthető 
juradek 95.90, magyar aranyjáradék 92.25, osztrák­
magyar államvasut 546.25, osztrák déli vasút 303.75 
osztrák földhitelrészvény 1063—, török dohánvrész-
)VénI l3?*-’ Ban(!Ue de Paris 8*5.-, ottomán 
ank 62L.50, alpesi bányatársaság 216.87, osztrák 

Länderbank 505.—, török sorsjegy 78.50. Bágyadt.

PARIS.
Eczn fo!yóhéra_

februárra —
— 4 hóra márez.-tó!... _ _
— 4 hóra májusiéi - _ _ _ 

Llfcst jar;u:rr:i
— februárra
— 4 hóra márcz.-lél _ _ _ _
— hóra májustól _ _ _

Olaj januárra _ _____
— februárra _ — _ _ _
-- 4 hóra márcr.-iél _ _ _ _
— 4 hóra májustól _ — _ 

"sose januárra _ _ _ _ _
— februárra _ — _ _ _
— 4 hóra májustól _ _ _
— 4 utolsó hóra _ — _

BERUH.
Buzn januárra _ _ ™ _ _

— dpr -májusra _ _ __ _
Bor« :anuárrc _____

— 6pr.-májusra _ _ _
Zab januárrá _ _ _ _ _

— opr.-májuira _ _ _ _
Olaj januárra _ _ _ _

— ápr.-májasra _ __ _ _
tieees januárra _____

— ápr.-máj.-rn _ _ _ _
STETTIN.

Baza januárra      —ó Ző
— ■•ípr.-m.'ijusra _ __

Coes januárra _
— ápr.-mái.-ra _ _ _ _

Olaj januárra „ _____
— úpr.-máj.-ra

Bzear. helyben 50 inárka foey.asz.
táal adóval
helyben 70 márka fogyasztási 
adóval _ _ _ _

— januárra 70 márka fogyasztási 
adóval...

— úpr.-máj.-ra 7u.márka forvaJT. 
tusi adóval _____

KÖLN.
Búza márcz-rn_ _ _ —

Roze inárez.-ra_ _— ~
— májusra ____ _

Olaj helyben - ..____  _ _
— májusra októberre _ _

BOKOBZLO.
Búza _____ -
Bora (uj) _ _ _ _ — — —
Zab _____ —
Repeze _____ — —

Tengeri _ _ _— ~ — — 
Olaj — _ _ _ — —

26.751 
26.83 
27.-j 
26.60 
59.60
59.75 
60.10 
59.80
64.75
65.50 
67. - 
67 75 
37.25.
37.75 
40. — 1
39.50

12.09 
12.1! 
12.20 
12.07 
16.86 
16.90 
17.Cl
16.92 
28.96, 
29.30
25.93 
20.32 
Í8.66 
18.91j 
20.04 
19 79;

190.-
191.50 
17C. —
167.50 
57.50 
58 —

10.55: 
9.99 
9.60 
8.03 
7 97! 

32.57 
32.85 
26.95 
27.18

10.67 
10.75 
9.55 
9.41 

32.29 
32 57

19.80
19.93
17.40
V.-l
60.30
59.10!

19.70
17;7C

24.-
64.80
14.-1

11.12
11.17 
9.77 
5.55

33.86
33.18

11.07
9.92

13.43
36.39
7.86

0.05
0.01
0.01
0.05
C. 02 
0.03

0X2
0.51
0.150.15
0.12
0.14
0.23
0.14
D. Q6

0.07
0.05
0.09
0.06
0.03
0.03
0.07
0.41
0.33

0.01
0.03
0.07
0.09
0.03
0.03

•f 0.39

0.07
0.01o.oe
C.09
0.22

+ 0.13

0.02
0.21
0.01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapest, jan. 
lentés

Marhavásár.
15. (Braun József és fia

l-^9yte(íMés fámára.) Felhajtatott: 17U5 
okor o07 magyar tehén, 80 szerbiai ökör, 

1íV n\ * blva,y és 80 bika, összesen:
IJ jámics ökör. A mai vásár

zat mollcM Ln , í ^ ,asonlóa» kissé lanyha irány­
zat mellett kedvezőtlen hangulatban folvt le. Az egv-
feeveztünk ,tozat,fnok maradtak. Következő árakat 
jegyeztünk elevensuly-mérték szerint •

ä'krctiri 25 frt,,si 30 Me>'

magyar 
l szerbiai

ökrökért
minőségű magyar hízott

22Alárendelt minőségű magyar ök- 
rökért . lg
agyar tehenekért'. . .* * ,* 20

Szerbiai ökrökért ... iq
Bivalyokért.................... * iq
Bikákért........................
métermázsánkint. ’ '

24 írtig.

5!

1891
Bail

Béé» (St. Marx), 
tárra felhozatott 
'eszurt sertés, 223 le 
rendű borjú a múlt 
silányabb minőségek] 
többi czikkek váitoza 
Leszúrt borjú 40—i 
,obb 58—63 kr, süld] 
40—41 kr, elsören 
birka 32—42 kr ki|
•onkint.

Bées, (St. Marx), 
leihajtatott 3788 birl 
Kiviteli juhok 18—28 
páronkint; fogyaszt]

NAPIFt,]
ffaptór : Péntek. Réi 

cél. — Görög-orosz :l 
(Sebeb 7.) — Nap k| 
p. - Hold kel 11 
reggel.

& természeti ll dórnál
6 órakor.

Piaristák ünnepe 
A fővárosi knzépit) 

ö órakor az uj várc 
Országos képtár

9-től d. u. 1-ig. 
Nemzeti muzenm : 

1-ig. A muzeum lij!| 
lépő melleit.

Téli kiállítás az 
d. e. 9-tól d. u. -l-i.?! 
Belépti dij őO kr.

A m. kir. technolot 
nyitva vannak : héfkl 
mint vasárnap és únl 

JBndaposti kereskc.é 
állandó kiállitása a 
naponként reggeli 1 
belépés.

A kereskedelmi 
Akadémia-ulcza 12 
geli 9—12-ig cs délu| 

Múzeumi könyvtár 
Akadémiai Vönyvti 
Egyetemi könyvtár |

Kivonat a hi v.
Árverések a vidd

krra bee.-, ingó-, jan.l 
írtra becs. ingat!. Ir l| 
kir. trvszék.) Tót Jó? 
T.-Keszi (Tamási.) G 
ingatl. ápr. 9. Mak.-cJ 
becs. ingatl. jan. 31. 
rencz s társa 2288 frj 
buty (Hodságh.) Ka 
ingatl. ápr. 3. T.-Katr 
becs. ingatl. jan. 30.1 

Osodnyltás. Rosnd 
biztos Borsody Gyűrd 
nők dr. Slciner í-ajo-j 
védek. Bej. határidő 
pest lakos ellen. Tün| 
hat jan. 31.

Pályázat. A beszt] 
gyakornokjelölti, 
nál I. oszt. vámtiszti,I 
IV. oszt. adótiszti, a<| 
jegyzői, — az arat i| 
adóvégrehajtói, — a 
Hál ellenőri, — a mái 
igazgatóságnál fövigxl 
igazgatóságnál fogalma 
kir. pénzügyigazgatós,$

Szerki
L. A.. Budapest. A : l 

21,101. Ezek közül tén\ 
nem egyezik meg a czij 
megbeszélésig a rzikt 
— Zoltán. Mint eredtől 
nyelvre. Előfizetését a 
G. ,1. Külföldre szóló ul 
ügyminiszteriumhoz kell 
Nem nyert. — 31. F.. /| 
A maga idejében szív :-sj 
dósitásunk volt a tárgyi 
Annyit tudunk a dolozr 
irtunk, kísértsek meg 
egyebet alig lehet fe»ni| 
Íven gondoskodtunk az 
Tudósilását, bár kissé 
használtuk A mi tud ,s| 
jövőre a papírnak esik 
üzenet mindjama t. !■ vj 
lük mindkét oldalára s::] 
■zivesen vesszük, haner

A badapesl
Faj

Búza
Bineégi---------- ----- ó ;

— • I

Gabona ó vagy uj

Zab____________
Tengeri____ —

Káposzta-repcre - 
Bánsági repete ..

Zab ............. I

• ............  I
Kap. repeze

ÉRTÉ

állam|
Magyar kir. arar.y;aiad«k

. papírja.3 ‘K odoir,|

. 1676. k. ti '• 'I
166H. adóm. m hír. 'i.amxr

Magyar ki: nyeremény • köt

«>/,% adóm. rtgaio-kárliiia 
Tiszai és szegedi k-.csu.i 

, adom. MagyaroiafcM. 4".'

mm



1891 I m
Magyar nranvjáradék 
I-, osztrák déli vasut 
Lol consol 9.0.12, „i
tíkQ91r87i' e8yiPt°ml 
10/o Szilárd.

2?° o-os angol con-

|üny) Váltó Berlinre 
*-5o- X álló Londoni-? 
kölcsön 1877-ből 120,

■Áriát*.
Jrint k-.zpöiiíben,

pátihÄÄiiss?

, Ha l,- XI(m pe«ll “ft'««'

35 -.-
|:s
.25 245.49 
[75 130.22

HO — —

,’5 103.91 
50 -.

103.- 
9t. 10j 

10S.it 
103.92 
10 i .39

— 1.40
- 2.41

— 0.42

0.81
0.03
0.10
0.09
0.03

10 307 30 _ 0.83
h 247'22! - l.,l 
|0! 130.65 _ 2.13
|3 172.76 + "Ü.98

91.18 0.03
103.23 0.1 J90.93 C 25
1C8.4C •f 0.10193 «2 0. ‘3
101.3» + 0.14307.57 0.83937.29 3.13
247.30 1.05
129Í6U — .3 03
193:?4 + 0.18
se:i7 + 0.01

□ EK.
I Prágában 14.Sü 

l'i agában

vult. centrifugal- 
1164—lti7 - frt 

93—105 írt. — 
oi Irt. — Szín.

.on haiiáse, zab

[januárra 12.52* 
májusra

jra 78. májusra 
tís h: lér fon-

|n U.öO, február-

|aj szilárd, szesa

Itozatlan : orosz 
j helyben 274.

f-bruár—már- 
U. J.ívaczukoi

h 6 ÖU márka,

rank, szilárd.
ka.

55.ÍJ.'rl. 13) fr*

KS.jnbj;»: íj
utolsó zárlat-
a : !sep#«t

0.05 
0.01 
C.01 
0.0 5 
C .02 
0.03

0X2 
0.51 
0.15 
C.15 
O.1:
0.14
0.23
0.14
0.06

0.07
C.v5
0.09
0.06
O.OJ
0.03
007
0.41
0.33

0.01
0.03
0.07
0.03
0.03
0.03

039

0.07
0.01
O.Oi

C.03
0.22

0.13

+ 0.02 
-t- 0.21
+ 0.01

>K.

czég je- 
[ott: 1705 
liiai ökör, 

összesen: 
Inai vásár 
Vha irány- 
[ Az egv- 
?ó árakét

30 írtig)

I 24 írtig«

Szurdmarhavásir 
Becs (St. Marx), jan. 15. (Távirat.) A mai vá­

dira felhozatott 3082 borjú, 2168 élő sertés, 1456 
■esziirt sertés, 223 leszúrt birka és 516 bárány. Első­
rendű borjú a múlt heti árakon volt eladható, mig 
silányabb minőségekben igen lanyha volt az irány ; a 
többi czikkek változatlanok maradtak. — Jegyeznek : 
Leszúrt borjú 40—50 kr, elsőrendű 52—56 'kr, lég­
ibb 58—63 kr, süldő 36—41 kr, leszúrt nehéz sertés 
{0—41 kr, elsőrendű malacz 50—54 kr, leszúrt 
dirka 32--42 kr kilónkint. Bárány 5—11 forint pá- 
'onkint.

Juhvásár.
Becs, (St. .Marx), jan. 15. (Távirat). A mai vásárra 

felhajtatott 3788 birka. [Lanyha üzlet mellett maradt: 
Kiviteli juhok 18—28} frt, legelő juhok 10—16 frt, 
paronkint: fogyasztási áru 60 kr kilónkint.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 16.

NAPIREND: január 16-án.

Kaptár : Péntek. Rom. katli. : Marcel vt. — prot : Mar 
re!. - Görög-orosz: (jan. 4.) 70 apostol Zsidó: 
(Scheb 7.) — Nap kél: 7 óra 44 p. nyugszik 4 óra 37 
p. — Hold kel 11 óra 13 p. délelőtt, nyugszik O.fi p. 
reged-

A természettudományi társulat felolvasó estélye esti

Piaristák ünnepe reggel 8 órakor saját kápolnájában. 
A fővárosi UözópitószotI bizottságának ülése <1. 11 
j órakor a/, uj városházán.

Országos képtár az. akadémia palotájában nyitva cl. e. 
9-tól d. ti. t-ig.

Nemzeti muzonm : régiségtár, nyitva cl. e. 9-től cl u. 
!-ig. A múzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr, be­
lepő mellett.

Teli kiállítás az "Andrássy-nti műcsarnokban. Nyitva 
d. e. 9-tol d. a. 4-ig, est,; 5—9 villamos világítás mellett. 
Belépti dij 50 kr.

A m. kir. technológiai iparmuzenm gyűjtemény tárai 
nyitva vannak: hétköznapon iszomh.it kivételével) "vala­
mint vasárnap és ünnepnapokon d. e. 6—12-ig. 

.Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban nyitva 
naponként reggeli 9 órától délutáni 2 óráig. Szabad a 
belépés.

A kereskedelmi tudakozó iroda és könyvtár.
Akadémia-utrza 12. földszint. Nyitva van naponként reg­
geli 9—12-ig és délután 3—6-ig.

Múzeumi könyvtár d. e. 9-töl d u. I —2-ig.
Akadémiai «önyvtár nyitva d. u. 3—1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10— 1-ig.

Kivonat n hiv. lap jnn. 15-ilii számából.

Árverések a vidéken. Sámuel Mór 2021 frt 69 
krra bee -, ingó-, jan. 2.. Czegléd. Kral Ferencz 550 
írtra bee -, ingat!, febr. 4. Nagv-Tétény (A peslvidéki 
kz trvszék.i Tót Jósef 675 írtra becs. inqatl. npr. 2. 
T.-Ke.-zi ITamási.) GrünvaId Farkas 3551 frlra becs. 
ingatl. ápi. 9. Makrancz. Botfa község 10156 frtra 
becs. ingat!, jan. 31. Zalaegerszeg. Zimmermaan Fe- 
rencz s társa 2288 frtra becs. mgail. febr. 9. Para- 
buty (Hodságh.) Kalapis Györg- 1305 frtra becs. 
ingatl. ápr. 3. T.-Kanizsa. Jeftics György 2927 frtra 
becs. ingatl. jan. 30. Titel.

Caödnyltaa Rosner Albert paksi lakos ellen. Csód- 
b.ztos Rnrsody György kir. tvszéki bíró, tömeggond- 
D'-1 i dr Steiner Lajos, helyettese dr. Róth Zsiga ügy­
vedek. Hej. határidő márcz. 2. Cohn Ferencz budá- 
pc.st lakos ellen. Tümeggondnok Deszkán Gusztáv. Bei. 
hal jan. 3!. J

Palyazat A hesztorczebányai m. kir. adóhivatalnál 
p :i ••rnokjelöiti, az orsovai in. kir. fovámhivalal- 
r,I oszt vámtiszli, — a zombort kir. adóhivatalnál 
I\. oszt. adótiszti, az egri kir. törvényszéknél lí. oszt. 
jegyzői, az aradi m. kir. pénzügy igazgatóságnál 
a i végrehajtói, -- a nagyszebeni m. kir. lottóhivatal- 
r ellenőri, — a máramarosszígeti in. kir. pénzűgv- 
igtzgatóságnál fövigyázói, — a lugosi kir. pénzügy­
iga. gatóságnál fogalmazó gyakornoki, — a brassói *m. 
kir. pénzügy igazgatóságnál ellenőri álíásra.

Szerkesztői üzenetek.
I,. A Budapest. A fővárosban az ismétlő iskolások száma 

21.101 Ezek közül tenvleg iskolába jár 65,,c. Ez nz adat 
nem egvezik meg a czikkhen fejlegetett adatokkal. Rabbi 
megbeszél' :g a cz.ikket pihentetni vagyunk kénytelenek. 
— Zoltán. .Mint eredeti n agyar név nem lor.litható idegen 
nyelvre. Előfizetését a kiadóhivatal meghosszabbította. —
6 .1. Külföldre szóló útlevélért a szolgabiró utján a bel­
ügyminisztériumhoz kell folyamodni. — L. .11., Kapui,ír.
X -a, nyt rt. II. í Italaem-tt^ar;„. Elkésve érkezett.
A ; - aga iciejéb n s.ávesen vettük volna. Röv d távirati tu­
en- á-unk volt a tárgyalásról. — ||. |. Rimassombat.
Anny.t tudunk a dologról, a mennyit külföldi forrás után 
:v kis.-ri-'k mez a személyes érintkezést levél utján, 
egyebet alig lehet tenni. — Z. B., Suhopolje. Illetékes he- 

aui. kndtunk az orvo Iásról. Rákóczi levelező. 
Tudósi asát.i bar kisré t iké- ve érkezett, mint láthatja föl- 
tar.rnál'uk A no tu....silá»ai alakját illeti, kérjük, hogy 
y őre a papírnak csak c v oldalara Írjon. Szól ez az 
üzenet mindjama t. levelezőinknek, kik tudósitásaikat leve­
lűi mindkét oldalára szoK'ák írni. — Többeknek. Nemcsak 
szívesen vesszük hanem kérjük is a népszámlálás credmc-

nyáré vonatkozó adatok beküldését. — J. ö- Kérjük a 
távirat aláírását.

Felelősszerkesztő:Caá,-volazh.yIiBi$oa.

~ IDEGENEK névsora.
Marchal-szálloda az Angol királynéhoz.

Szegyén M. L. Becs 
Gr. Bethlen G. Segesvár 
Gr. Zay J Z -Ugróczj 
Gr. Gyürkv A. K.-Torer.ne 
.Monbach S. Válaszul 
Arbóth J. Arad 
Huzirska H Becs 
GlUckstbal Zs. Reichenberg 
Fix A. Bées
Magyar király szálloda.
Seper I. K.-Pofi 
Rodorfy ,1 M..Kövesd 
hováos P. Sz.-Fehérvár 
ra.ray J. R.-Komárom 
Sonrelnner K Dé ■«
Deutsch E. Sz.-Fehérvár 
\'ei = z ,1. Sz.-F'chérvár 
Mlehel A. Becs 
V. aldstein A. Becs 
KirchhcI II. ,1Sch

Vadász kiirt szálloda.
Latköczy J. Nyílra 
Hosszú L. Dcés 
Pojenár D. Dobrcczen 
Späth F. Becs 
Plank V. Mécs 
Hirsch A. Brünn 
hrippner F. Plauen

Nemzeti szálloda.
Simonffy J. Dchrec/en 
lerracnyi M.-né Táno 

nl'.a7 f Komárom lőrék 7.. Losoncz 
Pelrovils M. Cselnek 
Xcdcrzky J. Veszprém 
1 alenlln .1. B.-Totep

Hungária szálloda.
IVeiíz L. UcL.ecetn 
c.’ u.sy K. P.-Sz!-Lásztá 
Moskovils M. N.-Várad 
I- wy A. B -Csaba 
Band F D. Burlington 
Gilbert C. Burlington 
Born« S. Szolr.ox 
Minach II Trieszt 
Dr. Hornyay B S.-A -Vjhely 
rúl.ip J. Orosháza 
Beider H. Bec:- 
Kresics V. Zágráb 
Suger B Orosháza 
Bop.Ján Zs N.-Kikinda 
Burkovszky K. Beszterezebanya 
Fhompsahn 0. Liege 
Imrich V. Sz.-{ eborvárj 
Sicher S. Bee»
Grus. J Becs 
Bergslsin S. Becs 
Bottemberr S Becs 
Heller R B-cs 
Korhol >1. Béos 
Wagner Zs Becs 
Temi“r L Orosházi 
Kitzan D. Bjeline 
Spitzer L N Várad 
Spc.zar K. Baja 
Hédi [, Temesvár 
Berk A Prága 
Manhourf J. Szófia 
MnraPi $ Konstantinápoly 
Csaló L. Bihar 
Hay J. Szotn-k 
Meller R. Vasvar 
Meller II Vasvár 
Kicsow A Berlin

iOndim szálloda.
Péezeli 0 l.u-os 
Schindler H. Újvidék 
Szpivó T. Varsó 
Ahszanger F. E -Újvár 
F'-hmied S. B.-Gyarmat 
Bi.hier r,. Béé*
Popper 1 Sz. 'tiklós 
Mi tini K S hloihcime 
I ischl A. Temesvár 
Woisz Gy Kerekemét 
Low E. Kecskemét

Pannónia szálloda.

Felgl E. «5 é. kádár útról.
László M. 3 i. oatrom-u. 5.
Hanne! E. 10 é. napsz. lakáatalan.
Ltcbtmann L. 1 á. VIIL kii-lavaroi-u, 7.-,

SZÍNHÁZAK ésMÜLATSÁGOK.

Fővárosi

Br Kis el A [..-Benedei falva 
Hegedűi R «rilnok 
He-telcndy .1. Kivadar 
Réthy A P.-Kuri-e 
Popovi a H. I ippa 
cintlohn M. Miskolci 
Erdély .1. Szalmár 
Novak E.-né Fpenes 
Gragger Gy. Veghles 
Brüll E Vnrz 
Kritik V Biranyatany* 
Hntlics F Barinyahánys 
Ncuf'M Zs Kisújszállás 
Adler I Erdő Telek 
Wagner K Szeged 
Kős 5. Kolozsvár 
Benigon S. Kolozsvár 
Bariba L. Szolnoki 
Ehrlich A. Szolnok 
S- hramek A. Daka 
Hirs.hlaff XV Drezda 
Peeensv .1 Prags 
Papp M. Kolozsvár 
I áza .1. N.-Sármás 
M kovics S. Miskolci 
Szokolay I. Eger

Relszman J. G.-Petn 
Csnnddy S. Kerek 
Kemény J. Gitsing 
Lefkovils A. Dehreczen 
Fabridus A. Mere 
Kaufman L. Bécs 
Pick Zs. Bocs 
Neubauer L. Gyár

Aranysas szálloda
Világhy Gy Sóteg 
Vigdarnvits J. Szatmár 
Parragh B. Tamásv
Walter Fcltérló szálloda.
Cápri J Csernovicz 
Szab i S. Tlnya 
Vincze .1. Jászberény 
Bucsányi J. Kassa 
Dr. Ringer M. Bocs 
Hegyi ,1. Jászberény 
Egyed M Slrbogárd 
Hanzel B. Bécs 
Loeha A. Csernovicz 
Lösch J Siklós 
Ridnyó D Trancsén 
Geist A Bécs 
Ernst a. Jászhdany 
Schönberger A. N.-Székén 
Klein II. N.-Károly 
P- lakovics L- Vcrhász 
Sláttner J. ^Xrokszállás 
Csíkos A. Arokszállás 
Welder F. Mo'ony "
Danzinger L. E'iel 
Sidó D. Cscrnó 
Krausz M. Pozsony 
Willies M- Veszprém

Ringer 2 korona­
szálloda.

Steiner J. Fé'egyháza 
Halász .1. i\ -Dabas 
Odenvald .1- A.-Dabas 
Fakes B. Szeged 
Kaufmann M. Temesvár 
Berger J. Irsa 
Berger K. Ir.a 
Berger .1. Irsa 
Horváth J. Bécsi 
Szegő F. S.-A.-lljhely 
Blau G. Dab 
Balogh J, Arad 
Kiss E. É.-Újvár 
Tóth S. N.-Várad 
Moetz J. Zombor 
Benke J. Kolozsvár 
Fehér M. Kecskemet 
Paksy -I. Kecskemét 
A liier F. Kenderes 
X'arga .1. Czegled 
Benedek J. Gyón 
Kovács S. Bicske 
Schwartz M. T Bicske 
Steiner Zs Sz.-Szt-Marlon 
László J. Péczel 
Fisch r a N -Károly 
Goldner S. Dur.apentele 
Spitzer D. Tass 
ubradovics ,1. Belgrad 
Szilcs F. Kalocsa
Uolzxvartli Continen.al 

ezelőtt Frolinerszálloda.
Kóvór -T F.-Földvár 
Polgár J. Szeged 
XV a Iff H. Győr 
Meller J Győr 
Conighi A Trieszt 
Fräst K. Csorna 
Hinke K. Kollha 
Malet E M Ce:s
Auepltz J. Reze 
XVeisz J. Kassa 
Mi.eh N Ui-Szony 
Singer .1 Párkány 
Müller R Franzensbid 
Klein A. Kenty 
Lirdcmann M. Hamburg 
Thien K- Olbersdorf 
Buchwilz J. Ohlau 
Grober J. Teichen

Erzsébet szálloda.
Srzllay sv Arad 
Zuigi M Fiume 
Hevger J. Zombor 
Drc-szner A Miskolez 
■1-rey J. Zilah 
Dr. Eger L. Bécs 
Ka-anczi D. 11-M -Vásárhely 
Brr.ln N. Bukarest 
Firlha J. Kisaér 
Gerdánovlcs S. Temesvár 
Kova s G. Kömárn 
Ba-ia G Kaposvár 
Fa ázs J. Kolozsvár 
Kirilov N Bukarest
Feliér hattyú szálloda,
Panulz M. Farasztblh 
Blau L. Pápa 
XVri.z A. D N -Hhéde 
Ro h II- Ónod 
Guilmann M. I'ngvár 
Benedek A I'ngvár 
Hay N. Aszód 
Lowy J. Újvidék 
Krousz N. X'ersegh 
Schill J. N.-Karoly

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 18. Havi b. 13. 

Budapest, január 16-án.

A sövény mellől.
Vígjáték 4 felv. Irta Elu- 
mentbal Oszkár. Fordította 

Faulay E. 
Személyek :

Goderkné A. Hepx esi M. 
Dühren H. Nagy 1b.
Dr. Cornelius Újházi 
Golden U. Vízvári 
Helén G. Csillag T.
Rohndorff F. Náday
Greif V.

József
Jean

Kezdete

Zilahi 
Korzeri I. 
Tóth 
Sárközi 

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 16-án. 

Blaha L. assz. mint vendég.

Postás Klári.
Eredeti vig színmű 3 felv. 

Irta Bérezik Árpád. 
Személyek:

Ozv. Molnáráé Klárné 
Klári Blaha L.

Béla 
Stefiko 
Borotva M. 
Kenden P. 
Arabella 
Ilus
Malosi F. 
Malosi P. 
Vedressy D. 
Vcdressynó 
Czirók B. 
Leopoldina 
Beregi N. J. 
Singer V. 
Friczi 
Pandur P. 
Száraz G. 
Gomba K. 
Bolyó F. 
Szappanozná 
Matyók M. 
Ágnes

Burghardt B. 
Somogyi G. 
Németh 
Horváth V.
M. Csatai Zs,
Lukács J.
Solymosi
Vidor
Szabó A.
Szőcs K.
Sántha
Vedrese G.
Lubinszky
Tollagi
Hidasi
Újvári
Marton
Réthy I.
Narczisz
Izsóné
Remete B
Kézdi J.

Czigányprimás Hevesi 
Böske Ágostont B

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, jan. lfí-Ao.
Az operaitáz zárva.

Színházi játókrendek.
A nemzeti színház játóhrendjo : Szombaton, 17-én: 

A nagyratermett. Havi bérlet 14. szám. — Vasárnap, 
16-án : Elektra. IV. bérletszünct.

A m. kir. operands játókrendjo. Szombaton, 17-cn : 
A fegyverkovács. 1 -szőr. Évi bérlet 9. szám. Havi bérlet 
9. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap. 18-án: A fegy­
verkovács. 2-szor. Évi bérlet 10. szám. Havi bérlet 10. 
szám. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje. Szombaton, 17-én : Szi- 
mtanoda. — Vasárnap, 18-án: Postás Klári.

Jövő szombaton, január 17-ón

TBOHSOH

önálló hangversenye.
’• PAGANINI, TARTINI, YIEDXTEMPS BRDCH,
Jegyek kaphatók: Rózsavölgyi és Társánál. 3962

- hova-menjünk ? <&«
eV Culrin-térro,

Bereczky Lajos kávéháziba!
Ott kellemesen töltjük az estéket. Uj amerikai tekeaszta­

lok. legjobb italok, hideg buffet, a legkitűnőbb minőségű 
magyar és franczia borok. A leghíresebb magyar női zenekar 
ERNEST ILONA művésznő közreműködése mellett hang­
versenyezik. Külön mulatóterem. A n. é. közönség minél 
nagyobb pártfogásáért esedezik.
3458 Beroczliy Lajos.

Herzmaim-féie Orpheum
Hajós-ulcza 13. sz., a ni. k. opera átellenében.

Lenormand os Leonora mnemotcchnikusok. Szenzácziós 
gondolatátvitel (Suggcslio). Mr. Hcnriot franczia exczentr. 

bohócz és az összes szerződött tagok fellépése.
Dr. Koch gyógyszere.

PRINZ ACHMED
Jelentés. Szombaton e hó 17-én Guston hármas 

exrentr. zenei humoristák első fellépése. — Vasárnap o hó 
18-án Líanshy és Silberstein eted. orosz táncz- és dal 
Huettisták első fellépése. (Nemzetközi előadás). E hó 20-án 
Tncianu Sándor phänomenalis soprán énekes és hölav-

első magyar dalcsarnok.
Budapesten a Wóber-féle azelőtt Belesnay-kort)

újonnan átalakított vendéglő termében. VIII. kér., kerepesi-ut 
9. sz. Ma és a következő napokon előadást tart Mezey 
János 20 tagból álló újonnan szervezett MAGYAR DAL- 
TÁRSULATA. A társulat tagjai: llellmnnn Jenny. Meier 
hofier Ada, Florolta Anna, Bajza Aranka, Nagy Mariska 
énekesnők, Mezey János jellcmkómikus. Vári Kálmán nép- 
szinmüénckes. Carlo Carlo tornázó, az ő 4 éves ETELKA 
leánya s JÓZSIKA fiáx-al, valamint az idomított CAESÁR 
kutyájával. L. Franciul lábegyensulyozó, Milly nyújtó tor­
názó, Lnrlnn Zsigtnoml jellcmkómikus és mimikus, mint 
x’enddg lép fel. Az előadást 4 kézre zongorán s harnio- 
niumon kísérik: Kolodzieysky Rozbö és Kellner Edo 
karmester.

_A Conrádi csapat, a bécsi «Porti»-féle Orphoum, vala­
mint a párisi «Grand Hypodrom» tagjai ma pénteken kez- 
dik nieg 14 napra terjedő vendégszereplésüket.

Kezdete esti 8 órakor. Helyárak: páholyülés 1 frt, fenn­
tartott hely 80 kr., bemeneti dij 60 kr. Gyermekek a felét 
fizetik. Egy egész páholy el vagy lefoglalása 4 páholy ülés­
jegy megváltása után eszközölhető. 3891

Elölcgos jelentés. Vasárnap folyó hó 18-án Erdödy 
Janka a 15 éves magyar énekesnő ít la «Miczi Giczi». Hét- 
ón folyó hó 19-én Karle Julia bécsi dalénckesnö.

Minden ünnep- és vasárnapon két előadás, az első kez­
dődik fél 4 órakor 50Yo leszállított árakban, u. m. páholy­
ülés 50 kr., fenntartott hely -10 kr., bemenet 30 kr.

PICKLEB „Opera kávéháza“
decBcmbcp 25-till kczilvo

Íljiiíiza,
nagyváradi és mehádiai zenekarának

HÄIGVERSKMYB,
A bpesti nagyérdemű közönségnek és Budapesten lakó 
nagyváradi és bibarmegyei jóakaróinak kegyes pártfogá­
sba ajánlja mágál legmélyebb tisztelettel 
3612 Hamza Miska és Fin.

Első fővárosi

ORPHEUM
nagy mező-utezn 17. sz. alatt.

Egyedül a maga nemében NŐISET CSOPORT fő sze­
mély). Eddig még feliilmulhatlan, első fellépte. Champion 
művészek az egyes és kettős keréken. Bámulatos mutatványait 
THERNOFF R. Versenytárs nélkül. A kitünően idomitot- 

kutyáival és galambjaival.
Ma búcsú ibllépt© S06t

Weston kapitánynak
négy kitünően idomított tengeri kutyáival. 

Zene-olló köszörűsök vagy n vig vendéglős. Eredeti 
pantomia előadva a 3 Carmanolli testvér által. 

Fellépnek még a következők . Lccomto a kitűnő franczia 
énekesnő. — Signora I.tdó Ida nemzetközi énekesnő. — 
Buntli & Rudd még eddig nem látott és fclűlmul- 
hatlan exczentrikus pantonomisták. — Claus Fivé­
rek liroli párdalosok. — Tiüinnnn Freres bűvé­
szek és székpyramida művészek. Kühl Elsa k. a. a 
német chansonette énekesnő. — Helen* lternárk k. a. 
átváltozó énekesnő. — .Sattler A. dal és couplet énekes. 
Gárdny Gizella magyar énekesnő. — Miile Károly 
franczia tánezosnönek. — Kitek Nándor dalkomikus. 
D6T" Minden ünnep- és vasárnapon két nagy előadás

ARANYSAS
SZÁLLODA,

Ma este az étteremben

RÁCZ PÁL
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 
KZezd-ete S óraJzor. 3824

utánzónak első vendég-szereplése.

Elhaltak névsora 1890. jan. 15.
Pnbmnyi a. Í9 c- zenclanitá I I ipólm.-n.
Kövecs II. K. 61 é. zene.z özv. I Döbr ntiy-u. £8.
Kn-zka .1 i e. cseléd fia X'II Krzsébctkúrut 23.
Balogh F, 33 ó. őr neje X’II .ilmos-u. 2! 5.
M ritzky T 52 é. napsz. X'III. gólya-u. 49.
.‘■'algó J. h é. hivatalnok I. I. mészároa-u. 1*
Menzer H. S c. keicsk. 1. II n.-rókus-u. s.
Killmann F. 65 é. s-azadoa III. pnlgár-ü V.
Lichtenstein sz Kohn M. 5d é napiz özv. III mókas-a 16, 
Abc'esz M. 83 é. fogl. nélk. VII. doh-i: 15.
Náthán L. 2 e. napsz. fia IX Ferencz-u i7.

3/fgg1^ A farsangi Sdényrea

A nemzeti szálloda vendéglője
elfogad lakadalmi és vigalmi ebédekre, vacsorákra megren­

deléseket jutiínyos rii-akon.

HANGVERSENY SÜSLÄ
Finom magyar konyha, kitlinö borok és pontos 

kiszolgálás. Miről a n. é. közönséget tisztelettel értesíti

3954 Hörnyéky Gáspár vendéglős.

Időjárás
■n m. kir. mctcorolor/iai központi intézet távirati 
ielentésó 1S01 január 15-én renget 7 árakor.
Budapesten a megelőző :,ap legnagyobb hőfoka =» — 6 

fok, legkisebb — 9 fok C.els. \ légnyomás a tenger- 
szilire van átszámítva. A szélirányok jelölése: E = észak, 
K “ kelet. D — dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 =- egé­
szen de.-ült, 1 = többnyire derült, 2 részben felhős, 
3 ^ többnyire borult, 4 =■ egészen borult, © =- cső 
-X- ■“ hó. ca — köd, K = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás ingadozásai az utolsó 24 
órában sok helyütt jelentékenyek voltak, Európának déli 
és középső részében nagyobb sülyedések (Caglinrin 14, 
Budapesten 13 mm.), északi részében pedig nagyobb emel­
kedések (Hernősandon 17 mm.) tapasztalhatók. A légnyo­
másnak a maximuma (75- 80) Irland, minimuma (Í5°—50) 
a földközi tenger fölött van. a tegnapi finnlandi minimum 
ma délibb irányban még felismerhető. Hazánkban hideg, 
ködös az idő, északi részében több — déli részében pedig 
kevesebb — hó esett.

Északi szelek mellett felhős, hideg idő, helyenkint hóval 
x'árható

Allomáeolt nyomé. mérséklet
Celsius

Szél
iránya és Felhő-

ttji
Geapa* 
dék mm

Sopron ... 70/ —10. ö "enTT 2
Magyar-Óvár 66 — 2.2 DNY 2 0 4
Trencsén . 67 — 8.2 K 1 4 2
Arvaváralja ... 53 -11 8 4 3
Sclmccz ........... 57 — 10.8 D 1 E3 2
O-Gyalla................. 66 — 10 5 ENY 1 4 3
Budapest _____ 53 -84 E 1 4 2
Szolnok .............. 57 -11 8 E 2 1
Eger.......... 56 — 8.0 D 2 3 1
Dehreczen 56 — 98 3 7
Késmárk 58 — 12 8 4 2
Uug vár __ 56 — 6.2 EK 1 *■ 3
Szatmár . 58 - 6.1 |DNY 2 4 1
Nagyvárad 66 _ EK 1 4
Akna-Szlatina 68 - 6.8 D 2 3 2
Kolozsvár 58 — 9.2 E 2 4
Nagy-Szehen ... 66 -10.2 NY 1
Orsóvá 56 — 3.8 D 1 * 4
Zsombolya... 56 — 7.0 4
Arad .............. 57 - 6.0 EK 2 *
Szeged ... . 56 — 80 DNY 1
Pancsova... 57 — 6.6 E 2 *
Keszthely ... 68 -11.4 K 3 sm 1
Csáktornya 57 — 52 NY 1 es
Zágráb........... 67 — 10 3 EK 1 1 1
1" inme... 54 + 0.8 E 2 4
Becs...__ 66 - 44 ENY 2 0 3
Prága ... 56 - 3.0 ENY 3 * 4
Krakó ... 64 — 5.6 ENY 1 4 1
I.einhcrg _ 53 — 6.3 NY 1 4
Rregenz... 62 — 2.8 E 3 4 8
Salzburg ... 60 — 3.9 EK 4 EH 3
(irácz 60 — 13 2 DK 2 0
Trieszt... 56 — 06 DK 2 4
Pola... 55 + 0.6 K 2 2
Abbázia
Lesina ... 51 + 3.9 DK 6 4
Kópén bti ga 60 - 4.1 EK 4 1
Stock Imim . 57 — 7.0 ENY 6 2 1
Szl.-Pélervár. 62 - 5.7 D 2 *
Moszkva 65 -14 7 DK 1 *
Varsó.. 52 -49 4 2
Hamburg .. 62 — 3 H E S 3
Berlin . 57 — 40 E 4 4 1
München . 57 — 60 ENY 4 X rs
Stornoway 77 + 5.6 lE 4 3 1
Scilly szigetek... . 79 4- 4.4 EK 6 4
Paris ......... 71 — 0 3 E 4 * 1
Nizza .. 55 + 1.6 K 4 1
Florencz __ 55 4- 2.6 E 2 4
Róma ... 51 + 2.2 K 3 4
Odessza
Konstantinápoly__ 48 + 9.3 D 7 4

Vízállás, 1891« január 15 én.

A folyóneva Állami
virménzc állomás

1------ — 0 t 0 r b 0 n
1 0 pont 
; lelolt

0 pont 
alatt

0 pont 
felett

0 pont 
alatt

Pozsony... __ _ 3 09 — 3.l>9 —
Komárom__— 2.19 — 2.24 —
Budapest — —. 2.97 — 2.95 —

Dana Mohács . _ 2.28 — 2 18 —
Újvidék... __ — 1.01 — 0.33 —
Pancsova. — 1 cO — 1.51 —
Orsóvá............. 0.fc3 — 0.73 —

Rába Sárvár __ — 1 03 — 0.9Í —
Győr , __ __ — 2 -'2 — 2.48 —

Váj Szered „ — 0/.9 — 0.80 —
Zákány... — — O.fO — 0.22 —

DldVi 0.93 — 0.90 —
Eszék ... — 1.88 — 1.84 —
M.-Sziget ... _ 0,22 — 0.23 —
Tekeháza  —. 0 18 — 0.20 —
V -Námcny __ 0.03 — 0.23 —
Tokaj .. —. _ 1.58 — 1 78 —

TuZi Polgár ______ — — — —
Szolnok... __ _ 1.41 — 1.27 —•
Csongrád__ _ 0.Í0 — 0.80 —
Szeged ._ _ 1 15 — 1.00 —
Török-Becse _ 0.27 — 0.27 —
Titel ... ... _ 1.33 — 1.32 —

kiaszoi N.-Majténv _ 0.42 — 0.40 —
becs ... ._ _ — 0.03 0.04 —
Szatmár ... __ 0.97 0.95 —

Bodron Sáros-Patak. 1.66 —- 1.62 —
LatoicZj Munkács __ 0.29 — U.2S —
Oadv.-Tai:cly Hoór — — 0.02
B.reiiyo B.-Szt.-.Márton ._ 0.45 — O.ói —
Sebes- \ Nagyvárad ... 0.19 — 0.15 —
Foiete- - Tenke... . 0.14 — O.U —
rodet- Lz Borosjenö _ _ 0.40 — 0.40 —
Uaimas-/ Gyoma ______ 1.70 — í.9i —
Maris Déva ______ „ 0.26 — 0.26 —

Arad ... __ 0.57 ... 0.47
Kiszetó... _ 0.80 0.81 —

BC23 Temesvár... 0.14 — 0.24 —
N.-Becskcrek 0.27 — 0.28 —
Sziszek ... __ 0.36 — 0.35 —

' d Mitrovicza ... . 2.17 — 2.4" —
lenes K.-Kostély... _ 0.02 1 — 0.08 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egt/dériés január h-iki

mában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 15
F a.l Irányzat / «uly "

100 ki! .-ramm Minős.
su!y

100 ki otrramm

f:-ir '.tél 1 Irtot
E.nra" " 6

lanyha 74 75
76 77
73 79

-----• 80 81
Tiizívjjék

—... 74 75
76 7 90 8.05 77 7.95 8.10

----- « 78 8 - 8.15 79 8.10 8.25
80 8.15 8.30 81 3.25 3.35
74 75Peitvideki 76 7.85 8.- 77 7.30 8.05
78 7.95 8.10 79 8.05 8.2C
80 8.10 8 25 81 8.20 8.30
74 75

1_______ . 76 7 90 8.05 77 7.95 8.10
78 6 8.15 79 8.10 8 25
80 8.15 8.30 81 8.25 8.35
74 75
7íi 7.90 8.05 77 7.95 8.10
73 8.- 8.15 79 8.10 8.25
80 8.15 8.30 81 8.25 8 35
74 75

eeiakmagyarorez.----- • 76 7/5 7.90 77 7.80 7.95
78 7 85 8.- 79 7.95 £.10
80 8.- 8.15 81 8.10 3.20

Gabona ó vagy uj irányzat Faj
Minősíti

: lic!;toli:eik.

1.0 kilogramm

Zab___________
Tergeri_______

',0!ztarepcze_ 
Ear.aégi repeze

lakarmány 
creliii való 
bórlózilei

másnemű

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

n
Újvidék ______
Be,dán .........

Buzi...... sztUrd tavasz 8.05 8.07
otíre e 7.72 7.74 Tisza Szenteb

5 S Tengeri----- * május—juniue || .§ m 
május—junius \ ^ a 
má/j-i—jnnios !| * 2, 
Bpcslezál. tavr.! g

aug—ne pt.

6.16
#5

6.18
Zejita________

cl Zab ______

Kap. report •

6*94

13.25
3 6.96

13.35 Bőgj
Mitrovicz_____
Temesvár____
Nagy-Becskerek -

aS| ÉRTÉKPAPÍROK

I RÉSZVÉNYEK.

« Henkelt-
JpO Angnl-n-ztrák bank______________ 1!YI

A bpcall Mta| hllelegyl. mint szövőik. í1 
1*-~. Budapesti bankogye*. réazv.-társ. . li>1 
—Budapesti kercfked. és iparb r.-tár. \H\ 

■ Dlícontn. és érlékpapirbaak r. társ. j".)
----- 1 Flnmei hitelbank .....____________jflrt
II — Murvát leszámilold bank._ .. ___  KI)
21— Magyar általános hitelbank „ . v4 

"5 fre Magyar jelzálog-hitelbank 'ViJ
V, fr- Magyar ielzálog-hilelb, II. kih. i l e jM 

7— Magyar leszámítoló és pcnzváltöbank 1(0
li Osztrák hitelintézet......  .. j.)
<3-'01 Osztiák magyar bank ............ RÁj
I.O-rO; I. magyar iparbank   jjj
fi— Pesti magyar kcrcskedtlmi bank... . 5 0

Fr ízeki hitelbank................ . Mii
17—I «Unió.-bank ...._______ . «ja

Különféle
termények Irányzat F aj

Pénz Áru

frt Irt

fer.mar Lurzerna magyar, idel._ 41.- 45.-
X (iris, idei 46.- 52. -

Repczeolai — Őszi, kétszer finomított 33.50 34.-
Oltíjpogá.-sa___ csendes Repeze-------------------- 5.0 5 

jO.ÍO
5.10

, Vidéki . .....................
Sralciina___ csendes M. la lé-ensz. érit m. az. 40.50 41.-

Városi tegensz. ...... 42.- 43.-
• • 3 darabos 43. 43.25

Füstölt .................. 48.- 43.50
Olvasztott-. 34.50 35.-

s ticilva------------ t,ilirA boszniai. 1890 f.
szokványminöséglS =* 27.25 28.-

100 darabén l*S 21 - 29.50
85 • (* 29.50 30.-
ezerbrai. 18»n f

szók vány minőség) ,tí ** 27.25 27.75
u •----------— f Ifin darabos Xh» 29.- 29.50
0 *------------ 1 85 . r 29.50 30.-

Szilva határidőre boszniai 1890 név. f ™ ..
•znkvnnyminösegj - =

•

. zerl iái 1/90 név 1 „ .
szokványminöségj ~ “

•________ 1(0 darabos -- -- — --
•------------ 85 . r

Srilva-lz------- rzilárti Szlavóniai 1839______ 25.SC 26.50Síeil iai .. . ... __
lanyha

Sárga, csurgatott ------- 27.50 2s:sc
Viaszk _ szilárd Rozsnyói __ ___ _____

Szlavóniai.......................
Szesz------------ , Szesz nyers osztalékolt 17.- 17:50

• ........— • Szesz-élesztő • 18.50 18.75

Ontllű ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK

10-

72-

ö Riztoiltd társnlalek.
Bécsi birtofilö társaság___________wa
Bécsi élet. és járadék-blzt. társaság 200 
Flrd magyar általános bist, társ—-? 1(VM 
ro-.ciere pesti bizto Itó intézct___. M) 
A -Lloyd, viszontbiztesilé r.-t. 1M
Magyar franczia bizl. tán.......... ar. jf.j
Pannónia viszontbiztosító társaság .. 3))

r Oflemalraok,

12-

A liajósziillitás iuvardlj tétel el.
Huda-Honnét

10 krajczárral

díjtételeknél

|| *A hajódijtételek 
|! értetnek a szálli- 
1 tási adót beleértve 
'I és a biztosítási 

,ii dijat kizárva; 
j A Béga-állomások 
!, a burczellirozást 
lí beleértve.

értékpapírok

ÁLLAMADÓSSÁG. 

Magyar kir. arar.yjaradek adementes vio^ öuo, 1000 ----

naptniradék adomenles......... -..... - —..... ......
■ 1676 'k' '.itt '• állarnkdtveny aranyban-------------

jia-i. adóm. m kir. •Ilamxasuti kclcehn aranyion......-
)..a évi 4' ,»-o* adóm. all. vas k ezü.tben ...... ..........
Magyar kir nyeremeny-kölcsün m frt--------------------
«1, adóm. regale-kártalanitási kötvény------------------
Tiszai és szegedi kölcsön - ........ - --------------------
>1. i , adom. Magyaroraz. lord et erm- kotv.-----—— - ■

r kutvt nvek horvatorszátrl i

Ugyealtett áJlamadóaaág papírban május—nov. . 
»■«WMtt áliamadóná« naciftm fatunitetiUi.

-------4Vj.%
------ - F/-7a

103.70

101.10 
111. — 
114.-
97.25 

136.— 
136.-
95.25 

129.5C
83.75
^>1

91.25
W.SS4

104.-
!01Í40 
112 - 
115.- 
98.- 

137.- 
137.- 
95.75 

130.50 
90.25 

106.— 
100.25

91.75
»L'Zíl

ÉRTÉKPAPÍROK

{fre
S4Ö

SSL

Concordia gőzmalom...
fcjíő bu«IapeBti_. 
Erzeébet-malom ___
Hengermalom . —
Lujza-malom ....
Molnárok és sütők_________
Pannónia________
Viktória___ Ili 1 I 1

 1 
Ili

t

8— 
13 50 fre 

9-94« 
20-

Oezlrák aranyjáradék adómentes.------------------
« papirjáredek adómentes--------------------

1660-ki 100 frl 
1664 ki 100 frt 
1664-kí 60 frt

A temee-bégavölgyi vizazabályozó-táreulat—------------------6%
Budapest fóvázoe 1890-iki kölcsöne adómente»-------------- *'/,%
Bolgár fejedelmi éllamvaauti zálog kölceOnkötvány----------- 6%
Szerbiai nyeremány-kölcaön 100 frank--------------------------- 3%« . « oaztr. felülbélyegzéssel a»/!
Bj$i tím fli5{«Ríy-j5ijiij51i7*á5L

---- 4’V/i 91.35 91.85— u/H 91.35 91.85--------- K 108.75 109.25
---------5% 103,25 103.75
--------4®/„ 130.50 131.50
--------5®'„ 138.- 139.-
------- 5®/, 148.50 150.-

179.— 180.-
---- — 179.- 180.-

1C0.-
97.75

107.-

100.25
iSI:2-5

dj Közlekedési vAllnlnlok.

Aradi és Csanádi egyesült vasul___
Batcs-pakraczi vasut részv.-tára____
Báttaszék-dombóvári______________
Budapeet-pécsi vasut r.-t._________
Bprst-Szt-Lörinczholyi érdekű v. r.-t. 
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű els. r.
Dehreczen-hajdúnánási v. ele. r.____
Déli vasút ............................ ........
Éeiakkeleti vasút ........
Erdélyi vasút _______________~
Gyór-sopron-ehenfurti vasut_____!
Kaisa-odcrhergi vasut___________
Magyar-galicr-iai vasút....................
M. ny. v. fezckcsfohérvár-györ-gráczi) 
Mármarosi aóvasut r.-f. cls. r.
N. -Kikinda—N -Recekerek v.-u.els
Osztrak-mogyar államvasut..........  ar.
Pecs-barcsi vasut__ ___________
Szamosvölgyi vasút t. cls. r. .7__ 1
íí‘z!^,K,<*un3£özhajózá6Í társaság ...
i’esli közüli vaspálya________ ____
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy...
1 esti Közúti vaspálya másodsorozatu 200

ej TalutrékpénatArnk.

Budapesti III. kerületi______________ 50
Országos központi-------------------------- MJ
Pesti első hazai___________________||)fj(í
Egyesült Budapest főváros__________ 30S
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.____ 100

1fi2.- 
117.20 
307.8G 
993.- 
179.- 
960.-

162.50 
117.40 
303. - 
998.- 
181.- 
952.-

1C2. — 
300.- 

2950.- 
65.-. „.

102.- 105
75.— 8C 

950.- 960

164.
305.

2960.
67.

152.-
202.50

198.-
198.-

Franklin-Tirsillat könyvnyomda___
Könyvnyomda .Athenaeum...............
I esli könyvnyomda ré-zv.-társ. ___
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t..........
Fiumei I m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 
Ganz és Társa va-ontóde és gépgyár
Nadrág! vasipar-lársulat ......................
íiBchwindt-főlc szeszgyár....... . ...... -
f?yapjiimoFÓ és biz. olsÓ magyar . 
heiepkedclmi testület épülőié_____

Göz'églagyár, kőbányai ........... ....._
Tégla ér mészégető, újlaki __ ___
Magyar Asphalt részvény-társaság 
Nemzetközi viiiamos«ágl táraság .. 
Nemzetközi waggon-kölcs. rész.-társ.
Rlmamurány-salgótarjáni vasmű___
Fchlick-féle vasöntöd ;s gépgyár. _
tietfözdo első magyar ____________
Sertéshizlalő___ _________________
Spoúium és csontiisztgyár_________‘‘M
Szálloda részvény-társaság________
Szállítási vállz.'at I. m____ _______ 'z
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. ... » 
Toruk bir. dobány-cgycdárus___ fra Jj

ZÁLOGLEVELEK.

499.
1110.
410.
543.
297.
460.
895.
262.

155.
203.50

193.-
199.—

131.50 132.- 
197.- 198.—
200.- 201.-

172.50 
197.75
196.50 
98.-

248.- 249.-
197.- 198.—

173.-
198.50
197.50 
100.-

277.-
364.-
180.-

282.-
386.-
185.-

fj HUlttnreio vállalatok.

5-50
Alagút. igut_______________________
Általános waggon-kölcsönzö-társaság

103

117.
650.

8300.
510.
123.

120.
655.

8400
920.
124.

Egyesült bpesti Mv. fakarékrenrt. 
Magyar fóldhitolint. papirerték 5 "%

• • « ----- 4i/,%
• ' ' -----i %« « ar. V- ez-------5
» jelzálogbank-----------------5’/,%

• » __ 4'/j0/n
M. jelzálogb.közs.-kötv.fio év vl.jjfl f. 4 % 
Magyar oraz. közp. takarékpénztár *'/,«/, 
Kisbirtokosok orsz. fiildhitelintézeto 6'/,%

• • 5 %
» . ÍOVjávre 4

Osztrák-magyar bank o. ó._______4'
• * « » • 401/, évre 4 6/0
• » « • • 60 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank_ 5 %
« « « • 4i/,»/0

Peslimagy. kér. bank községi kötv. 4'/,% 
•Albina, takarék- és hitelintézet— 6 «/,

■ • « .. 6 •/, 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. no 5% 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110 M/,%
Nagyszeben földhitelintézet--------fi-»/,

« • ------- 6'/,%
« ált. takar.-p. 31‘A cvvf.TíŐT. 5 »/!
• • « 40 ev vf. 106 f. 6 =/.
. . • . Hl. klb. 5

Temesvári első takarékpénztár 5 
« • _ 4'/X

Magy. lolzálogh. nyer.-kölcs. kötv. 4 •/,
. osztr. fclUlbélyegzessei t 0/
• nyereménv-jogy..___
• osztr. felülbelyegzéssel 

Osztr. földh.-int. ny. kölcsön kötv. s •/,
, • kötv. nyerem- jegy

Pesti hazai I. takp. e. Jcib. kütv. 41

Felszámolási árfolyamok:
• 4% aranyjáradék--------

aradék_______
hitelbank-----
loazám. bank

jelzálogbank----------------
hitelinlezot___________

21'.— 
4 0.- 

1200.— 
226.- 
92..— 

1465
405."—
275.-
4:9"-
456.-
470.-
155.-
256" 
106 7C 
171.25 
234.- 
895.— 
345.- 
137.- 
160.-

23'.-
445.-

950Í — 
1470.-
4 0."- 
260.-
450Í - 
458 - 
490.- 
160.-
257Í- 
107.25 
16 =.75 
235.-
346." - 
160.- 
165.-

148.- 149.-

ELSÖBBSÉGEK.
Az »Adna. m teng hajízáalr.-társ. 
Bptsti közúti sasp tára. l-s?

Ruriapest-pe. 1 i vasut i
Ki li va.-it ... 1 ' mi ka
Din,ag««hajózást latsa'jg li "" 1

E.zakkci, ti vaspálya
• • íaranyb.)

Kloyd és lő. . ........
Magyar galíciai va palva

• • • h kib. . 1
' • ■ ezüst

M.ny. v. (sz.-fch -gynr-gráczi).. 
Magyar nyug. v. l«74. kih.
M. v. clsóhbs. beruh, aranyb. 'Í1 

• ' • • tsss
Gyur-sopron-ebenlnrti v. arany J] 
Kassa-odcrb. v.fcpcrjes-tarn.oz. %,

• cls.rész.-kütv. 183D.OZ.

- • (osztr. vonal.) ISSO.o..
Oszlr.-magyarállamvasutarany 1 
O.-m.áll.-v. 1683. kih. ifit í!V) márka 
O.-nt. úllamv. X. kih. 1SS5 7) fra ' 
Viktoria gőzmalom clsóhbs. kotv. Jj] !

90.'- 92.- 1869. 4V, állami va«diel:-

zjz. I re Femwfc.----

: \

Ulolso arkelná

105 -
01.50 
9 .50 

102.- 
9t.-

110.-
95.50
93.50 

103. — 
92 -

100.50 
t15.

18. —
99.50 

101.- 
101. —
89.

101.— 
101.- 
116. 
11-1. —

101.50 
116.25 
120.- 
100.- 
102. - 
102.- 
90.- 

102.- 
102. - 
117.- 
115.

100.50 101.50 
9?.- | 93.-

110.- I 111 .-
95.-- 95.SO

MAGANSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy-----

- osztr. I'clüibélycgzésssl
Keglevich sorsjegy.............. ...................... ...

osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív. egyesület sorsjegye___

osz.tr. felülbélyegzéssel 
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 

osztr. felülbélyegzéssel 
Kyor.-kötv. a bpcst-lipótv. báni. fclép._ 

. 0 zlr. fciiilbélyegzes-ol
Az olasz vörös kereszt cgvlct .......

oszt, felülbélyogzé; 
Osztrák hitelintézet , ___ ...

55. -
56. - 
28.- 
29.-
3.50
3.60

11.50
12.50 
6.75 
7. -

13.25
13.50 

181.-
19.75
53.50

12.25

13.75

183.-Osztrak vörös kereszt egylet_____ _
PálÖy sorsjegy 20.75

54.50
PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany (vert)------------- --
Császári királyi arany (kör.)

5 39 
5.29 
9.03 
9.03 

11.22

5.44
5.34
9.C7
9.07

11.26

Osztrák-magyar 8 forintos arany _
20 fiankos arany-----------
20 márka .. ----------------
Török aiany líra
Osztrák és magyar oztist,,........................
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Bank
TAItöfe Árfolyam» (Ifilra), k. láb

56.10101 50 56.30

Nemet bankpiaczok 100 márka ._ 50,®/, 
Amsterdam IOO hollandi forintért 4■/,’/, 56.15 56.35

65.15 1 55.65

45.20 45.40

101.50
101.50
33.75 Br i-szel 100 frankért-------------------

Púri 100 Irankérl_______________ 3
p.arseille 100 frankért...... ............... 3
Svájcai pénzpiaczok 100 frankéi t... 5
Zurich 100 frankért ........................  .5
London 10 font sterlingért__ _____4 «/
bzciitpélorvár 100 rubelért................5 0/

Ula iinnkp tud lira iiuov. i.'al__d

45.05
45.05

114.25
45.25
45.25

114.75108.30
25.50
99.75

109.50
27.

100.25
Utolsó árkutat Előfordul

A mai déli tőzsdén 
eladatott

seszilllitíísra,“

Határidők Tr?lt
355.-

308.-
4«', magyar aranyjáradék______
5’/,, magyar papiijiradók_____
Magyar hitofbank____________ _
Osztrák hitelbank

jan. 31. -.— 103.72* 102. 
101.10 101.

__________________ .1801 feb. 4.
Osztrák-magyar államvasut___
Leszámito!e<észvény_________
Jelzálog hitelbank részv. II. kik 
4”/, fuldtehermentesitési kötv. _
Rima-Murányi................... ........................................................ . , , T.

Az osztr.-magy.-bank kamatlába váltóleszámítolásnál 4'/,®/, zálogOgy'.elaknH, átlát 
dákok es az osztrák-magyar záloglevfteínél fi®.'*, mia éttékpapirokn^t Wf lj,

jan. 31.

98.75 
101.-
100.25
95.75 

114.50 
102.-
100.75
99.75 
96.25 
98.50

102.25
101.25 
99.-

101.-
99.70

10?:-

99.75 
101.-
*0.-

99.25
101.50
100.75
96.25

116.50 
103.
101.50
100.25 
97.- 
99.-

103.25
101.75 
99.50

I 107 
100.10 
100.20 
102.- 
1C0.25 
102.- 
102.- 
100.- 
99.- 
99.- 

101.50

birodalmi dohány
Murány--------------

4% Földteherm.. kötelezvény.
vasúti kölcsön 

kölcsön ezüst
_ -....  P----- Ínyek--------
FlEFtV.BM.' ■1 •a.ivz-Trjjwzxsa
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Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatásoközönseges petit 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4 kralczáiral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. JANUÁR 16. 1891

B.
Tegnap lehetetlen voll. Szom- 
balon ott leszek. E ... i. 9-163

SZÜkS^^^^gy 'ev^top^eküyetli^Jh^™^

Eladás.
Ilaszufilt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Báí- 
«ányuteza 6. sz. 2875

Eladó birtok
Zala-megye termékeny vidé­
kén 170 holdból álló kis bir­
tok. alkalmas épületekkel, 
örökségi feloszlás miatt szabad 
kézből eladó. Czim a kiadó 
hivatalban. 387-t. sz. a.

■ióOO forgalommal felvidéken 
házzal együtt szabadkézből 
eladó. Czim kiadóhivatalban.

9158

35 hold birtok
kényelmes unlak, gyümölcsös 
és virágos kerttel eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 
9436 sz. a,

tölgyfa IIj eladó. Felvilágosí­
tást délelőtt 10—12. Sándor- 
utcza 9. I. emelet 5. 9110

Egy törzs 
két lyuk és egy kakas Plymouth 
Kocks és egy törzs Langh- 
sans faj lyuk a) 15 fiiért eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 9336

Birtok
fővárostól

Nemesi birtok
haláleset miatt eladó. Fekszik 
Magyarország déli részén es 
500 □ jó talajú szántóföld­
ből 380 □ legelőből, fundus 
mstructussal, melynek értéke 
20 ezer frt együtt vételára 
120 ezer frt hozzátartozandó 
községi jogokkal. Elegendő 
gazdasági épületekkel van el-. 
látva és szép lakházzal. Csakis ban 
komoly vevők tekinthetik meg.
Czim a kiadóhivatalban. 9465

Vétel.

Stabil gőzgép
kerestetik megvételre. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 9442

órai távolság-1 3S75, , ,. , .. .n.........o ,----- Eladó szán
ban eladó, mely 2ou0 magyar i ,,, , -... 3 ,.. *•',! 1 laekirozott vörös fiarsonv-hold. Venni szándékozok «Jo nvn, o1nAA P*,„A
•retel-, alatt küldjék becses czi-

Kerestctilt
egy szop kis birtok meg­
vételre. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 9446

Kisebb birtokot
óhajtok venni mely jó kar­

van. kellő épülettel és 
kellő instrukcióval. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 9450

200—300 holdas
jó karban lévő birtokot kere­
sek kedvező fizetési föltételek 
mellett. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban 9445. sz. a.

Stabil gőzgép
jutányos áron megvételre ke­
restetik. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 0449

Mükertósz
32 éves, külföldi születésit, 
gyermektelen, állandó állást 
keres. Czime: 9432. sz. a.

nyal bélelt szán eladó. Bővebb
•, j értesítést Fürdő-utcza 8. szám

moket_a k,adóhivatalba. 92I.-C a,att a por,ás„ál kapható.
Egy kevéssé használt 16 ló- j--------„--------- —— ----------------

erejű Kobey-féle (elfekvő j . Zemplénben
gőzgép

olcsón eladó. Czim 
kiadóhivatalánál.
Egy pusztai birtok
mely 500 hold erdő és 500 
hold termő földből áll. hat­
vanezer forintért eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban 9437

Budapesten
egy szép tehermentes ház 1

1110 magyar hold tagositott 
lap l,ii'lok eladó, esetleg budapesti 

947.) kórházért elcserélhető, bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 9479

Ébenfa fuvola.
eleiánt csont-, ezüst Liilen- 
tyükkel j(X) friert eladó. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban. 
9393 sz. a. _____

Szép Stntz-zongora
15,000 Írtért eladó. Azonnal ; gyöngyház kirakattal egész uj 
fizetendő 5000 frt, a többi 10 i és jó, elutazás miatt olcsón 
év alatt 7° „ mellett. Bővebbet j eladó. Budapest Gyár-utcza 
a kiadóhivatalban. 94511 25. Hl. emelet ajtó 43. 9471

Családi ház
a bel- vagy Lipótvárosban, 
egészséges vidéken 60—70,000 
fit árban megvételre keres­
tetik. Közvetítők kizáratnak. 
Czim a kiadóhivatalnál. 9429

Nagyobb birtokot
keresek megvételre. Ajánlatok 
"Nagy birtok» czim alatt a 
lap kiadóhivatalába intézőn- 
dók. 9472

Alkalmazást keres.

Keresek
egy jutányosán megvehető, de 
szépen berendezett kisebb bir­
tokot megvételre. Bővebbet a 
kiadóhivatalban 9440. sz.. a.

Két járatit malom
kerestetk m "vételre 3.6 kő át 
méretben. Czim a kiadóhiva­
talban. 9413

Birtok
kisebb terjedelmű, kellőleg 
mstr alva megvételre keres­
tetik. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban 9447. sz. a.

Mükertész
nős, 30 éves, külföldi gazdag 
tapasztalatokkal, nagyobb ura­
dalomnál állandó állást ke­
res. Megkeresés D. A. alatt 
a kiadóba intézendő. 9424

Házvezetőnőnek
Magányos cltcscbh úrhoz avagy 
papi házhoz ajánlkozik egy 
intelligens magányos no szerény 
és jó gazgaasszony. Anyátlan 
gyermekek gondozását és ne­
velését is elvállalja. Ajánlato­
kat kér «N. A.» czim alatt a 
kiadóhivatalba, hol a czim 
megtudható. 92-46

Alaposan képzett
massage nö ajánlja magát 
nők és urakhoz massirozásra. 
Czime. a kiadóhivatalban. 9402

Ügyes szobaleány
jó bizonyítványokkal, ki varrni, 
vasalni jól tud, alkalmazást 
nyerhet Bővebbet a kiadó­
imat aj ban 9448. sz. s.

Egy jó családból
való leány ki a magyar és 
német nyelvet birja. elsőrendű 
vendéglőben vagy szállodában 
pénziárnoknöi vagy üzletben 
eladónöi állást keres, mely 
állásokra kellő gyakorlattal 
bir. Czime a kiadóhivatalban.

9470

Alkalmazást nyer.

Okleveles mükertész
ki a kcricszct minden ágában 
teljes jártassággal bír. helyben 
vagy vidéken állást keres. 
Czime a kiadóhivatalban. 9430

Mint társalkodónő,
házképviselőnő vagy növelőim, 
kitűnő bizonyítványok, zon­
gorajáték, német és franczia 
nyelvismeretek- és finom mo­
dorral rendelkező tapasztalt 
és mivolt nő alkalmaztatni 
kíván. Ajánlatok «D. D. 36» 
alatt, a kiadóhivatalba kéret­
nek^__________________9 í59

Mükertósz,
ki bel- és külföldön hosszabb 
ideig működött, a kertészet 
összes ágait b rin. állást ke­
res. Czime a kiadóhivatalban.

9462

Gyorsíró
ki a magyar és német nyel­
vet teljesen birja és a magyar 
és német gyorsírásban jártas 
egy műszaki üzletben levele­
zéshez és könyvvitelhez ke­
restetik. Ajánlatok .). S. A. 
jel alatt a kiadóhivatalhoz 
czimzendők. 0122

Minden hirdetésre reivilftjjoeiaujt 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel én*, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték ta fizetendő,

szám közöltetik. <É6

Gépész 
éves állás betöltendő April 
1-ére, az illetőnek gőzmalom 
és ki.-ckl> gözfilrószmnlom 
kezelésben, úgy a lóvasalás- 
l»au is jártasnak kell lennie.

Müveit franczia nő
anyanyelvében oktatást ad. 
Czim a kiadóhivatalban. 9461

Okleveles magyar
tanlLónö, a német, franczia 
és zongorában jártas, úri ház­
hoz ajánlkozik. Czime a kiadó­
hivatalban. 9474

Szép juhásznöhöz
czim zeit, Budapestnek hírneves 
legszebb kiránduló és mulató­
hely vendéglője minden felsze­
reléssel bérbeadandó és azon-

Teljes ellátásra I ÍOO frt kölcsönt
keresztény úri családhoz két urkp-p, „„„ «-.,1 „ .jhi.ányos :|rért felvétetik 9453 özvegy

t-A. Szives ajánlatok «E. 1.» czjnj10,000 frt kölcsön

váltóra Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 9441

franczia
ki ___

kitűnő
bir 1-ső februártól szerény 
feltételek mellett állást kere;

nal átvebelö. Az egész nyaraló- kerestetik 8% mellett jó 
telep renovál latoit és nagy uj 
lánczlcremmcl van ellátva.
Esetleg az egész telep a nyári 
lakásokkal együtt bérbe adatik.
Ajánlatok czimzendők báró négy személy számára, havon- 

; Villám József Tápió-Sáp posta ként 3 frt, kezdők és ebihala- 
T.imn-Kiilv. - -

Franczia tanfolyamok

Bővebbet az uradalmi in- Ajánlatok kéretnek Tisza-Esz-
tózöeóg Felsö-Lendván.

 3949

Nőtlen gazdatiszt,
ki már alkalmazva vö t, gaz­
dasági Írnoknak keresletit.
Bővebbet 9473

üteleeghlwas*

Vasú I i rak fel vigyázó
óhajtana bármi alkalmazást 
nyerni. Czim a kiadóhivatal­
ban. 9(31

Keresztény nevelő
kerestetik vidékre három 
reáliskolai tanulóhoz a német 
és franczia nyelv valamint 
zongoratant ássál. Czim a ki­
adóhivatalban. 9(57

_ Oktatás.
Északnemet nevelőnő
állást keres. Az illető iskolai 
tantárgyak-, idegen nyelvek-, 
zongora- és kézimunkák ala­
pos oktatására ajánlkozik. 
Ajánlatok «Képzettség» alatt 
a kiadóhivatalhoz intézendők.; 
_______ 9456I

Okleveles észak német

nevelőnő
23 éves rom. kalli ki a német'Tápió-Sülv. '3951;dóitok külön órákban. Frau-
franczia és angol nyelvben -------——--------------------------ozia vagy angol magán-
alapos oktatásokat adhat, zon- A cgizi fürdő ven- Icczkólt 8 frt havonként.
goraban kitűnő jártassággal déglője, italmérési Fordítások franczia. angol, né- ...................

joggal, 1891-ik évre met| *alin’ magyar nyelvekből Irazc>asagi gépniühelye és «ép­
bérbe kiadó Frt okoz lés "Ve|vcki-e. t-I válla Italnál:. ■ f-7an laklava Budapest l.i:l0|. 
oeroe Kzaűo. hrtokez-iAta,,^ lakik:keeskeinétÍMitC7a| korút 30. szám es Nagy.

9459 Bzalontau' ' syanitt minden-lárra Mayer Anna czimen-
9463

Lakás és bérlet.

alatt a kiadóhivatalba kéret- 
nck-____________ ________ 9421

Használt
gőzmozdonyokat, csépi«, 
gépeket, stabil gépeket
malmi felszereléseket é; egyéb 
használt gazdasági is ipatj 
gepekot vesz vagy újakkal 

kicserél

DETRICH és NAGY

300—400 hold
tagos homok birtok bérletre 
kéve-telik czim a kiadóhiva­
talban. 9425

Két szoba, konyha
stb, az Andrássy- lton, feb­
ruárra kiadó.Évi lakbér 240 frt. 
Czim a kiadóhivatalban. 9160

Két szép pincze 
Azonnal kiadó. Czim a ki- 
adóhivatalban 9189 sz. a.
Nagy pinczeraktáx\
1891 Április 1-ttil kiadó 
Czim a liiadóhiv,-italban. 9444

Bútorozott

hét ni
Csíz

igazgatósággal
p. R.-szécs.

3952

Különféle.
Örökbe adom

gyönyörű szép kis fiamat. Czi- 
n:em megtudható a kiadóhi­
vatalban 9433 sz. a.

12. I. cm. 11. ajtó.

Postamester
cserélni óhajt főváros köze-1 részek 
lében levő kartársával. Hol ?
megmondja a kiadóhivatal.

9480

Földvásárló társ
kerestetik 12,000-cl, húszezres 
birtokhoz. Ajánlatok «Török­
szentmiklósi» czimmel a ki­
adóba. 9295

Egy rend ki vitl kiliinö
vállalathoz, mely a legreá­
lisabb számítások alapján 30 

; - 40'1 , tiszta hasznot fog jö- 
SZObat védelmezni,társ kerestetik 50— 

a belvárosban 10 írtért keres 60.0ÜU írttal. Ajánlatok a ki-
egy fiatal ember. Ajánlatok 
«Szoba» ez. a. a kiadóba ké­
retnek. 9455

adóhivatalba küldendők 
tos vagyon» czim 
szám alatt.

9324

Postamesternél
20 fiiért teljes ellátást kap­
hatni ; hol ? megmondja a ki­
adóhivatal. 9481

—Jiicmü gazdasági uj gépek a
Gubicz-félo ekék. eke.

talajiniveiési esz­
közök, fecskendők tűzoltó 
felszerelések, javítóit gó2.
mozgon yok. cséplőgépek a 
kettős működésű szab. pót- 
szalmurázék s minden 
hez alkatrészek

Budapesten
építő mesteri joggal biró épí­
tész, ki állvány fákkal és sser- 
számokkal teljesen lel van 
szerelve, társat keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 9335

áron kaphatók.

gvp-
jutánvaj

Birtok

Melyik mágnás
volna oly nagylelkű cgv iutel- 
ligens fiatal özvegynek 100 irtot 
kölcsönözni. Czim A. A. (Q-i. 
sz. kiadói) n._______ 9454

Nem szédelgés
uj ruhákkal melyek mindenre-

saját

évi rendes közgyűlésére

A gyöngyösi < Takarékpénztár-egyesület» 1891. ov 
február 26. napján vasárnap d. c. 10 órakor
helyiségében tartandó

XXIII
.1 I ez rc'.:\- ívesek azon megjegv zesM I hivatnak meg, hogy 
a.: i vi rannérleg es a jelent- ,-t-k minden részvényesnek. — 
kiii-.-k lakrzime ihm rétes - p -.-l.i iili.m megküldi tnek ugyan, 
d. azonlvlul ;,z .-re i ti n.ér’. • .--yes.ii.-t lielvisu/.ibeii a 
•'«•Iclőlli for.; di: i rak:.Ul I. lek.:.!«"» vegeit az t-rdvklódu 
tészvcuycívk rendelkezésére áll

A közgyűlés tárgyai
Az évi zármérleg, a felügyeld és az igazgatósági jelen­

t-vek, javaslatok lirgy-lása.
A baszó:.részek kiút ’.Iványo.usa
Az igazg -g a f- lugyvlö-bizotság részére a fdl- 

nrntvinv in. .-adása 1«• ’ - -1 ■ -. batirozathozatal.
1 \ez rí:’ .- "i! - inai Iztuma ezen közn űlés napján lejárván.

• dő 9- ujh< I való betolt- e három < vrc - s 
inak me .határozása. 3942

.••mo utas. rt szint vhi.ilalozas állal n egürese-1 
tagsági boly b- i-dtéso 1891 .s 1892 «vre. 

így -. v ian -ir !'--■•) tartott gyűlésünkben
Ilauisz Imre, in. k v.-iguzgaló.

Utánnyomás nem dijaztatik.)
7IE^B£2aS*i^VJiSiZSBSZ32

1

javadal ír 
5. A r 

dett két

33K“ A nálam részletfizetésre vásárolt'^
sorsjegyek pénztáraimban vannak elhe­
lyezve és bármikor megtekinthetők.'äo

csere.
Egy nemesi birtok Pest.négyé-; giek" adatnak‘cl! hanem
ben háromnegyed órány.ra | uras:igoklól!evel.-tiuriöltönYök 
fekszto a vasúti állomástól. a legnagyobb választékban a 
6-.0 hold fel serélessel egy legolcsóbb áron kaphatók: 
pesti házzal, nyaralóval, csőt- Károly-kőrut 2. szám 1 

Blz" }®6 leiekkel. Ajánlatok «Csere hatvani-uteza sarkán, az úd- 
9.-W0-- ezmien a kiadóba ké- varban. Ugyanott ruha-köb 
rőtnek. ____ ____ icsönzö intézet. oyy|

Nclliülözhetlei:

SS“ ALTSTÄDTER
r.CT-a«K3T r

újonnan

miuden családban az

B -félő r&s:

Nyiijtsnnk kég;et a szerencsének!

160^000 irt nyerhető
következő 7 drb sorsjegygyei. melyeknek

évenkiii t 15 liiizása van
a legközelebbi már február 1„ február 15., márczlus 1.

IVündcn sorsjegy egy bcziios nyereménv.

Dlb Sorsjegy Húzás
napok Főnyeremény 2

2 :$«$
2 havi 
^ részlet

1
1
1
1
3

Olasz vör. kereszt sorsj.
Bazilika sorsjegy . 
Osztrák vör. kér. sorsj. 
Magyar „ „ „
Jó-sziv sorsjegy

lehr. I 
Márcz.l. 

« 1.
i'élir. 15."

100,000 frk 
20,000 frt 
50,000 „ 
20,000 „ 
20.000 ,.

4 -.56
2 -.31
3 —.84 

-.52
—ye

í RnrRtí>nv Ö3szes főnycrcm.
uurbjegy egyszeri húzásnál 160000.. 1, 2.71

javított Fercncz- pailnka
-l’llélilv ,fr,icmmrl r-iví

1 i h- huhullii.s 
} S,„r„l
B, :.'ldal..m, 1.. 
ft ma ima-,.
i'.'""' .. . . !
■ *ol -

Egy

' -lt" ■' v ' ',oyurla:.i-ái-il
l-'-rli.'/i -k .- ,

li*»i> rí crril 
. ety- i- inn -./rr.

........
»-.le 1/. rl (*Ihssj,k..)

• I........«er-, Iv,,,.
béri «ilrviiil
nrznii, „|»h. 

-k -niz.ilniiok mrrr 
<l iu-.iiiMi,.k i-.,

- ;r. . c-r 110 ,zri «.iij::iinn!ubela-tta„.fUd.j0

"V’g ara 1 lorint.

i--kn ,T. lilmi , 
-ír. l/.ikü-tia- 
Ilii, lllllir.ii.-. 
*»l kin-,, r ,. ,
'ima, /»imii.

, , > v........  a ii.i >1 uriuivain
szerint kaphatok vagy li I .^y; I .IT VI-’iy.ITXlJSlili; az 

1883. évi XXXI. t.-cz. értelmében 3953

36 havi részletben á 2 frt 71 kr.
-1 sorujeayek külön-hillön is mcf/rrndrllictök.

Alóltrott bankháza v lap t oHa«óil azon különös előny­
ben rvszesili, hogy az első 2 részlet beküldésénél

három részletet nyugtáz, azaz egy részletet teljesen ingyen átenged.

N

RFTMFT í A jnq * sorsolási közlöny kuáíMídiaiaDÍJiiimu MÜUO Budapest, kecskeméti-,.tei:a ö. sz.

ü Ö»* A nálam részletfizetésre vásárolt^ 
sorsjegyek pénztáraimban vannak elhc-

- ^lyezvc cs bá. mikor megtekinthetők.-^0 *

lORSJEGYEKREjl
(Jósziv-, Bazilika-, ma­
gyar-, osztrák- és olasz 
vörös kerc'/.t sorsjegyi k-1 
re), részvényekre,egy- j 

általán mindenm-nni énék-1 
papírokra, vidéki bank és ta­
karékpénztári részvényekre, { 
mérsékelt kamat 1ueilctt".3687,

üa^asfics
kilós kosarunk!

vagy ©zrípom
n kilós kosarankin: fagymentesen csomagolva 1 frt 60 kiért 
díjmentesen küldi a ..Tengerre!» kiadóhivatala Trieszt 
3ol2 Mandarin 50 darab 2 frt 25 kr.

kapható
mely tetszésszerinti rész­
letben törleszthet«) s 
melynek visszafizetése 
nincs bizonyos határidő­

höz kötve.Mindennemű érték­
papírok vétele és eladása

flTTMANN Testvérek
Imiik és ilUlOlirtzi,

Budapest, Kristóftól-6.

LEGJOBB OLVASMÁNY'
'Dallas'

Zkönyvtár
I KómOOKR'
A TENGER LEÁNYA Scbjör- 

ring után.

ARUJA. Bret-Hart- után.

CLEMENCE. Eredeti regény. 
___ Irta Judith.

A

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle
Tojás ©laj szappan

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 irt 50 kr.
.. K a 1» ható <> yj y <1 ü i

MÜLLER J, L.
Gyári raktár

- 11 u 1 3766

BUDAPESTENszappan-gyárosnál
Koronahorczog-ntcza 2. - Gyár: Rottenbiller-ntcza 36.

ELIXBR
GOILLIÉ

[ D- GUILLlC: GYÓGYITALAI
ERŐSÍTŐ szer, NYALKA es epe ellen.

76 óv ól., sikerrel haim,állatik májbetecisóg. szivbo- 
böÄgsög lm,ZVtny' hidca‘=10í,nathalóz. és minden

, ha -haitószer. leclmbató-abb vértisztltó,
dl- kUlóuusen a nyalka c» epobajok ellen ajánlható.

£éy Őrei Ara : a frt SO o.é. e;/ t/2 Ot?g : Ü frt. o.i. 
b’»Sj Inni elsül í.,(3r illír : D- Paul GAQE fi Is,

PAmzSDAN. o. Riác DU ŰHLNCLLI.
Raktárak mimlrnnn-jtiohh 'j-jonyszertárban vannak. 

fuklb Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF grófiiwUrilwi, Eiriljíl-n 12 u » 
iái

^ TOROK JÓZSEF gyógysz. király-u. 12.

.Fogak és ege sz fogsorok
a legújabb amerikni rendszer

Magyar királyi államvasutak.
124821 90. szám.

to
szerint készít ké­

nyelmes fizetési mád szerint is

Fogmüvész KNÖPFLER M,
hribióí-ié:- 2. sz., I. emelet, a nagy Kristúf-hoz ierre ezennel nyilvános pályázatot kezdet 
_________________ __ cziiuzett házban. 3672 ..........................................

Pályázati hirdetmény.
."Hő; ki.r-, ál,amva?"!ak igazgatósága úgy a központi hálózaton, mint 

utakon az Í8J1. cvben a palyanol visszanyerendő ócska pályafonta: tási czélokr, 
használható smmennyiséget. mely az alábbi táblázatban márki van tüntetve elad
erre 070n IU-1 nvilvnnne r,-. irrí-fln* lLl> 1» Llua

MA HOLNAP NÉLKÜL
Kazár Emiltől.

A KOLLEKTOR. Benedek 
Elektől.

Ä KARDOS MENYECSKE.
Szabó Endrétől.

A FALU URAI. Irta Tolnay 
Lajos.

KÉT YÉNGYEREK. Gabá- 
nyitól.

déli v.as- 
lokra már nem- 
eladni óhajtván,;

Meghívás.
A székely-udvarhelyi Szóbelyegyleti első takarékpénz­

tár részvénytársaság

1891-dik évi rendes közgyűlésre,
február hó 22-én délelőtt 10 órakor saját hclyisr-oében 
tartja meg.

Tárgysorozat:
1 Az igazgatósig előterjesztése, kapcsolatban a felügyelő 

bizottság jelentésével, az 1890. évi zárszámadások megvizs­
gálása tárgyában. Ezek alapján a mérleg megállapítása és a 
nyereség térosztására vonatkozó igazgatósági javaslat tár­
gyalása.

2. Ál-igazgató és igazgatósági tagok választása.
3. Szabályszerű indítványok tárgyalása.
Kelt Székely Udvarhelyen, 1891 január hó 10-én.

Az igazgatóság.
40. g. Az igazgatóság egy háromtagú bizottságot küld ki. 
w' tV'-v8 legjobb 2 nappal a jelentkezők jogo- 

sultsagat Líraija meg. a részvényeket letétbe veszi és a köz­
gyűlés után kiadja és c nek határozata ellen a közgyűléshez 

I 'an ak folyaino űísnak helye. A gyűlés elölt va ó 'nap esti 
,6 or.-ik--.i- záródik a jo -isnltak bírálata ■'-= i-tontkezi-se 3945

Becs. Bécs.
Hotel

zum weEssen Wolfen
I. Bez., Wolfengasso 3.

(A belváros kellő közepén.) Újonnan beren­
dezve, felette kedvező fekvése és nagy csen­
dessége miatt különösen ajánlatos.

Szobák, szolgálattal együtt, 1 frttól, 
hónapos szobák lő frttól fölfelé.
2774 LLTZ AATÁL, szállóddá.

Jíj E ÖLJ. Paul Bourgettől.

AZ ÁLOMLÁTÓ. UJ ÉLET.
2 beszély, Hugh Conway

CLTÖNT ÉKSZEREK. Angol

L,.nyÍlrHÍ. tah^rékpenztár részvénytArsulatnak 
IMIM. ovi február hó 1-éu <1 e. I« órakor saját haza 
tanácstermében Nyarán tartandó

28-dik évi rendes közgyűlésére,
melyre a t. ez részvényesek az alapszabályok 
való figyelmeztető sel meghivatnak. 18-ik

Az eladásra kerülő ócska sínek a következők:

500 ARANYAT
adok annak, ki a

S KOTHE-FOGVIZ %
eg> Üvegének — ara ,-,7 kr. — elhasználása után fogfájás­

panaszkodik, vagy szája bűzös marad.

o rx'' :i i í é - < f> <i jr jp o ií
kltür.ö és r.yorsan ható fogtis=ti*.ó ezer, e-v
doboz ara 39 kr. - Kmiuö. lágy és kemény fogkeféit 

.10 i-s :iU kr.-rt ajánljanak. 2alli
Gasalc ezen v<5tl ie«ry«r.vel ©I- 

AX K. j lL) I** tott üvegek t ulodiuk. Hu- 
nii»ituloktól óvakodni kt-11.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF dvoivszertárában királv-utcza 12
]•:- -z. 1891.

Vonalrész, a melyen a sínek készlet­
ben lesznek

Falyafentartasi czélokra husz- 
nálhatlan ócska

vegyes
aczél

belföldi külföldi
vas

sin

Központi hálózat, a/az a budapesti, 
kolozsvári, aradi, szegedi és debre­
ceni üzletvezetoség területén 885

2160 1 3445

Déli vasutak, azaz a zágrábi üzlctve- 
zetöség területe ...................................... 130 j 288

összesen 885 229 1 3733
A Központi naiozatrol eladott ócska sínek 

vonalokról eladottak pedig ezen utóbbi vonalak 
kocsiba rakva és hivatalból lemázsálva átadatni

A fenti táblázatban kitüntetett sinnn iinviséL'böl 
mennyiségnek tekintendő és vagy nagyobb vagy kisebb’

c-zen hálózat valamely állomásán a déli 
\ alamoly állomásán fognak bérmentve

*- regény.

MÁYRA. MEGHITT, 2 be­
szély. Grevillc után.

SZEMET-SZEMÉRT. Trol­
lope után.

y^99-ES- Grifiths’ Arthur után.

VENENO KAPITÁNY. Mar­
ion után.

BAZAROFF. Orosz regény.
Turgenyev Ivántól, 

ökölét megrendelése bernien- 
tos megküldéssel jár. 

PALLAS irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság Budapesten, 
Kerskeiiiéti-utcza 6.szám alatt

l'tinirtr./rlihei, ajijnlhnts-.

r. ► u , , ... ........... leeekrl, onfertfiite.
iiioimjait, nukucl fehdrr<)lyA*i, hefccskondozo- nulklll uár- - 

roóüíVíí ?!' a lv--'«akacsat,|l Mrb,.leKsCK,.k,M. valamint ifjú- • 
kmi Idln k kdiotU-ztet.cn bénított IiIor- es ennek utókávetkezmenveta * 
hrtlKermczb,,|ok.,t gyopy.t IS évi kaionnorvo-i tapaszúlat • 

út ni a legújabb líjogj inó<l szeiint alaposan és biztos sikerrel

s >-*■- kajdacsy
, . ........... —....................................... tapasztalat
legújabb |íyd|;yiiirt<l szeiint alaposan és biztos sikerrel

lA

O , volt cs. és kir. czrcilovvos.
• Lakás: Budapest, V., Yáczi-kiirut 4. sz.
S n bejárat a lóncsőncl.

1 ®,-'H .'-jito-íoiaif, este 7 « óráig.: .nőknek u. ni. ferliaknak
ott levelekre azonnal

Napirend;
1. Az 1890 évi üzletről szóló igazgatósági és felügvelobi- 

zottsagi jelentések tárgyalása.
2. Ezen üzleti évi megvizsgált végszámadások alapján el- 

készült mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjainak a lefolvf 

üzleti évre felelelöseg alóli megmentése.
4. Az igazgatóságból 3 évi működésük után a forda szerint 

kilépett cs u.hol megválasztható tagok helyére a választás 
foganatosított. (A fonta szerint kilépnek: Mérey Vincze, 
Streihammer Antal és Csernyák István.) Azon felül a múlt 
övben 3 évi id tartamra megválasztott Wutzay Péter helyébe 
ugyanannak leköszönése folytán meg hátralévő 2 évi idő- 
tartamra egy igazgatósági tag megválasztása.

Az igazgatósági és lel ügyelő bizottsági jelentések, valamint 
a mér eg a közgyűlést megelőző 8 nap alatt az igazgatósa- 
tanácstermében hetekinthet ők. 8 b 8
, i.{e't Nyitom az igazgatóságnak 1891. évi január hó 10-én 
tartott üléséből,

Az igazgatóság,
. * n ku^yülésen szavazati jogát csak azon részvényes gya­
korolhatja, kinek részvénye a közgyűlést megelőző évnek utolsó 
napjai« bezárólag nevére a részvény könyhe bevezetőit és a 
le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlési megelzők-g az 
intézetnél az igazgató által ellenjegyzett -'pénztárnoki elis­
mervény mellett letetetett. Ezen elismervény belépti és sza­
vazati jegyül szolgál a közgyűlésre. :-t043

I. ein. ® A nekünk bemutatott ttúmUtlat. a.e^l.iil.ató hitele* kAetOneU 
... ir"‘ f0,v*<‘n e*eu n-vu,t„,lo,- teamrUaehbe,. al'tnlhatá.

Lo- c? kijárat — külön' váróterom." -° 
zoltatik i-s i-vóevezprckéit is

Bérbeadási hirdetmény, n
n.a=y boveresi vallás alapítványi uradalom tulajdonát s*ßekbe,n- csak; az év végéig fog a pálvából vissz
o alantom, megnevezett bértárgyak folyó év februá- hói Az átengedés időpontjában készletben levő pontos mennyis.'«. l-x

I üc-v- t 10 órakor ulólirott számtartóság irodájában, u'á" a befizetés 4 bét alatt teljesítendő és a sínek 3 hó alatt átveendő Ítov-Íl'í'

íatasstt“ "w»»> mí“u «äs

mely azonban csak megközelítő 
s l.-bel, mintegy 20—30 ’» 1891 

rész az év folyamán változó menny 
anyeretni és rendelkezésére bocsáltalni

berí-atől2lf1v<reUletek Cmd6äi kö,clezetts^§=l 1891. évi októ-|hóban sin<>k »? ^rléb előzetes lefizetése

Szirborai íTemesmegvéber 
9 frt 40 kr.

Hitiviási Tfcmesmr gyébenJ 552 
kénti 9 frt.

Zsidoviní (Krassó-Szörén^megyében) 1371 
' hoidanként 7 fit 10 kr.

hold év és'Vermcsi (Krassó-Szőrénymegyében,- 2168'*
holdanként 3 frt 60 kr 

II. Épiiési kötelezettség nélkül 1891. évi oki
irmlnuf'-Ä*SI,!ei8^ibe-,,) .r,,?j°rsa!J1 épületekkel ellátott 
a,mentes o.,_ böki ev es boldankénti 11 frt

Ugyanezen birtokhoz tartozó ártéri legelő 55'iu'

mellett decz
435 hold év é, boldankéntijazon^aí arra név«; hog'y'kéííe'i öótSTTioek dL ""díSL^ek'"'“1

Md év *

hold
gre is tehető 

Az a janió a jelen hirdetésben fel ne...,„.F WtiPSí ;BÍ :B£3SE,"-S —'

év és boldankénti 4 frt 50 kr. kikiáltási ár mellett.' hold

aLárVeré,s mc?kczdése előtt nyújtandók be, 
muci később érkezők figyelmen kívül hagyatnak.

3 /éidbérletek minden holdja után cgv forint 
e.ndo k készpénzben vagy elfogadható éiléknanirokb.-m » 

tozsd-'i árfolyam szerint.
A lobbi árverési és bérleti feltételek a 

lóságnál betekinthetők.
' radalrni bér -álra ékosok, az uradalommal perben álló vagy 

markent kifojas ala .egyének a versenyről k,záratnak. 8 
1 tóajarilatoK nem fogadtatnak el.

éA^okS’V^Í vá!as;:t;isi_jog a nagyrnéltóságu vallás 
«. kozov- atosi m. kir. minisztériumnak tortatik fenn 3955 

Nagyköveresen, 1891. évi január 10-én.

_ M, kir. bözalap ai-ad. számtartóság.

Az rá, pin. J -V «r-ma^-tny tarlói megszerezhetőkfenti feltételiek dfia^sa^sanSnS3^" “ aján,a" ár ^-»mal és betűvel. -
álla-

fgosan kiteendő.
50 JÄÄSffaÄ1' hogy ide vonatkozó, kellően lepecsételt s egy 

vételére 124821 ÄSkW ff
es leltár beszerzési szakosztályunknál (András,.-,,- 7-,... .. „.„.,7®.l...„ -. rni" a? a.nVaK-

déli 12 óráig a főpénztárnál készpénzbenleteendő ° f°I,e,ut‘un“‘ ^szpenzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokbat

nál
értékbeBánatpénz nélkül vagy a batáridőn* túl'teí^Satok figyelembe

nap- 
"gyanily

hatnak. * .........CJ “ ““““,uuu 11,1 ajamatok figyelembe vételre nem számit-

f r=4nak *

famennyiséget is köteles átvenni s végre hó«v í c!él niJ>U-n .a,a",atle.vo a,z álengcdett 
tehessen. ’ LSrt> 1,0oY a c/.él eleresore más mtczkedések-Pi í«

hogy az 
hogy az

tehessen.
Budapest 1890. január hóban.

Nyomatott
fütánnyomat nem dijaztatik). Az igazgatóság.

eeeeoseeeeeoeeaeéeeeeeeeeeeeeéeeoóeee

Naqy diszohleuél. Legfelsőbb elismerés.

HATH MÓR
könyvkiadó-hivatala és könyvkereskedése

Budapest, Gizellatér, a Haas-palotában.

fötlsztelondö Klem C3al“djai KoburE hcrczoS és herozegnö, a magas és

EBiEE« ääsS
Mindüifticmii irodalmi megbízásokat n legnagyobb figyelemmel és a lehet« 

logjutanyosabban eszhözöl. Minden, bárhol és bárki áItaT hTdetett bánnüí 
den másSktaV,'nak vagy, lehctó’leg Postafordultával expcdiáltatnak és min- 
2-rm“nLe elkürdet„„ky "F-lvü catalogusai Is.

Nép- Ifjúsági, tanodat könyvtárak. Önkópzö körök. Kaszinók Olvasó 
egyletek, stb. legszivílyosebb támogatásban részesülnek. 250.000 fi lot meghalad iá 
az Cl!aiy ís ullalun'i kulturális czólokra ajándékul felajánlott kiadásaink értéke 
es sok szazra mennek az elismerő okmányok melyek a miiiiszteriinnnb ii a • 'tttS61 Ovistotody-társaság) Itb. 'rSá! SÍSÍ:

nek "ieLzókót k • V U ..,£lada8a nk ,kUlöfÖB fleyelcmbe „jánltatnak ; ezek- 
•l®l$yzok?t különösen azoknak ajánljuk, kiknek som idejük sem 

kedvük a számos, gyakran nagy furfanggal ós nyegleséggel seeíkcsztett 
,a VaIÓban jó «• megvételre7 érdemi mtlvekot ki 

útadók S Jat, kladaaa;iuk jegyzékei a legmegbízhatóbb Irodalmi ta 
?bknylr C8ak «»«mert jelossógü, díszesen nyomatott

maSrlTlwS Ä"lä“ -olgálunk
d46a

B Stkos betegségeket,
‘“T*“* a,J?,k“ÍI éberrel,«,*, i„„ne,

melyeknek . ina*.

Dr. GARAI ANTAL
orr»«, eehúz, etüléez és szemész tu.lor. volt ceiaz. kir. oszl.-Morvo*
Budapest, belváros, IV kerülőt, bigjó-uteza 1. sz.

11. emelet, bejárat n lépcsőnél.
Kendel.naronU lo órától .1. e. egtez * un,délutánig, este 7 órától 
f óráig, mr- Dyazott levelekre a le.-nagyobh ligyelemmel r.luzó u 
bk ts gyogyezerekrol is gon.luekodva lesz. -JB _ rVöLxueU üü-

on váróterem.
ÄeiömeSe,en‘ CS a <,e,Zonel Ur' DAltAI AőTAL-nal meg

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(mar az ü-dik kiadásban megjelent; a nemi beleg,égek e. ezek ész­

szerű gyogykezelesehez cziniü könyv, volt óia 2 frt sv kr
most csak 90 kr. "Sba

A könyv jól becsomagolva l frt beküldése mellett térment!? kui-le-

tSSlWSSí&SAMlí.!! V a « .«I«
c-ötakar
"Az őnfertözésés az mjeli magomleeek - 1V.~Á bugy- 

VI FeheÄsLvn^f±^nu,etT ~KV bnJakAr '»TPhilisii

KtztesffcS?1 ”"x” -I magialansig 
prnstituczió

a kiadótulajdonos: Pallas iroralnu és nyomdai
IV., Kecskeméti-ulcza 6. szám/

1670 sz. 11/5, 1891.

Gabonaeladás.
A m. kir. állami ménesbirtokok következő termé­

nyei, u. ni. mezohegyesi ménesbirtokról 19600 
métermázsa őszi búza és 1800 métermázsa tengeri; 
továbbá a kisbéri ménesbirtokról 2600 métermázsa 
arpa es 4000 métermázsa tengeri folyó hó 22-én az 
alulirt m. ktr. minisztériumban megtartandó nyilvános 
írásbeli ajánlati tárgyalás utján el fog adatni.

A részletes ajánlati feltételek a «Budapesti közlöm-»- 
ben egyidejűleg közzétett hirdetésből, továbbá a buda­
pesti áru- és értéktőzsdén, az aradi kereskedelmi és 
iparkamaránál, a győri Lloydnál, valamint az alul-
!rtjum.x. Ir' minisztei'ium lótenyésztési osztályában 
tudhatók meg. -3956

Budapesten, 1891. január 12-én.
A földmivelésügyi m. kir. minisztérium.

m is-i
:

1891 HUÍ
SZERKESZ’

PVDAPBST.IV. KECSB 
gÉZnUTOKAT NEM KŐ 

yl« bírmentes levele

ELŐF1ZETÉ 
Vidékrepostónv. helyi
f,T ..................a» I Ktrlgy Ml *vr» . . 10 írt. I Egy I 
miliőidre: 3 bóra Némi ti 
rranczta-.Olaaz-, Orozz-, Töri 
ír,rigókba, Svíjcz- flórnál 
..larolnt amaz országokba f 
,„rzódíibe* tartoznak, negj
így tt&m ára helyben 6A

A kirá]
Bizonyára se 

hirdetés nem szí 
lyunknak igaz n<| 
között ragyogva
adományt, méh 
nyugdíjalap jav;1 
mint ama szívbe] 
mészetes kifejezi 
magyar nemzet 
a király 42,000 
ház nyugdijalapjá| 
és ezzel lehetővé 
nak fokonkinti ej 
hálás érzelmekre] 
vészköröket, mell 
ejtett agg és muf 
talékfilléreinek vj 
tiszta megelégedc 
hazafi keblében, 
magyar nemzet i] 
dójának vallja, éj 
kodását nemzetj 
becse szerint mt

Ismerjük kiráh 
nagy szeretetét. 
irányban tapasztal 
talták még többsl 
vált Bécs, az ösif 
lókra szánt ad( 
közvetlenül a mii 
nak szolgáltak. AI 
csak a művésze ki 
szét eshetőségei 
másnál jobban 1] 
lyunk teljesen fel 
tünk különös jel 
életünk fejlödésébl 
mindig ugv éreztf 
véazet nálunk il 
belőle nyert nemj 
nos emberi bertj 
nemzeti erösüdési 
jeszkedésünknek 
tyűje. Ezt az érz 
ban, és azért az 
zeti művészet papi 
hét könnyebbili q 
fel újra nagy költ 
magyar ember a

Ki ne lelné öröj 
nemzet természeti) 
sében ? Örömünk 
királyunk adomaH 
mánvt és nemzel 
meglepő feiülemelj 
mészeteseknek if 
lyunk érzelmeit ai 
ban, és mindig vij 
kormánypárt önzt 
oly szerepet tulajt

Pasteur felöl

— Közli il

Azon kiserietek bej 
kok kolerája, a léptén 
akadályozása czéljábcl 
ség (rabies) tanulmánl 
végből a tudománvof 
intézetében megindult) 
felőle ismeretesek: hd 
gedés; hogy a fertőzi 
ban foglaltatik s bőgj 
által történik. Tudtál 
és kitörés közti idő 
közt ingadozhatik, d( 
szettség kór.ana felől| 
tétetett e betegség 
azonban két körűiméi 
az eredményt felettél

Veszett állat nyaláj 
nem okoz mindig ve( 
nélkül marad. Ha a 
is a veszettségre, a 
következik be, hogy 
tes voltát, a kisévhl 
próbának van kiteve. 1 
nyála megbizhatlan vl 
mikroba van jelen, ni 
együtt a beoltandó ál 
fejlődését s érvénvesif 
rodásuk áltál feltétek] 
matot hoznak létre. .J 
búvárok maguk elé ti 
fertőzetlen állapotban] 
lálása volt.

A veszettség mind] 
fellépett zavarokra ve 
gyarázandó a gondol! 
mindig e rendszerben] 
gálatok azonban e Uj 
világosilással sem szíj 
mikrobák, melyek 
ebdüh vírusának tis| 
esetben jelen voltak, 
együtt történhették aj 
veibe.

Pasteur veszett ebi 
vagy idegeiből vett ríj 
vai kétségen kívül hi 
mérge az idegrendsze] 
idegrendszeréből veti 
bőre alá adva, sokká] 
szettséget, mint a leg] 
tározóit lépéssel vitt 
ség kérdésének tanul 
szettség mérge a k{ 
ezik le, s mivel a

eg hitegetésére ut

•M,


